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Predkladaný posudok opisuje naše postrehy získané pri študovaní dokumentácie tímu č.2 v predmete Tímový projekt a pri samotnej práci s prototypom. Náš posudok vychádza aj z prezentácie prototypu, na ktorej sme sa zúčastnili.

Predmetom posudku je prototyp Manažér. Aplikácia je určená pre lekárov v centrálnom pracovisku. V prototype autori implementovali väčšinu navrhovaných funkcií aplikácie centrálneho pracoviska: vytváranie novej požiadavky, mazanie požiadavky, zmenu  stavu požiadavky a iné. Autori sa pri tvorbe prototypu zamerali na prezentáciu používateľského rozhrania. Preto sa v tomto posudku zaoberáme najmä posúdením používateľského rozhrania. Posudok pozostáva z dvoch častí. V prvej časti sa zaoberáme funkčnosťou prototypu, v druhej časti formálnou stránkou prototypu.

Funkčnosť prototypu

· Inštálacia prototypu  Manažér prebehla bez problémov. 

· Vytváranie požiadaviek nie je dostatočne prehľadné, pretože používa štandardné okná, ktoré autori v prototype používajú pre prehľady a pridávanie lekárov a štruktúr. Používateľ môže ľahko dostať pocit, že už nevytvára požiadavku. Vhodnejšie by bolo použitie modálnych okien. 

· Použitie DB objektov nie je vhodné na prezentáciu používateľského rozhrania, pretože nie sú názorné a ich používanie nie je intuitívne. 

· K požiadavke môžeme pridať lekárov, nemocnice alebo štruktúry. Ak sa rozhodneme pridávať, prejdeme do zoznamu týchto položiek. Nemáme možnosť návratu bez pridania položky. Buď musíme pridať alebo zrušiť editáciu požiadavky. Nie je možné pridať k požiadavke viacero lekárov naraz. Zakaždým je potrebné stlačiť 'Add', vybrať lekára zo zoznamu a stlačiť 'Add to request'. Príslušné objekty (tlačítka, zoznam) sú pomerne vzdialené.

· V prototype chýba celkový zoznam výsledkov so stavmi Accepted, Undecided, Rejected. Je možné pozerať výsledky iba pre danú štruktúru

· Rozpor s dokumentáciou
- v dokumentácii k prototypu sa píše, že po dvojitom kliknutí na prijatý výsledok pre prezeranú požiadavku nám aplikácia prepne pohľad na požiadavky na pohľad na štruktúry (kapitola 7.3.3), v ktorom je možné meniť stavy merania. V skutočnosti nám ukáže, kto meranie vykonal a my musíme opäť vyhľadávať v strome  štruktúr, aby sme našli prijaté jedno konkrétne meranie.

· Použitie stromu pre výber štruktúr a techník sa nám nezdá v tomto prípade vhodné vzhľadom na veľký rozsah stromu. Vyhľadanie štruktúry v strome je zdĺhavé, pretože vyžaduje prezeranie celého stromu na nájdenie hľadanej štruktúry. Vhodnejšie by bolo použitie zoznamu s rýchlym vyhľadávaním položiek.

· Menu prototypu je veľmi strohé, neobsahuje žiadne položky zodpovedajúce prototypovaným a navrhovaným funkciám aplikácie. S tým súvisí aj nástrojový panel, ktorý vôbec neobsahuje položky pre funkcie. V prípade použitia úplného menu spolu s nástrojovým panelom by autori dosiahli väčšiu názornosť použitia aplikácie. Väčšiu názornosť by autori dosiahli aj vypracovaním elektronickej používateľskej príručky k prototypu.

Formálna stránka prototypu

· V prototype sa používa anglický jazyk. Niektoré texty v dialógoch obsahujú oslovenie „you“ s veľkým Y.

· Význam kurzora „presýpacie hodiny“ s textom SQL, ktorý sa zobrazí pri zmenách databázy, môže byť pre bežného používateľa nejasný.

· Dialógové okno na vytváranie požiadavky obsahuje zle zformulovanú otázku pre používateľa, ktorý sa rozhoduje pre vytvorenie požiadavky alebo šablóny.

Zhodnotenie

Prototyp obsahuje množstvo navrhovaných funkcií, takže používateľ môže získať dostatočný prehľad o funkčnosti výslednej aplikácie. Určité nedostatky vidíme v používateľskom rozhraní, ktoré mali autori prototypu lepšie navrhnúť. Napriek týmto nedostatkom sme štúdiom prototypu získali námety na vlastnú prácu. Dúfame, že tento posudok pomôže autorom prototypu Manažér k jeho vylepšeniu a vytvoreniu kvalitnej finálnej aplikácie.
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