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0 Úvod

Cieľom tohto dokumentu je  zhodnotiť kvalitatívnu stránku prototypu, ktorým je WEB prezentácia šifrovacieho algoritmu DES. 

Zamerali sme sa na posúdenie informačnej úrovne, ale aj prehľadnosti a celkovej formálnej stánky prezentácie algoritmu DES. Prvá časť dokumentu je zameraná na posúdenie obsahovej stránky, druhá časť sa venuje formálnej stránke.

1 Obsahová stránka

Cieľom je zhodnotiť informačnú hodnotu WEB prezentácie, jej kladné a záporné stránky.

1.1 Úvodná stránka

Úvodná stránka vhodne naznačuje obsah celej prezentácie. Odporúčame autorom pridať na úvodnú stránku výraznejší nadpis, ktorý hneď napovie, čomu je stránka venovaná.

1.2 Stať Úvod do šifrovania

V tejto časti autori predstavili základné pojmy z problematiky šifrovania a predstavili najznámejšie šifrovacie metódy. Zaradenie tejto časti do prezentácie je vhodné.

1.3 Stať Algoritmus DES

Po krátkom úvode do histórie, ktorý spestril fádnosť celkovej prezentácie, nasleduje časť nazvaná Algoritmus. V úvode tejto časti autori spomínajú vysvetlenie prezentácie na troch úrovniach, pričom v tu približujú len obsah prvých dvoch úrovní.

Na prvej úrovni autori opisujú veľmi povrchne algoritmus DES. V texte je zahrnutá aj animácia, ktorá čitateľovi približuje funkčnosť šifrátora.

Bližší opis algoritmu DES je spomenutý v druhej úrovni. Ani na tejto úrovni ešte nie je podrobne opísaný algoritmus, ale k podrobným opisom sa dá dostať pomocou odkazov v texte. Po použití týchto odkazov sa vysvetlivky otvoria v tom istom okne, pričom neobsahujú odkaz na pôvodnú stránku. 

V tretej úrovni je stručne opísaná interaktívna prezentácia algoritmu DES. Po vysvetlení rozdielu medzi šifrovaním a dešifrovaním autori uviedli možnosť zvýšenia bezpečnosti DES použitím riešenia TripleDES, pričom tento mód poskytuje vyššiu bezpečnosť privátnych dát a nie algoritmu DES. 

1.4 Stať Demonštrácia

Po neštandardnom otvorení nového okna sa objaví len samotná prezentácia z pohľadu prvej úrovne bez akéhokoľvek popisu či vysvetliviek. Ako jediné vysvetlenie demonštrácie na tejto úrovni je možné považovať animáciu spolu so sprievodným textom v stati Algoritmus DES. 

Výhodou demonštrácie je možnosť zadať vlastnú vstupnú informáciu a kľúč. Po stlačení tlačidla "Detaily" sa demonštrácia prepne do druhej úrovne. Na tejto úrovni je vidieť, že celkové šifrovanie je rozdelené na jednotlivé "kolá". Pre názornosť sú v tejto úrovni zobrazené aj mezdivýsledky 1., 2. a 16. kola so samotným výsledkom šifrovania. Po presunutí kurzora myši nad niektoré polia v demonštrácii sa zobrazia názvy týchto polí. Bližšie informácie o funkcii týchto polí je možné získať po kliknutí myši na dané pole. V demonštrácii však chýba popis ostatných prvkov šifrátora, ktoré na tejto úrovni nemajú ani pomocný text. 

Bližšie informácie o neznámych prvkoch je možné získať po stlačení tlačidla "Kolá", ktoré prepne demonštráciu do tretej úrovne. Na tejto úrovni sú jednotlivé kolá detailne vysvetlené a funkčné bloky každého kola zobrazujú, medzivýsledky.

1.5 Stať Test

V tejto časti autori testujú vedomosti čitateľov, zrejme pre zistenie, či demonštrácia čitateľom nejaké informácie poskytla. Po absolvovaní testu sa zobrazí úspešnosť absolvovaného testu, ako aj celková úspešnosť všetkých doposiaľ absolvovaných testov. Veľmi zaujímavé a "informačne hodnotné" je uvedenie celkovej percentuálnej úspešnosti zaokrúhlenej na dvanásť desatinných miest.

1.6 Stať Anketa

Čitateľ by od ankety očakával formulár s pripravenými otázkami, na ktoré by odpovedal. Miesto ankety sa však zobrazí informácia o tíme s odkazom na domovskú stránku tímu a obrázok kvetinky Echinopsis Desdemona. Priblíženie názvu tímu Desdemona=DES-DEMO-na čitateľovi neobjasní zámer.

1.7 Stať Odkazy

Táto stránka obsahuje odkazy, ktoré umožnia náročnému čitateľovi podrobnejšie sa oboznámiť so šifrovaním a šifrou DES.  

1.8 Dokumentácia ku prototypu

V celkovej dokumentácii k tímovému projektu pribudla príloha Používateľská príručka. V nej autori opisujú inštaláciu a spôsob obsluhy produktu.

V opise inštalácie sa nachádzajú aj požiadavky na hardvérové a softvérové vybavenie.

V opise obsluhy postupne vysvetľujú jednotlivé časti prezentácie. Vysvetlenie prezentácie je postačujúce, možno by bolo vhodné uviesť aj jednotlivé obrazovky demonštrácie, na ktorých by bol názorne vysvetlený význam tlačidiel. V kapitole testovanie a anketa je spomenuté len testovanie a o ankete sa autori vôbec nezmienili. 

Používateľská príručka je ukončená kapitolou nazvanou Rozvoj projektu, v ktorej opisujú svoje plány do budúcnosti v súvislosti s hardvérovou implementáciou algoritmu DES. Podľa nás táto kapitola nepatrí do používateľskej príručky k prezentácii algoritmu DES. Táto informácia by sa mala nachádzať na domovskej stránke tímu, ktorá má informovať o aktuálnom stave projektu a plánoch do budúcnosti.


Podľa nás by do dokumentácie mal pribudnúť aj podrobný návrh prototypu.

Formálna stránka

Táto časť posudku sa zaoberá formou prezentácie, vzhľadom, štylizáciou a podrobnosťami, ktoré súvisia s kvalitou prezentácie po formálnej stránke.

1.9 Nedostatky

Autori v prezentácii používajú animované obrázky, ktoré sú vhodným doplnkom textového vysvetlenia. Ich časovanie je nevhodné. Napríklad úvodná animácia šifrovania sa spúšťa neskoro a nie je jednoznačné čo predstavuje. 

V časti Šifrovanie sa autor na konci stránky dostane ku odkazu, ktorý ho má zaviesť na ďalšiu stránku. Tento odkaz je však nefunkčný.

Ukážková animácia v časti Algoritmus DES je rovnako zle načasovaná, pretože kým sa k nej čitateľ dostane (po prečítaní cca. jednej strany textu), je táto animácia už v polovici svojho priebehu.

Po kliknutí na odkaz Demonštrácia sa najprv otvorí prázdne okno, ktoré otvorí ďalšie okno a vyzýva používateľa aby ho ručne zatvoril. V otvorenom okne sa spustí prezentácia. V jej prvej úrovni je aktívna plocha tlačidiel Šifruj/Dešifruj nedostatočná. Pri druhej úrovni prezentácie rovnako nájdeme nesprávne definované aktívne plochy. Na tretej úrovni prezentácie je nevhodne použitá malá veľkosť písmen. Pri vyššom rozlíšení sú nečitateľné. Rovnako aj riadiace tlačidlá samotnej prezentácie sú nevýrazné.

1.10 Celkový vzhľad

Autori použili jednoduchú koncepciu stránok. Stránky pozostávajú z dvoch rámov, čo je vzhľadom na rozsiahlosť jednotlivých podstránok vhodné. Farebné zladenie je uspokojivé, ale použité grafické elementy pod jednotlivými nadpismi rušia celkový vzhľad.

2 Záver

Prezentácia plne spĺňa svoj účel. Je jasná, zrozumiteľná a dostatočne podrobná na to, aby neznalý záujemca nadobudol základné vedomosti z oblasti šifrovania a princípu algoritmu DES. Vyššie popísanými nedostatkami nechceme autorov odradiť od dobre vykonanej práce. Cieľom je len upozorniť na chyby ktorých sa dopustili, a tým pomôcť zvýšiť kvalitu celkového produktu.

Na záver sa autorom chceme poďakovať za zmenu väzby dokumentácie.
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