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Posudzovali sme ukončený vývoj prototypu WEB stránok prezentujúcich algoritmus DES, ktoré sú vytvárané v rámci predmetu Tímový projekt na STU-FEI v Bratislave tímom číslo 9, v školskom roku 2001/2002. Názov samotného projektu tímu č. 9 je: Implementácia blokového šifrátora pomocou PLD.

Prezentácia bola zverejnená na adrese http://www2.dcs.elf.stuba.sk/~team09/prezent a posudzovaná ku dňu 12. 2. 2002.

Obsahová stránka prototypu

Úvodná stránka prezentácie vhodne oboznamuje návštevníka s obsahom prezentácie a so základnými požiadavkami na prehliadanie. Samotný obsah prezentácie je ucelený a spĺňa požiadavky zadania (vytvorenie prezentácie vysvetľujúcej činnosť algoritmu DES). Autori rozvíjajú tému postupne. Na stránkach je krátky úvod do šifrovania, v ktorom sú uvedené základné pojmy používané v šifrovaní. V príručke k prezentácii nájdeme aj podrobný návod na použitie animovanej časti prezentácie, ktorá začiatočníkovi určite uľahčí nejeden prvý krok. 

Časť algoritmu DES je v podstate iba preložená FIPS norma (alebo vybraté časti), ktorá je písaná na vysokej odbornej úrovni. Prezentácia je určená najmä laickej verejnosti, pre ktorú môže byť takéto podanie ťažko pochopiteľné. K zrozumiteľnosti neprispieva ani veľké množstvo funkcií, ktoré je potrebné slovne vysvetliť. Autorov by sme radi upozornili na nepravdivé vysvetlenie bitovej rotácie, ktorá sa používa pri generovaní kľúča. Používajú pojem bitový posun, ktorý je už sám o sebe niečo iné ako rotácia. V samotnej interaktívnej prezentácii by návštevníci určite ocenili aj možnosť prehliadnutia priebehu dešiforvania.

Formálna stránka prototypu

Textová informácia vhodne opisuje diagramy a obrázky. Stránky sú príjemne graficky upravené a ich celková veľkosť je vhodná aj pre návštevníka pripojeného cez linku s rýchlosťou 30kbps, ktorá je u nás bežná.

V prezentácii sa vyskytlo niekoľko preklepov, ktoré môžu byť ľahko odstránené počas práce na projekte v letnom semestri. Autori na stránkach voľne kombinujú anglické a slovenské termíny, čo môže byť pre anglicky nehovoriaceho návštevníka mätúce. (round, left shift). 

Použité implementačné prostriedky

Animovaná časť prezentácie algoritmu DES je vytvorená v prostriedku FLASH. Táto voľba je veľmi výhodná, pretože animácia vzhľadom na prenositeľnosť FLASH zásuvného modulu je použiteľná pod viacerými operačnými systémami. Navyše celú prezentáciu si návštevník môže prekopírovať na lokálny disk a prezerať v režime „off-line“.
Možnosti vylepšenia

Animovaná časť prezentácie DES je síce pomerne názorná, ale nie je interaktívna a návštevník ju môže len pasívne prehliadať. Pre jednoduchšie, rýchlejšie a efektívnejšie pochopenie algoritmu DES preto odporúčame vyrobiť interaktívnu prezentáciu, kde je možné bit po bite sledovať postup výpočtu algoritmu (prípadne aj zadať vlastnú správu a vlastný kľúč).

Bolo by tiež veľmi vhodné, keby v niektorej časti prezentácie boli zhrnuté odkazy pre ďalšie štúdium algoritmu, resp. na stránkach sme nenašli žiaden odkaz na iné stránky (okrem odkazu na stránku autorov).

Možno uvedenie jemného úvodu do histórie šifrovania a najnovších trendov v šifrovaní by ucelil celkový pohľad na šifrovanie ako také. Návštevník by sa v šifrovaní mohol jednoduchšie zorientovať. 

Záver

Prezentácia je vhodnejšia skôr pre odbornejšieho návštevníka, ktorý sa nebojí formálneho výkladu na vyššej úrovni. Avšak aj menej fundovaný návštevník sa dozvie mnoho zaujímavých informácii a určite si urobí aspoň základnú predstavu o algoritme DES.

V prezentácii pre laika citeľne chýba interaktívnosť. Táto by napríklad mohla byť nahradená aj jednoduchým podrobným slovným a grafickým opisom, ktorý by výpočet vysvetľoval bit po bite.

Autorom prajeme veľa úspechov a nápadov v ďalších prácach na tímovom projekte, chválime ich za starostlivé a pomerne ucelené vypracovanie prezentácie.
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