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Kontext
Tento text má za cieľ opísať životný cyklus študentského projektu - fázy, ktorými projekt prechádza od jeho zadania až po jeho vyriešenie a zhodnotenie. Pod študentským projektom sa myslí záverečný projekt bakalárskeho štúdia, diplomový projekt inžinierskeho štúdia ako aj diplomová práca. V tomto texte ich budem označovať spoločným pojmom projekty.
Po podnete na zadávanie projektov navrhujú pracovníci katedry alebo externí pracovníci prostredníctvom pracovníkov katedry znenia projektov. Navrhnuté projekty sú  postúpené na odsúhlasenie. Projekt  môže byť odsúhlasený, zamietnutý alebo navrhnutý na prepracovanie znenia. Tu končí životný cyklus projektov, ktoré neboli odsúhlasené. Odsúhlasené projekty sú potom vypísané pre študentov na výber. Takýto návrh projektu musí obsahovať názov projektu, znenie projektu, zoznam literatúry, vedúceho projektu poprípade aj pedagogického vedúceho a zaradenie projektu do odboru. 

Každý študent, ktorý má zapísaný príslušný predmet si vyberá z vypísaných projektov pre daný predmet a daný odbor. Projekt je pridelený konkrétnemu študentovi po konzultácii a dohode študenta s vedúcim projektu poprípade je pridelený študentovi, ktorý si nevybral žiadny projekt. Tu končí životný cyklus projektov, ktoré neboli pridelené žiadnemu študentovi. Každý študent si potom prevezme zadanie svojho projektu.

Nasleduje práca na projekte. Študent pracuje na svojom projekte a v jednotlivých kontrolných bodoch informuje vedúceho projektu o stave projektu (napríklad odovzdaním časti vypracovaného dokumentu). Práca na projekte končí odovzdaním kompletnej dokumentácie o projekte (jednotlivé dokumentácie a príručky, abstrakty) a odovzdaním samotného projektu (väčšinou v elektronickej podobe). Tu končí životný cyklus projektov, ktoré neboli odovzdané. 

Ďalšou fázou je posudzovanie projektov. Každému projektu je pridelený oponent, pričom jeden oponent môže posudzovať viacero projektov. Vedúci projektu a oponent píšu posudok na projekt, ktorý pozostáva zo slovného hodnotenie jednotlivých častí projektu ako aj hodnotenie každej časti výberom z hodnotiacej stupnice. Výberom z hodnotiacej stupnice je ohodnotený aj celý projekt ako celok. Posudky vedúcich a oponentov sa líšia. Každý z týchto posudkov má presne určené časti, ktoré sa posudzujú ako aj percentuálne zastúpenie jednotlivých častí v celkovom hodnotení projektu. 

Po posúdení všetkých projektov nasleduje obhajoba projektov. Vytvoria sa komisie a jednotlivé projekty (študenti) sú zadelené do týchto komisií. Po obhajobe projektu je určené záverečné hodnotenie projektu na základe hodnotenia projektu oponentom a vedúcim a hodnotenia obhajoby. Tu končí životný cyklus projektu.

Nasleduje ešte jedna fáza vyhodnocovania projektov ako celku, kde sú určené štatistické výsledky hodnotení, vypracováva sa dokument abstraktov poprípade ďalšie dokumenty.
Analýza

Analýza súčasného stavu
Až do predminulého roku sa na Katedre informatiky a výpočtovej techniky FEI STU vykonávala celá administratíva ohľadne projektov manuálne. To znamená že neexistoval žiadny informačný systém, ktorý by združoval prácu s projektmi. Minulý rok bol do skúšobnej prevádzky uvedený prvý takýto systém, ktorý vypracoval minuloročný tím 4. Tento systém však bol nasadený až v záverečnej fáze životného cyklu projektov, teda až od odovzdávania projektov. Tento systém umožňuje študentom odovzdať ich abstrakt v slovenskom a anglickom jazyku ako aj súbor s kompletnou dokumentáciou, prideliť projektom oponenta a napísať a vytlačiť posudok na daný projekt. Pri písaní posudkov sú už k dispozícii presné formuláre s prednastavenými hodnotiacimi stupnicami a príspevkami jednotlivých hodnotení k celkovému hodnoteniu. Na základe týchto nastavení a zadaných hodnotách systém odporúča výsledné hodnotenie. Systém poskytuje rôzne prehľady o projektoch ako aj o používateľoch. 

Analýza existujúcich systémov:
Na internete som hľadal  už existujúce systémy, ktoré sa venujú spracovaniu (študentských) projektov. Po štvorhodinovom hľadaní som našiel iba jeden systém, ktorý sa venuje tejto problematike.

Tento systém sa volá SPRAY (Student PRoject's Administration utilitY) a bol vypracovaný v roku 2000 na Fakulte Informatiky Technickej univerzity v Mníchove (Fakultät für Informatik, Technische Universität München). Tento projekt však nie je na internete k dispozícii a taktiež k dispozícii je iba jeden 8-stranový dokument popisujúci iba nahrubo tento systém. Z tohto dokumentu je možné sa dozvedieť, že systém poskytuje formuláre pre zbieranie informácii o projektoch (zadanie projektu, vypísanie projektu, ukončenie projektu, posúdenie projektu, ohodnotenie projektu), zverejnenie informácii o projektoch, perzistenté uloženie dokumentov a autentifikáciu užívateľov a prístupové práva. Pre systém sú definované tieto role: študent, administrátor, údržbár systému, zadávateľ projektu / profesor, zamestnanec katedry. Stručne sú opísané scenáre systému:

· zadanie používateľov

· vypísanie projektov

· výber projektov

· vyhlásenie projektov
· spracovanie projektov
· ukončenie projektu
· posúdenie projektu
· ohodnotenie projektu
Za vývojové prostredie je zvolené Java JDK, Servlets/JSP, XML, XSL.

Podobnou problematikou k spracovaniu projektov je organizovanie vedeckej konferencie. V tejto problematike vystupujú príspevky, ktoré sa prihlasujú do konferencie, sú recenzované, ohodnotené a na základe ohodnotenia sú vybrané príspevky, ktoré budú prezentované na konferencii. Systémov na organizovanie takýchto konferencií je viacero, a niektoré črty z nich možno využiť aj pri posudzovaní projektov. Niektoré existujúce systémy sú popísané v dokumentácii minuloročného tímu 4 (Con4U) a tímu 5 (Confess). Sú to systémy:

· Confman

· Edas

· Puma

· Witan Web

· Pact 2001

· Huronix

· Pos8

· V. Sassone
PAGE  
- 1 -

