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Špecifikácia používateľov systému
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Peter Blšták

Roly
V tejto prílohe sú popísané roly, ktoré sme identifikovali počas tímových stretnutí v 5. a 6. týždni zimného semestra (zápisnice 2 a 5).
Ďalej sú uvedené názvy a popisy jednotlivých rolí používateľov systému. Mená a popisy jednotlivých rolí sú prevzaté a prispôsobené prostrediu, do ktorého sa plánuje systém nasadiť. Jeden fyzický používateľ systému môže mať priradených viacero rolí. Z pridelených rolí jednotlivým používateľom vyplýva aj funkčnosť systému, ktorú danému používateľovi systém poskytne.

Pedagóg

Pracovník katedry alebo externý pracovník, ktorý má možnosť vypísať tému záverečného alebo diplomového projektu. V prípade, že ide o pracovníka katedry môže byť pridelený k projektu ako jeho oponent. 

Pedagóg má možnosť prostredníctvom systému zadať návrh témy záverečného alebo diplomového projektu, ktorý môže byť po schválení VPRI. Pedagóg (pracovník katedry) môže byť prostredníctvom tohto systému pridelený k inému riešenému projektu ako jeho oponent.

Vedúci projektu

Pracovník katedry alebo externý pracovník, ktorý má aspoň jeden aktívny záverečný alebo diplomový projekt. Aktívny projekt je projekt, ktorý bol schválený a vypísaný a ešte neuplynul termín dokedy musia mať študenti vybrané alebo pridelené projekty, alebo projekt, ktorý má prideleného študenta na jeho riešenie a neuplynul termín ukončenia riešenia projektu, čiže riešený projekt.

Vedúci po dohode so študentom, ktorý prejavil o vypísaný projekt záujem, tento projekt pridelí danému študentovi. Po odovzdaní vypracovaného projektu zadáva vedúci projektu hodnotenie (posudok) vedúceho projektu.

Pedagogický vedúci

Pracovník katedry, ktorý bol pridelený k niektorému vypísanému projektu ako pedagogický vedúci. Jeho úlohou je vyhodnotiť niektoré časti práce študenta, po odovzdaní riešenia študentom. 

Pedagogický vedúci je pridelený k projektu len v prípade, že vedúci projektu nie je pracovníkom katedry (čiže je to externý pracovník). 
Oponent

Pracovník katedry, ktorý bol pridelený k niektorému riešenému projektu ako jeho oponent, čiže pracovník zodpovedný za oponovanie projektu. Po odovzdaní vypracovaného projektu oponent zadáva hodnotenie (posudok) oponenta – tzv. oponentský posudok.

Študent

Študent katedry, ktorý má na aktuálne bežiaci rok (semester) zapísaný predmet, v rámci ktorého má riešiť  záverečný alebo diplomový projekt. Čiže študent, ktorý má v aktuálnom roku riešiť _niektorý_ projekt. Študent si registruje projekty po ich vypísaní. Ak si študent nedohodne pridelenie niektorého projektu s jeho vedúcim do stanoveného termínu, je mu niektorý nepridelený projekt pridelený. Ak mu bol niektorý projekt pridelený odovzdáva vypracovanú dokumentáciu k riešeniu tohto projektu, priebežnú a záverečnú. Po zhodnotení dokumentácie má nárok si pozrieť vypracované posudky k jeho projektu.

Tajomník

Pracovník katedry, ktorý je zodpovedný za správnosť údajov v systéme a ich aktualizáciu. Ide hlavne o údaje týkajúce sa používateľov systému. Zadáva informácie o pracovníkoch katedry a študentoch.

Má možnosť takmer kedykoľvek modifikovať väčšinu údajov v systéme (napr. priradiť študenta k vypísanému projektu po termíne). 

Garant

Pracovník katedry, ktorý je zodpovedný za definovanie termínov pre jednotlivé fázy projektu, stará sa o to, aby ostatní používatelia dodržiavali tieto termíny. Zabezpečuje komunikáciu s radou katedry pri schvaľovaní projektov. Zadáva do systému schválenie projektov. Zodpovedný za modifikáciu tém v prípade poterby.
Administrátor

Pracovník katedry, prípadne externý pracovník špecialista, ktorý je zodpovedný za správny chod systému a jeho technickú údržbu. Jeho úlohou je zabezpečiť bezpečnosť údajov systému a bezproblémovú prevádzku softvérovej aj hardvérovej časť systému.

Anonymný používateľ

Ľubovolná osoba. Je jej umožnené využívať vybrané funkcie systému všeobecného charakteru ako napr. vyhľadávanie dokumentov (záverečných a diplomových prác) spravovaných systémom.
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