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1 Úvod

Vzhľadom na stále sa zvyšujúce používanie informačných technológií v každodennom živote je stále viac činností vykonávaných prostredníctvom internetu. Jednou z možností využitia internetu je aj podpora organizovania a posudzovania študentských projektov, čo nie je, ako by sa mohlo zdať, triviálnou záležitosťou. Treba zvládnuť niekoľko typických aktivít, ako sú zadanie projektov, pridelenie projektov študentom, zber projektov od študentov, pridelenie oponentov projektom, recenzovanie a vyhodnotenie projektov, príprava publikácie abstraktov projektov atď.
1.1 Zadanie projektu

Cieľom projektu je zhodnotiť prácu tímu v minulom školskom roku a na základe podrobnej analýzy vytvoriť (nový) softvérový systém na podporu organizovania a  posudzovania študentských projektov. Pri riešení by bolo vhodné využiť poznatky v oblasti tvorby informačných zdrojov na internete tak, aby systém slúžil nielen na posudzovanie projektov, ale aj ako historická báza znalostí z rôznych oblastí (v ktorých sa riešili tieto projekty). 

Systém musí podporovať základné činnosti v životnom cykle študentského projektu: 

· zadávanie zadaní projektov pedagógmi, 

· výber projektov študentmi, 

· prideľovanie oponentov projektom, 

· tvorba posudku na projekt, 

· vyhľadávanie relevantných projektov, 

· monitorovanie aktuálneho stavu v procese oponovania. 

Vytvorený produkt by mal poslúžiť pri realizácii bakalárskych a diplomových projektov na KIVT.

2 Slovník pojmov

KIVT – Katedra informatiky a výpočtovej techniky Fakulty elektrotechniky a informatiky STU v Bratislave.

VPRI – Vedecko-pedagogická rada informatiky KIVT.

Projekt – študentský projekt riešený študentmi v rámci štúdia na KIVT. Konkrétne ide o záverečný projekt bakalárskeho štúdia, diplomový projekt a diplomová práca inžinierskeho štúdia. Tieto projekty sú evidované ako samostatné predmety v rámci študijného plánu.

Aktívny projekt – projekt, ktorý bol vypísaný a ešte neuplynul termín dokedy musia mať študenti pridelené projekty, alebo projekt, ktorý má prideleného študenta na jeho riešenie a neuplynul termín ukončenia riešenia projektu, čiže riešený projekt.
Pracovník katedry – akademický pracovník KIVT. Môže ísť o pedagóga, vedeckého pracovníka, interného doktoranda resp. iného pracovníka katedry, ktorý má právo a adekvátne vzdelanie na to, aby mohol byť vedúcim projektu alebo oponentom. 

Externý pracovník – osoba, ktorá nie je zamestnancom KIVT, spĺňa vyššie uvedené kritériá na to aby mohla byť vedúcim projektu a má dôveru VPRI.
3 Kontext

Táto kapitola má za cieľ opísať životný cyklus projektu resp. fázy, ktorými prechádza od jeho zadania až po vyriešenie a zhodnotenie.

Životný cyklus projektu začína podnetom na návrh tém projektov. Po podnete na zadávanie projektov navrhujú pracovníci katedry alebo externí pracovníci znenia projektov. Navrhnuté témy projektov sú  postúpené na schválenie garantovi zodpovedajúceho predmetu. Témy projektov môžu byť schválené, zamietnuté alebo navrhnuté na prepracovanie znenia. Prepracované zadania tém sú znova prechádzajú procesom schvaľovania. Schválené projekty sú vypísané a poskytnuté na výber študentom. Takýto návrh projektu obsahuje názov projektu, znenie zadania projektu, zoznam odporúčanej literatúry, vedúceho projektu, príp. ak je vedúci projektu externý pracovník, aj pedagogického vedúceho, odbor, v rámci ktorého môže byť projekt riešený.

Každý študent, ktorý má zapísaný príslušný predmet, si vyberá z vypísaných projektov pre daný predmet a daný odbor. Projekt je pridelený konkrétnemu študentovi po konzultácii a dohode študenta s vedúcim projektu. V prípade, že sa študent nedohodne na pridelení niektorého projektu s jeho vedúcim, je mu pridelený niektorý voľný projekt. Každý študent si je po pridelení projektu povinný prevziať jeho oficiálne zadanie.

Nasleduje práca na projekte. Študent pracuje na svojom projekte a v jednotlivých kontrolných bodoch informuje vedúceho projektu o stave projektu (napr. odovzdaním časti vypracovaného dokumentu). Práca na projekte končí odovzdaním kompletnej dokumentácie o projekte (napr. dokumentácia, používateľská príručka, abstrakt) a odovzdaním samotného riešenia projektu na elektronickom médiu.

Ďalšou fázou je posudzovanie projektov. Každému projektu je pridelený oponent, pričom jeden oponent môže posudzovať viacero projektov. Vedúci projektu a oponent píšu posudok na projekt, ktorý pozostáva zo slovného hodnotenia jednotlivých častí projektu a hodnotenia každej časti výberom známky z hodnotiacej stupnice. Výberom z hodnotiacej stupnice je ohodnotený aj projekt ako celok. Posudky vedúcich a oponentov sa líšia. Každý z týchto posudkov má presne určené časti, ktoré sa posudzujú ako aj percentuálne zastúpenie jednotlivých častí v celkovom hodnotení projektu. 

Po posúdení všetkých projektov nasleduje obhajoba projektov. Vytvoria sa komisie a jednotlivé projekty (študenti) sú zadelené do týchto komisií. Po obhajobe projektu je určené záverečné hodnotenie projektu štátnou komisiou.

Po skončení obhajob sa výsledky štatisticky spracovávajú, vypĺňajú hárky pre pedagogické oddelenie, príp. vytvárajú dokumenty abstraktov riešených projektov.

4 Analýza

4.1 Analýza súčasného stavu

Až do školského roku 2000/2001 sa na KIVT vykonávala celá administratíva súvisiaca s riešením projektov manuálne. Tzn. neexistoval žiadny informačný systém, ktorý by zjednodušoval administráciu projektov. V školskom roku 2001/2002 bol do skúšobnej prevádzky uvedený prvý takýto systém, ktorý vypracovali študenti v rámci predmetu Tímový projekt (tím č.4).

Tento systém bol nasadený až v záverečnej fáze životného cyklu projektov, teda až vo fáze odovzdávania projektov. Umožňuje študentom odovzdať ich abstrakt v slovenskom a anglickom jazyku, súbor s kompletnou dokumentáciou, prideliť projektom oponenta a napísať a vytlačiť posudok k danému projekt. Pri písaní posudkov sú už k dispozícii presné formuláre so zadefinovanými hodnotiacimi kritériami, ich percentuálnym zastúpením vo výslednom hodnotení a hodnotiacou stupnicou. Na základe týchto nastavení a zadaných hodnotení systém navrhne výsledné hodnotenie riešenia projektu. 

Systém poskytuje rôzne prehľady napr. o riešených projektoch a používateľoch systému. 

Analýza existujúcich systémov

Nájsť existujúce systémy zaoberajúce sa problematikou spracovania (študentských) projektov je veľký problém. Väčšina takýchto systémov, ak aj existujú, je zrejme prístupná len pre úzky okruh používateľov, z čoho vyplýva ich nedostupnosť. Podarilo sa nám nájsť len jeden podobný systém.

Jeho názov je SPRAY (Student PRoject's Administration utilitY) a bol vypracovaný v roku 2000 na Fakulte informatiky Technickej univerzity v Mníchove (Fakultät für Informatik, Technische Universität München). Ani tento projekt nie je verejne prístupný. K dispozícii je iba jeden osem stranový dokument, ktorý stručne opisuje základnú funkčnosť systému. 

Systém poskytuje formuláre pre zbieranie informácii o projektoch, zverejnenie informácii o projektoch, perzistenté uloženie dokumentov, autentifikáciu používateľov a definuje ich prístupové práva. V systéme sú definované nasledujúce roly: študent, administrátor, údržbár systému, zadávateľ projektu / profesor, zamestnanec katedry. Stručne sú opísané scenáre systému:

· zadanie používateľov

· vypísanie projektov

· výber projektov

· vyhlásenie projektov

· spracovanie projektov

· ukončenie projektu

· posúdenie projektu

· ohodnotenie projektu

Pri implementácii boli využité vývojové prostredie JDK (Java Development Kit), technológie Servlet, JSP a štandardy XML, XSL.

Podobnou problematikou ako je spracovanie projektov, je podpora organizovania vedeckej konferencie. Pri organizovaní konferencie sa príspevky autorov prihlasujú do konferencie, sú recenzované a hodnotené. Na základe hodnotenia sú vybrané príspevky, ktoré budú prezentované na konferencii. 

· Systémov na podporu organizovania konferencií je viacero. Vzhľadom na ich podobnosť  k systémom na spracovanie projektov možno využiť niektoré ich črty pri návrhu systému určeného na spracovanie projektov. Niektoré existujúce systémy sú popísané v dokumentáciách minuloročných tímov (Con4U a Confess). Sú to systémy:

· Confman

· Edas

· Puma

· Witan Web

· Pact 2001

· Huronix

· Pos8

· V. Sassone

5 Špecifikácia

5.1 Roly

V nasledujúcej časti sú uvedené názvy a popisy jednotlivých rolí používateľov systému. Mená a popisy jednotlivých rolí sú prispôsobené prostrediu, v ktorom sa plánuje systém nasadiť. Jeden fyzický používateľ systému môže mať priradených viacero rolí. Z pridelených rolí jednotlivým používateľom vyplýva aj funkčnosť systému, ktorú danému používateľovi systém poskytne.

Rola:
Pedagóg

Opis:
Pracovník katedry alebo externý pracovník, ktorý má možnosť vypísať tému záverečného alebo diplomového projektu. V prípade, že ide o pracovníka katedry môže byť pridelený k projektu ako jeho oponent. 

Rola:
Vedúci projektu

Opis:
Pracovník katedry alebo externý pracovník, ktorý má aspoň jeden aktívny projekt. Vedúci projektu prideľuje projekt študentovi, ktorý prejavil o projekt záujem. Po odovzdaní riešenia projektu hodnotí projektu (posudok vedúceho projektu).

Rola:
Pedagogický vedúci

Opis:
Pracovník katedry, ktorý bol pridelený k niektorému vypísanému projektu ako pedagogický vedúci. Jeho úlohou je vyhodnotiť niektoré časti práce študenta, po odovzdaní riešenia študentom. Pedagogický vedúci je prideľovaný k projektu len v prípade, že vedúci projektu je externý pracovník. 
Rola:
Oponent

Opis:
Pracovník katedry, ktorý bol pridelený k niektorému riešenému projektu ako jeho oponent, čiže pracovník zodpovedný za oponovanie projektu. Po odovzdaní riešenia projektu riešenie hodnotí (posudok oponenta).

Rola:
Študent

Opis:
Študent katedry, ktorý má v aktuálnom roku (semestri) zapísaný predmet, v rámci ktorého rieši projekt. Študent si registruje jeden z vypísaných projektov, odovzdáva vypracovanú priebežnú a záverečnú dokumentáciu k riešeniu projektu a po ohodnotení dokumentácie má nárok na náhľad do vypracovaných posudkov k jeho projektu.

Rola:
Tajomník

Opis:
Zamestnanec katedry, ktorý je zodpovedný za správnosť údajov v systéme a ich aktualizáciu. Zadáva informácie o pracovníkoch katedry, študentoch a projektoch. Má prístup k väčšine údajov v systéme. 

Rola:
Garant

Opis:
Pracovník katedry, ktorý je zodpovedný za definovanie termínov pre jednotlivé fázy projektu. Stará sa o dodržiavanie týchto termínov ostatnými používateľmi, schvaľuje návrhy tém projektov a je zodpovedný korektnosť znení vypísaných zadaní projektov.

Rola:
Administrátor

Opis:
Zamestnanec katedry, prípadne externý špecialista, ktorý je zodpovedný za správny chod systému a jeho technickú údržbu. Jeho úlohou je zabezpečiť bezpečnosť údajov systému a bezproblémovú prevádzku softvérovej aj hardvérovej časť systému.

Rola:
Anonymný používateľ

Opis:
Ľubovolná osoba, ktorej je umožnené využívať vybrané funkcie systému všeobecného charakteru ako napr. vyhľadávanie dokumentov riešených projektov spravovaných systémom.

Funkcie systému

5.2 Požiadavka na zadanie projektov pedagógmi

Na začiatku životného cyklu projektu v systéme, je potrebné definovať rôzne témy a zadania projektov, ktoré budú v danom školskom roku študenti riešiť. Na počiatočnú inicializáciu tejto akcie systém umožní garantovi požiadať svojich kolegov – pedagógov, aby vložili do systému jednotlivé zadania projektov. Systém umožní jednoduchým spôsobom informovať pedagógov, aby zadali projekty do systému. Systém umožní hromadné rozposielanie e-mailu ako aj zobrazenie informačnej správy pri vstupe pedagóga do systému.

Požiadavka na zadávanie projektov

Roly:
Garant

Vstupy:
Formulár žiadosti zadávania projektov

Výstupy: 
Správa o požiadavke na zadanie projektu

Opis:
Vyzvanie pedagógov aby navrhli zadanie projektu, prípadne viacerých.

Nastavenie termínov

Pri začatí používania systému v konkrétnom školskom roku by bolo vhodné umožniť nastavenie niektorých termínov. Systém umožní garantovi predmetu nastaviť kalendár udalostí na nasledujúci školský rok.

Vytvorenie kalendára udalostí

Roly:
Garant

Vstupy:
Formulár termínov

Výstupy: 
-

Opis:
Umožňuje nastavenie termínov jednotlivých fáz typov projektov.

5.3 Návrhy a tvorenie zadaní projektov

Každý pracovník katedry a externý pracovník môže navrhnúť zadanie projektu pre študentov. Preto sa od systému požaduje, aby bolo možné zadávať zadania projektov pedagógmi. V počiatočnom štádiu sa bude jednať len o návrhy, ktoré môžu byť v blízkej budúcnosti upravené. Keď sa pedagóg rozhodne, že ním vložený text zadania projektu a všetkých potrebných údajov je v poriadku, potvrdí tento stav. Takto potvrdené zadanie projektu bude čakať na schválenie.

Táto skupina funkcií bude umožňovať manipuláciu so zadaniami projektov (pridanie, vymazanie, zmena, výpis zadaných projektov, potvrdenie ukončenia zadávania) 

Pridanie projektu

Roly:
Pedagóg, Garant, Tajomník

Vstupy:
Formulár pridania nového projektu

Výstupy: 
-

Opis:
Pridanie zadania projektu.

Vymazanie  projektu

Roly:
Pedagóg, Garant, Tajomník

Vstupy:
Projektu

Výstupy: 
-

Opis:
Vymazanie zadania projektu. Umožniť len vymazanie zadania projektu v určitej etape životného cyklu, nie keď už je pridelený študentovi..

Zmena zadania projektu

Roly:

Pedagóg, Garant, Tajomník

Vstupy:

Formulár zmeny existujúceho zadania.

Výstupy: 
-  

Opis:
Umožní zmeniť zadanie (názov, text, .....).

Výpis zadaných projektov

Roly:
Pedagóg, Garant, Tajomník

Vstupy:
-

Výstupy: 
Zoznam zadaných projektov

Opis:
Umožní zobraziť všetky doposiaľ zadané projekty. Pre garanta a tajomníka bude možné zobraziť projekty zadané všetkými pedagógmi, pedagóg si bude môcť pozrieť len ním zadané témy.

Potvrdenie ukončenia zadávania projektu

Roly:

Pedagóg, Garant, Tajomník

Vstupy:

Projekt

Výstupy: 
-

Opis:
Po rozhodnutí pedagóga, že už nebude meniť zadanie projektu, tento označí ako ukončené zadávanie. Takto potvrdené zadanie projektu bude čakať na schválenie garantom predmetu.

5.4 Schvaľovanie zadaných projektov

Po zadaní a potvrdení ukončenia zadávania projektu pedagógom, je takýto projekt pripravený na schválenie garantom predmetu. Počas procesu schvaľovanie asi nie je vhodné, aby pedagóg mohol svojvoľne meniť zadanie takéhoto projektu. Systém umožní takúto zmenu, ale pre jej vykonanie bude potrebný aj súhlas garanta alebo tajomníka. Schvaľovanie zadaných projektov vykonáva sám garant predmetu, alebo si môže na to zvolať poradu pedagógov. Pre túto činnosť je vhodné aby systém ponúkol tlačový výstup zadaných projektov, ktoré čakajú na schválenie. Po schválení projektu garant označí v systéme prislúchajúce projekty za schválené. Takéto projekty budú po určitom čase ponúknuté študentom na predregistráciu. Ak projekt z nejakého dôvodu nebude schválený, zadávateľ bude o tom informovaný a projekt bude vyradený  z projektov čakajúcich na schválenie alebo bude vyradený zo systému úplne. Zadanie projektu môže byť posunuté pedagógovi na prepracovanie. Prepracovaná zadania znova prechádzajú procesom schvaľovania.

Výpis zadaných projektov na schválenie

Roly:

Garant, Tajomník

Vstupy:

-
Výstupy: 
Zoznam zadaných projektov, ktoré čakajú na schválenie.  

Opis:
Umožní zobraziť  a vytlačiť zadané projekty čakajúce na schválenie.

Schválenie projektu

Roly:

Garant

Vstupy:

Formulár na schválenie projektov, zoznam schválených projektov

Výstupy: 
-

Opis:
Umožní v systéme nastaviť jednotlivým projektom stav na schválený.

Nechválenie projektu

Roly:

Garant

Vstupy:

Formulár na schválenie projektov, zoznam neschválených projektov.

Výstupy: 
-

Opis:

Umožní v systéme nastaviť jednotlivým projektom stav na neschválený.

Nechválenie projektu

Roly:

Garant

Vstupy:

Formulár na schválenie projektov, zoznam vyradených projektov.

Výstupy: 
-

Opis:

Umožní zo systému vyradiť zadania projektov.

6 Formuláre

6.1 Formulár žiadosti zadávania projektov

Jednoduchý formulár ktorý umožní garantovi alebo tajomníkovi rozposlať informáciu pedagógom aby do systému zadávali zadania projektov.

Atribút


Opis

Text správy
Text správy, ktorá bude odoslaná pedagógom. Systém ponúkne štandardnú správu, ktoré bude možné zmeniť

Dátum
Dátum požadovaného ukončenia zadávania projektov pedagógmi

Meno
Meno odosielateľa správy (možno aj kontakt)

6.2  Formulár termínov

Formulár má slúžiť na zadávanie termínov jednotlivých udalostí počas životného cyklu projektu. Ďalšie atribúty formulára budú zapracované neskôr.

Atribút


Opis

Dátum1
Dátum ukončenia zadávania projektov pedagógmi.

Dátum2
Dátum schválenie dostatočného počtu projektov.

Dátum3
Dátum pridelenia projektov študentom

Dátum4
Dátum odovzdania projektov študentmi

Dátum5
Dátum pridelenia oponentov k projektom

Dátum6
Dátum vypracovania posudkov

Formulár pridania nového projektu

Formulár ktorý umožní pedagógom do systému pridávať zadania projektov.

Atribút


Opis

Názov
Názov projektu

Popis
Popis zadania projektu

Literatúra
Zoznam relevantnej literatúry

Vedúci 
Meno vedúceho (pedagóga)

Pedagogický vedúci
Nepovinné meno pedagogického vedúceho

Kľúčové slová
Zoznam slov prislúchajúcich k projektu 

6.3 Formulár zmeny existujúceho projektu

Formulár ktorý umožní pedagógom meniť zadania projektov. Výzor formulára bude rovnaký ako Formulár pridania nového projektu, ale bude mať vyplnené hodnoty, ktoré môže pedagóg upravovať a zmeny uložiť o systému. 

Atribút


Opis

Názov
Názov projektu

Popis
Popis zadania projektu

Literatúra
Zoznam relevantnej literatúry

Vedúci 
Meno vedúceho (pedagóga)

Pedagogický vedúci
Nepovinné meno pedagogického vedúceho

Kľúčové slová
Zoznam slov prislúchajúcich k projektu 

6.4 Formulár na schválenie projektov

Formulár umožní garantovi potvrdiť schválenie konkrétnych zadní projektov. Vo formulári sa zobrazí zoznam zadaní projektov čakajúcich na schválenie. Pri každom projekte bude možné zvoliť či je schválený, neschválený – požadovaný na prepracovanie, neschválený - vyradený alebo ešte neprešiel procesom schvaľovania.

Funkcie týkajúce sa etapy od odovzdania projektu študentom po koniec

Po vyriešení projektu, študent svoje výsledky odovzdáva. K týmto výsledkom sa vyjadrujú jeho vedúci projektu aj oponent. Systém bude automatizovať administratívu spojenú s hodnotením a oponovaním projektov i samotné hodnotenie/oponovanie.

Priradenie priority k projektu

Roly:
Pedagóg

Vstupy:
Aktívny projekt, priorita pedagóga k danej téme

Výstupy:
-

Opis:
Priradenie priority k aktívnemu projektu. Každý pedagóg môže vyjadriť svoj záujem na oponovaní danej témy. Svoju prioritu vyjadruje na základe vzťahu k téme (napr. vedomosti o oblasti), resp. k riešiteľovi projektu/témy (napr. rodinný príslušník). Pedagóg má pritom možnosť rozhodnúť sa na základe znenia projektu, príp. abstraktu (ak už bol odovzdaný). Priority sú brané do úvahy pri prideľovaní oponentov k projektom.

Zobrazenie zoznamu pridelenia projektov

Roly:
Tajomník

Vstupy:
Typ projektu (či RP, DP)
Výstupy:
Zoznam pridelenia projektov

Opis:
Zobrazenie zoznamu všetkých projektov spolu s ich riešiteľom, vedúcim projektu (príp. pedagogickým vedúcim) a oponentom (ak je už priradený).

Zobrazenie zoznamu pedagógov spolu s pridelenými projektmi

Roly:
Tajomník, garant

Vstupy:
-

Výstupy:
Zoznam stavu pridelenia projektov

Opis:
Zobrazenie zoznamu všetkých pedagógov so všetkými ich projektmi. Zobrazené budú projekty pedagógom oponované a projekty, ktorých je pedagóg vedúcim.

Export abstraktov projektov

Roly:
Tajomník

Vstupy:
-

Výstupy:
Exportovaný súbor projektov (.pdf, .rtf, príp. iné)

Opis:
Export abstraktov vypracovaných projektov. Po odovzdaní abstraktov k projektom od všetkých študentov systém umožní vytvoriť prehľad o riešených projektoch v tomto roku. Prehľad bude obsahovať zoznam riešených projektov (téma, riešiteľ a abstrakt).

Vytvorenie šablóny pre posudky

Roly:
Garant

Vstupy:
Typ posudku (oponenta, vedúceho projektu), typ projektu, kritériá posudzovania (analýza, špecifikácia...), váhy kritérií na celkovom hodnotení, stupnica hodnotenia, hlavička, štýl

Výstupy:
-

Opis:
Vytvorí sa šablóna, ktorú budú vypĺňať jednotliví posudzovatelia (vedúci projektu, oponent).

Priradenie oponenta k projektu

Roly:
Tajomník, garant

Vstupy:
Projekt, pedagóg, ktorý bude daný projekt oponovať

Výstupy:
-

Opis:
Priradenie oponenta k aktívnemu projektu. Pri priradení sa môžu zohľadniť priority pedagógov k projektom a časové možnosti pedagógov (počet nimi oponovaných, resp. vedených projektov).

Zobrazenie zoznamu posudzovaných projektov

Roly:
Pedagóg, tajomník

Vstupy:
Meno pedagóga

Výstupy:
Zoznam projektov, ktoré sú pedagógom posudzované

Opis:
Zobrazenie zoznamu posudzovaných projektov daným pedagógom, v ktorom je vyznačené, či daný projekt oponuje alebo vedie. Podľa roly, ktorá funkciu práve využíva, závisí vstup: ak funkciu využíva tajomník, zadáva ako vstup meno pedagóga, ak pedagóg, implicitne sa za vstup dá jeho meno.

Vytváranie posudku na projekt

Roly:
Oponent, vedúci projektu, pedagogický vedúci projektu

Vstupy:
Posudok na projekt (príp. len časť)

Výstupy:
Navrhnuté hodnotenie projektu

Opis:
Pridanie, resp. zmena v posudku na projekt. Slovne aj známkou sa ohodnocujú jednotlivé kritériá hodnotenia projektu (podľa šablóny). Systém na základe hodnotení jednotlivých kritérií a ich váh navrhne celkové hodnotenie projektu. Pedagóg potom vyjadrí vlastné celkové hodnotenie (navrhované hodnotenie nie je záväzné). Systém zaznačí dátum poslednej zmeny hodnotenia.

Potvrdenie konečného stavu posudku

Roly:
Oponent, vedúci projektu, pedagogický vedúci projektu

Vstupy:
Posudok na projekt (príp. len časť)

Výstupy:
Vytlačená forma posudku

Opis:
Potvrdenie konečného stavu posudku. Po dokončení (vyplnení všetkých potrebných údajov) posudku na projekt ho autor označí ako konečný. Systém umožní vytlačenie konečného posudku.

Potvrdenie/nepotvrdenie udalosti z kalendára

Roly:
Garant

Vstupy:
-

Výstupy:
-

Opis:
Po dovŕšení dátumu stanovenom v kalendári udalostí (pre ukončenie štandardného vykonávania určitej činnosti) bude mať garant možnosť potvrdiť túto udalosť, resp. posunúť túto udalosť.
Zobrazenie posudku na projekt

Roly:
Študent

Vstupy:
Typ posudku

Výstupy:
Posudok na projekt (oponenta, vedúceho)

Opis:
Zobrazenie posudku na vyriešený projekt. Po označení posudku autorom ako konečného si ho študent môže prezrieť.

Registrácia a pridelenie tém študentom

Každý študent, ktorý má predmet zapísaný, má po určitom termíne možnosť elektronicky si registrovať témy, o ktoré má záujem. Po konzultáciách s vedúcimi týchto tém a po ústnej dohode o pridelení konkrétnej témy študentovi, mu bude téma oficiálne pridelená. S týmito úkonmi súvisí aj tlačenie dokumentov potvrdzujúcich pridelenie tém a riešenie prípadných neštandardných situácií.

Zobrazenie tém

Roly:
Študent

Vstupy:
-

Výstupy:
Zoznam tém s podrobnými informáciami o každej téme

Opis:
Vypíše zoznam tém, ktoré si študent môže registrovať. Budú zobrazené len témy pre študentov odbor prislúchajúce typu projektu, ktorý má zapísaný. Ak študent zadá aj vyhľadávacie kritériá, zobrazia sa mu len tie témy, ktoré vyhovujú jeho kritériám.

Registrácia témy

Roly:
Študent

Vstupy:
Téma

Výstupy:
Elektronická správa potvrdzujúca registráciu, elektronická správa pre vedúceho  témy

Opis:
Umožní registráciu témy pre študentov odbor prislúchajúcej typu projektu, ktorý má zapísaný. Študent registráciou oznamuje vedúcemu záujem o jeho tému. Študent si môže registrovať najviac tri témy.

Pridelenie témy študentovi

Roly:
Vedúci, garant

Vstupy:
Formulár pridelenia témy

Výstupy:
-

Opis:
Pridelenie projektu študentovi.

Vedúci témy týmto potvrdí pridelenie témy študentovi. Všetkým záujemcom o túto tému sa oznámi prostredníctvom elektronickej pošty skutočnosť, že téma bola už pridelená.

Garant pridelí z voľných tém niektorú študentovi, ktorý si nevybral projekt sám v stanovenom termíne.

Tlač dokumentov o pridelení témy

Roly:
Tajomník

Vstupy:
-

Výstupy:
Oficiálne zadania tém študentom

Opis:
Tlač oficiálnych zadaní projektov pre študentov.

Potvrdenie prevzatia zadania

Roly:
Tajomník

Vstupy:
Formulár potvrdenia pridelenia

Výstupy:

Opis:
Potvrdenie prevzatia oficiálneho zadania projektu študentom. Daný projekt sa stáva aktívnym.

6.4.1 Riešenie projektu a vyhodnotenie práce študenta

Študent po prevzatí zadania projektu vstupuje do fázy riešenia projektu, v ktorom pracuje so systémom len v kontrolných bodoch, tradične na konci zimného a letného semestra. Po odovzdaní práce sa ku každej téme pridelí jeden oponent. Oponent prácu ohodnotí podľa stanovených kritérií a odovzdáva oponentský posudok. Prácu študenta hodnotí taktiež vedúci projektu vypracovaním posudku. Po obhajobe projektu je študentovi štátnou komisiou udelená výsledná známka. 

Systém tu pomáha ako jednotná šablóna pre odovzdávanie, hodnotenie a posudzovanie jednotlivých projektov. Má taktiež urýchliť prideľovanie oponentov.
Odovzdanie práce k prvému kontrolnému bodu

Roly:
Študent

Vstupy:
Formulár odovzdávania práce

Výstupy:
-

Opis:
Odovzdanie práce študenta za zimný semester.

Hodnotenie v prvom kontrolnom bode

Roly:
Vedúci

Vstupy:
Formulár hodnotenia v prvom kontrolnom bode

Výstupy:
-

Opis:
Vedúci slovne známkou z hodnotiacej stupnice ohodnotí prácu študenta do termínu prvého kontrolného bodu.
Finálne odovzdanie práce

Roly:
Študent

Vstupy:
Formulár odovzdávania práce

Výstupy:
-

Opis:
Odovzdanie finálnej dokumentácie k riešeniu projektu.

Potvrdenie odovzdania finálnej práce

Roly:
Tajomník

Vstupy:
Formulár potvrdenia odovzdania finálnej práce

Výstupy:
-

Opis:
Potvrdenie odovzdania finálnej práce študenta na sekretariáte v papierovej podobe.

(patrí do skupiny nejakých všeobecných funkcií)

Prihlásenie používateľa

Roly:
(všetky?)
Vstupy:
Formulár prihlásenia

Výstupy:
-

Opis:
Systém po overení hesla ponúkne možnosti ďalšej práce.

6.5 Napĺňanie databázy údajmi

Po nasadení systému do prevádzky je potrebné naplniť ho po prvý krát údajmi. Tieto údaje pozostávajú najmä z používateľov – študentov, vedúcich a učiteľov, ktorým treba definovať prístup do systému a získať o nich potrebné údaje. Každý používateľ by mal o sebe dať vedieť aj svoj e-mailový kontakt, kam mu budú zasielané rôzne správy systému. Cieľom je aj vytvoriť modul, ktorý umožní prevzatie týchto dát z už existujúcich zdrojov, ako sú rôzne dokumenty v MS Excel u Ing. Bielekovej. 

Vykonáva Admin:

· Pridaj učiteľa

· Odober učiteľa – s tým súvisí rišenie šoeciálnych situácií, zachovanie konzistencie

· Pridaj študenta

· Odober študenta

· Definuj role (učiteľovi)

· Naplnenie kalendára udalosťami(to asi nebude triviálne)
Bc. Peter Blšták


Bc. Pavol Kiša


Bc. Martin Mačica


Mgr. Marek Pisch


Bc. Martin Ševčík
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