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Tento dokument obsahuje posudok prototypu vypracovaného v rámci projektu Obrazová galéria fakulty. Autorom posudku je Bc. Zuzana Halanová. Posudzovaný projekt je jedným z viacero spracovávaných projektov na predmete Tímový projekt. Na tomto projekte pracujú študenti Bc. Michal Kelemen, Bc. Peter Nagy, Bc. Emil Náhlik, Bc. Miloslav Salai a Bc. Juraj Vančík. 

V posudku sa vyjadríme k dokumentácii k prototypu, ktorú sme prevzali 13.12. 2004. Dokumentácia bola doplnená prezentáciou samotného prototypu, ktorú nám členovia tímu Goldfish predviedli 14.12. 2004. 

Dokumentácia k prototypu sa nachádza v časti nazvanej Používateľská príručka. Používateľská príručka k prototypu je rozdelená na tri časti podľa troch typov prístupových práv používateľov vo vytváranom systéme. Spomínané tri typy používateľov systému sú štandardný používateľ, správca obsahu galérie a administrátor. Prvá časť popisuje používateľské prostredie, ku ktorému majú prístup všetcia používatelia systému. V druhej časti je popísané prostredie pre správcu obsahu galérie, ku ktorému má prístup i administrátor. V poslednej časti posudzovanej dokumentácie je popísané prostredie, ku ktorému má prístup len administrátor systému.

1. Posudok k časti Používateľská príručka k prototypu

1.1. Prezeranie albumov a fotografií

K tejto časti systému má prístup používateľ ľubovolného typu. Táto časť systému bude zrejme najviac používaná koncovým používateľom, t.j. v terminológii tímu Goldfish štandardný používateľ.

Galéria je rozdelená na viacero sekcií, ktorých zoznam sa nachádza v hornej časti používateľskej obrazovky. Každá sekcia obsahuje časové obdobia, ktoré sa môžu pre jednotlivé sekcie líšiť. Zoznam časových období nazvaný časová os je umiestnená v ľavej časti obrazovky. V každej sekcii ku konkrétnemu časovému obdobiu prislúchajú jednotlivé albumy, ktoré obsahujú konkrétne fotografie. Menu so zoznamom sekcií galérie a časová os v rámci sekcií sú prístupné v každom okamihu prezerania galérie. Pri prezeraní albumov a jednotlivých fotografií je v pravej časti obrazovky zobrazený zoznam albumov v danej sekcii v danom časovom období. Pri prezeraní fotografií je navyše v dolnej časti obrazovky náhľad na sedem fotografií z aktuálne prezeraného albumu. 

I keď opis vzhľadu galérie môže pôsobiť na prvý pohľad mätúco, je vzhľad galérie veľmi dobre riešený. Za najväčšiu výhodu systému považujeme, že používateľ môže v ľubovolnom momente prezerania galérie priamo prejsť na iný album, iné časové obdobie v aktuálnej sekcii, ale i na úplne inú sekciu v rámci galérie. Odporúčali by sme tímu Goldfish, aby túto skutočnosť v dokumentácii nielen spomenul, ale i vyzdvihol ako veľkú výhodu. 

K samotnému prototypu nemáme v tejto časti žiadne výhrady. V dokumentácii pri opise obrázku č. 3 v Používateľská príručka k prototypu nie je spomenuté, že pri kliknutí na fotografiu sa zobrazí táto fotografia ako full size. Pri opise tohto obrázku nie je tiež uvedené, že pohyb pomocou navigačných prvkov (vpravo/vľavo) medzi fotografiami je medzi fotografiami v rámci albumu.

1.2. Správa albumov

K tejto časti systému má prístup správca obsahu a administrátor. Správa albumov predstavuje vytvorenie nového albumu, zmena údajov o existujúcom albume a odstránenie albumu z galérie. V dokumentácii je opísané najmä pridanie nového albumu.

Pri pridávaní albumu je potrebné okrem iných údajov zadať i údaj obdobie, ku ktorému bude album priradený v rámci zvolenej sekcie (viď obr. 4 v Používateľská príručka k prototypu). V dokumentácii sa však nespomína, či bude daný zoznam období naplnený podľa už vytvorených existujúcich období alebo bude možné zadať i obdobie, ktoré v danej sekcii ešte neexistuje. V prvom prípade, ak by bol zoznam naplnený len existujúcimi obdobiami v danej sekcii, je zadávanie tohto údaju pomocou zoznamu (combobox) zbytočné. Výber časového obdobia, do ktorého chceme pridať nový album by sa mohlo uskutočňovať podobne ako výber sekcie, do ktorej pridávame nový album. Správca obsahu v danej sekcii v danom časovom období zvolí funkciu Pridanie nového albumu, album sa pridá do aktuálnej sekcie a do aktuálneho časového obdobia v rámci tejto sekcie. V druhom prípade, kedy by bolo možné zadať i obdobie, ktoré v danej sekcii ešte nie je vytvorené, by bolo potrebné riešiť pridanie tohto časového obdobie do časovej osi v danej sekcii. K tomuto účelu však existuje funkcia systému Pridanie časového obdobia, ktorá je však prístupná len pre administrátora systému. Keby sme sa riadili obrázkom č. 4 v Používateľská príručka k prototypu, mohli by sme predpokladať, že tím sa rozhodol pre druhú možnosť. V spomínanom obrázku je totiž v položke Obdobie vyplnený rok 1995, ale na časovej osi znázornený nie je.

Správa fotografií

Správu fotografií môže uskutočňovať správca obsahu galérie a administrátor systému. Správa fotografií zahŕňa pridanie fotografie, editovanie údajov o fotografii a odstránenie fotografie z galérie.

Pri pridávaní fotografie je potrebné systému zadať album, do ktorého má byť daná fotografia pridaná. Album možno zvoliť z ponúknutého zoznamu existujúcich albumov. Zadávanie albumu pri pridávaní každej fotografie je podľa nás zbytočné. Voľba albumu môže byť riešená nastavením sa do konkrétneho albumu a zvolením funkcie Pridanie fotografie v tomto albume. Pridávaná fotografia bude po potvrdení pridaná do aktuálneho albumu.

Pri pridávaní fotografie je potrebné zadať i kvalitu, v  ktorej má byť fotografia vložená do systému (thumbnail, medium size, full size). Na túto skutočnosť náš tím negatívne reagoval v diskusii po odprezentovaní prototypu tímom Goldfish. V diskusii sme sa dozvedeli, že fotografie sa budú pridávať automaticky ako full size. Systém si bude následne z tejto fotografie generovať ďalšie potrebné veľkosti. Toto riešenie sa tímu do prototypu už nepodarilo zahrnúť.

Našou ďalšou výhradou voči spôsobu pridávania fotografií bolo, že fotografie je možné pridávať len po jednej. Túto skutočnosť považujeme za veľký nedostatok systému. Tím Goldfish si obhájil tento spôsob pridávania v diskusii tým, že pri pridávaní fotografie sa ku každej fotografii pridáva i opis fotografie. My si však i napriek tomu myslíme, že systém by mal prinajmenšom poskytovať ďalšiu možnosť pridávania viacerých fotografií naraz napríklad aj s rovnakým názvom a opisom, ktorý je možné v prípade potreby editovať pomocou funkcie systému Zmena údajov o fotografii. Systém by tak umožňoval správcovi obsahu galérie zvoliť si pridávanie fotografií po jednej alebo viacerých fotografií naraz z jedného adresára. Z osobných skúseností niektorých členov nášho tímu vieme, že pridávanie fotografií do online galérie je niekedy veľmi zdĺhavé, a preto by sme tímu Goldfish odporúčali zvážiť možnosť pridávania viacerých fotografií naraz.

1.3. Správa sekcií

Správa sekcií je určená pre administrátora systému. Administrátor môže vytvoriť sekciu, zmeniť údaje o sekcii alebo odstrániť sekciu. 

Pri vytvorení sekcie je potrebné zadať názov sekcie a pozíciu na ktorej sa bude nachádzať v rámci hlavného menu. K tejto časti systému nemáme výhrady. V dokumentácii by sa mohlo spomenúť, aká je default pozícia, ak používateľ nezadá žiadnu inú.

1.4. Správa období

K tejto časti systému má prístup administrátor systému. Správa období pozostáva z vytvorenia obdobia, zmeny údajov o období a odstránenie obdobia zo sekcie. 

Pri vytváraní obdobia je potrebné okrem iných údajov zadať i sekciu, do ktorej má byť obdobie zaradené. Sekciu je možné zvoliť zo zoznamu existujúcich sekcií. Tak ako bolo spomínané v predchádzajúcich častiach posudku, túto položku by sme z daného formuláru (viď obr. 7 v Používateľská príručka k prototypu) odstránili. Časové obdobie by sa pridávalo do aktuálnej sekcie, teda do sekcie, v ktorej je používateľ nastavený. V tomto prípade sa však podľa nás nejedná o veľký nedostatok systému, pretože predpokladáme, že funkcia Pridanie obdobia bude používateľom využívaná len málo.

2. Prepojenie s inými projektmi

Riešeniu projektu Obrazová galéria predchádzal iný projekt. Predchádzajúci systém generoval statické HTML stránky a bol viazaný na konkrétny operačný a databázový systém. To viedlo členov tímu Goldfish k zavrhnutiu pokračovania v tomto projekte. Toto rozhodnutie je z našej strany podporené. Tím Goldfish z predchádzajúceho systému prevzal štruktúru, t.j. rozdelenie do sekcií a časových období. Riešenie systému pomocou troch vrstiev (bolo predmetom analýzy) umožňuje použitie ľubovolného operačného a databázového systému.

Prepojenie s projektom História fakulty nebolo v rámci prototypu riešené. Tím Goldfish bude toto prepojenie riešiť v ďalšom semestri. V letnom semestri bude takisto riešené i generovanie statickej verzie galérie.

3. Formálna stránka dokumentácie

Jednotlivé obrázky v dokumentácii vhodne dopĺňajú výklad a opis používateľského prostredia. Rozdelenie dokumentácie k prototypu na tri časti podľa typov používateľov zvyšuje čitateľnosť dokumentácie.

Posudzovaná časť dokumentácie je bez gramatických a štylistických chýb a s minimálnym počtom preklepov. K formálnej stránke tejto časti dokumentácie nemáme žiadne výhrady.

Zhrnutie

Za najväčšie plus v prezentovanom prototype považujeme prehľadné a v mnohých prípadoch i používateľsky príjemné obrazovky. Vytvorený prototyp splnil svoju úlohu. Tím Goldfish si pri prezentácii prototypu nášmu tímu overil vhodnosť prezentácie obsahu galérie a správnosť jednotlivých funkcií systému z pohľadu používateľov systému (nie tvorcov systému). Vytvorený prototyp považujeme za dostatočný na overenie riešenia najkritickejších častí vytváraného systému.
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