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1 Úvod
Obsahom tohto dokumentu je posudok na dokumentáciu k projektu Elektronický zápis na štúdium, vypracovávaný v rámci predmetu Tímový projekt I tímom SNIP. Jedná sa o dokumentáciu k analýze, špecifikácii a hrubému návrhu spomínaného projektu. 
Autori sa v tomto projekte venujú problematike informačnej podpory procesu zápisu na štúdium v prostredí FIIT STU a procesom, ktoré priamo súvisia so zápisom. Autori vychádzajú z projektu, ktorý bol vytvorený tímom HORDA v akademickom roku 2003/2004. Vzhľadom na fakt, že samotní autori sú študentmi tejto fakulty, majú o danom problémovom prostredí dostatočné informácie, ktoré mali možnosť prehĺbiť na stretnutiach s pracovníkmi fakulty, zodpovednými za zapisovanie študentov. 
Tento dokument je rozdelený do niekoľkých logických celkov, ktorých štruktúra približne zodpovedá štruktúre posudzovanej dokumentácie. Takto sa vyjadríme ku všetkým relevantným častiam predloženého produktu samostatne a na záver sa vyjadríme aj k formálnej úrovni práce ako celku. Ku dokumentácii k riadeniu projektu sa vyjadríme v samostatnej kapitole, aby sme dosiahli prehľadnosť vypracovávaného posudku. 
2 Obsahová stránka dokumentácie
2.1 Úvod
V tejto kapitole sa autori snažia podať základné informácie o východiskách projektu, oboznámiť čitateľa s cieľmi produktu a vysvetliť základné pojmy problémovej oblasti a použité skratky. 
Kapitola spĺňa svoj význam pomerne dobre, je prehľadne a kvalitne spracovaná a podáva čitateľovi pomerne presný obraz o zámeroch autorov. Chýbalo nám tu však podrobné vysvetlenie pojmu IŠP – individuálny osobný študijný plán, najmä to, ako sa líši od pojmu OŠP – osobný študijný plán. Taktiež by sme privítali, keby kapitola obsahovala aj vysvetlenie notácie diagramov použitých v dokumentácii. 
2.2 Zápis na štúdium na FIIT STU

Táto kapitola podáva vyčerpávajúci opis problematiky zápisu na štúdium na FIIT STU. Svojím rozsahom a obsahom je dobrým informačným zdrojom  aj pre čitateľa, ktorý nemá v spomínanej oblasti skúsenosti. 
2.3 Existujúce systémy

Táto kapitola opisuje štyri rôzne nezávislé informačné systémy týkajúce sa danej problematiky, ktoré sú využívané v reálnom prostredí fakúlt. Jedná sa o systém Študent vysokej školy používaný v rámci STU, Elektronický systém prihlasovania na skúšky z SvF STU, FHI Student zone používaný na FHI EUBA a nakoniec sa venuje informačnému systému Masarykovej univerzity (IS MU). Najpodrobnejšie je opísaný IS MU. 
Pri analýze týchto systémov autori vychádzali a odvolávali sa na dokumentáciu predchádzajúceho projektu. Bohužiaľ sa im vo väčšine prípadov nepodarilo získať prístupové konto k analyzovaným systémom a  informácie boli nútení čerpať z používateľských príručiek, čo im však nijako nezabránilo v tom, aby získali pomerne presné informácie o ponúkanej funkcionalite. Oceňujeme snahu autorov o získanie spätnej väzby od používateľov niektorých týchto  systémov (jedná sa hlavne o študentov, ktorí ich reálne používajú). 
Na záver tejto kapitoly autori uvádzajú opis riešenia tímu HORDA, ktorý podľa nášho názoru mohol byť podrobnejší, aby čitateľ dokázal porovnať novo vytváraný systém s predchádzajúcim. Chýbal nám hlavne inžiniersky pohľad na tento systém. 
2.4 Špecifikácia požiadaviek

V tejto kapitole sú veľmi podrobne zachytené požiadavky na systém, či už z hľadiska používateľského alebo z hľadiska nefunkcionálneho. Kapitola je najrozsiahlejšia v celom dokumente, čo oceňujeme, pretože túto oblasť pokladáme za podstatnú pri ďalšom riešení projektu. Ako celok pôsobí prehľadne a jej informačná hodnota je veľmi vysoká. 
Za veľmi prínosné prínosnú časť tejto kapitoly pokladáme presný stavový diagram opisujúci osobný študijný plán, ktorý je uvedený v kapitole 4.3, pretože prináša čitateľovi ucelený pohľad na ťažiskovú časť problému. Autori v tej istej kapitole samozrejme uvádzajú aj jeho podrobný opis, v ktorom sa však dopustili jednej závažnej chyby. Odkazujú sa na stav Schválený OŠP, ktorý sa v stavovom diagrame nenachádza. Kapitola 4.4 Používatelia a roly používateľov sa venuje identifikácii používateľov systému, ale tvorcovia sa na nich odvolávali ešte predtým, napríklad aj v spomenutej kapitole 4.3. Preto nie sme presvedčení o vhodnosti umiestnenia kapitoly 4.3.  V spomínanej kapitole autori uvádzajú dve alternatívy stavového diagramu, čo oceňujeme, ale následne musíme poznamenať, že alternatívy riešenia nepatria do kapitoly venujúcej sa špecifikácii. 
Kapitola 4.5 Funkcionalita systému poskytuje podrobný a presný popis jednotlivých scenárov použitia, rozdelených do podkapitol na základe pohľadu konkrétneho hráča. Je spracovaná na vysokej úrovni, ale aj tak sa v nej nachádza niekoľko nedostatkov. V opise prípadu použitia Prehľad OŠP v kapitole 4.5.3 Funkcionalita s pohľadu pracovníka ŠO z neznámeho dôvodu chýba popis postupnosti krokov. Takisto by bolo dobré, keby autori vysvetlili obmedzenie na počet vydávaných potvrdení o návšteve školy, ktoré spomínajú v poznámke k opisu prípadu použitia Žiadosť o potvrdenie v kapitole 4.5.2 Funkcionalita s pohľadu študenta. Celkový dojem z tejto kapitoly je aj napriek niekoľkým nedostatkom veľmi dobrý a usudzujeme z neho, že autori majú jasnú predstavu o tom, akú funkcionalitu bude ich systém poskytovať. 
V kapitole 4.5.6 Tlač dokumentov a export údajov chceme vyzdvihnúť fakt, že autori identifikovali množstvo dokumentov, ktoré sú relevantné pri návrhu tohto systému. Jedná sa o dokumenty, ktoré je potrebné exportovať v tlačenej, prípadne inej forme. Tieto dokumenty a hlavne ich štruktúra môžu pomôcť autorom pri návrhu databázy. 
V kapitole 4.7 Export údajov do tabuľky je spomenutá možnosť využiť vyexportované údaje v tabuľke na identifikovanie predmetov, ktoré sa nemôžu otvoriť (napríklad z kapacitného dôvodu), ale vôbec nie je jasné, kto by mal toto vyhodnocovanie robiť, či samotný systém alebo používateľ. Myslíme si, že je vhodné, aby systém sám automaticky identifikoval takéto predmety a explicitne na to upozornil pracovníka študijného oddelenia.
V kapitole 4.8.4 Používateľské rozhranie sa píše, že jednou z požiadaviek na rozhranie je jeho jednoduchosť taká, aby používateľ študent bol schopný ovládať systém „bez dodatočných informácií“, čo pokladáme za nie príliš šťastnú myšlienku, pretože študent by mal mať k dispozícii aspoň jednoduchý on-lineový help. 
2.5 Hrubý návrh

Ťažiskom tejto kapitoly je model údajov. Skladá sa z dvoch častí, z ktorých jedna je presne prevzatá zo systému Plannet tímu Túlavý tuleň z roku 2003/2004, ktorý sa venoval podpore plánovania štúdia. Druhá časť je potom vytvorená autormi projektu. Na prvý pohľad sa táto časť javí ako bezproblémová. Model údajov je navrhnutý tak, aby bolo možné presne popísať všetky entity a vzťahy reálneho prostredia. 

Kapitola 5.1.2 Opis entít neobsahuje opis všetkých entít, čo pokladáme za nedostatok, pretože si čitateľ nemôže spraviť ucelený obraz o všetkých detailoch. Jedná sa hlavne o entity prevzaté z projektu Plannet a myslíme si, že by bolo vhodné zaradiť do tejto kapitoly aspoň odkaz na model údajov tohto systému a na opis jeho entít. 

Myslíme si, že celá kapitola 5.5 Možnosti urýchlenia overovania pravidiel venujúca sa rôznym alternatívam riešenia jedného identifikovaného problému logicky nepatrí do časti venujúcej sa hrubému návrhu.
3 Formálna stránka dokumentácie

Štruktúrovanie je prehľadné a zodpovedá definovaným štandardom. Autori sa však nevyhli formálnym chybám, čo je pri dokumente daného rozsahu akceptovateľné. Za najvážnejší problém považujeme veľké množstvo štylistických chýb, ktoré zhoršili čitateľnosť textu. Jednalo sa hlavne o zlé slovosledy a zlé skloňovanie (zrejme spôsobené úpravami textu). 

Chýba úvod dokumentu ako celku, v ktorom by autori predstavili svoje dielo. Takisto v práci chýba zadanie, ktoré je podstatné pre to, aby čitateľ vedel, o aký projekt sa jedná a vedel na základe predloženej dokumentácie posúdiť, do akej miery sa autorom podarilo toto zadanie splniť. Takisto v dokumentácii k projektu chýba príloha číslo 1: Potvrdenie o návšteve školy, na ktorú sa odvolávajú na strane 48. Čitateľ by iste ocenil, keby hlavička každej strany obsahovala názov kapitoly, ktorá sa na príslušnej strane nachádza, pretože by mu to výrazne uľahčilo orientáciu v dokumente. 

V práci sme takisto našli niekoľko neplatných odkazov na kapitoly. Jedná sa o odkaz na strane 16 v kapitole 3.5 PPPlány na kapitolu 3.2 Testovanie systému PPPlány, ktorá je v dokumente zaradená pod číslom 3.5.1. Ďalej sa jedná o odkaz na strane 22 v kapitole 4 Špecifikácia požiadaviek na kapitolu 4.7, ktorá neobsahuje odkazované informácie. 
Medzi ďalšie formálne nedostatky patria:

· neočíslované všetky tabuľky
· rozdielna poloha číslovania a opisu tabuliek 
· zlé stránkovanie kapitoly 4.8.1
4 Dokumentácia k riadeniu


Po obsahovej stránke tento dokument spĺňa všetky požiadavky naň kladené, je spracovaný na vysokej úrovni a čitateľovi poskytuje výborný prehľad o stave a plnení úloh v rámci projektu. Záznamy zo stretnutí sú podrobne rozpísané a čitateľ z nich presne vie rekonštruovať priebeh stretnutia. Pravdepodobne ako preklep sa dá označiť chyba v úvode kapitoly 2 Ponuka, kde autori hovoria, že vypracovali ponuku na tému Elektronický zápis na štúdium, pričom samotná ponuka je vypracovaná na projekt Manažment študentských projektov. 

Po formálnej stránke je tento dokument tiež na vysokej úrovni, obsahuje veľmi prehľadné a na pohľad príjemné tabuľky. Ani tu sa však autori nevyhli drobným chybám medzi ktoré patria preklepy a prázdna stránka číslo II-5 v ponuke. 
5 Záver


Predložený dokument má vysokú informačnú úroveň a zodpovedá požiadavkám kladeným na túto časť dokumentácie. Celkový výborný dojem však rušia hlavne štylistické chyby, kvôli ktorým sa niektoré pasáže horšie čítajú. Odporúčame autorom, aby si na takéto chyby v budúcnosti dali pozor.
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