PAGE  

SLOVENSKÁ TECHNICKÁ UNIVERZITA

Fakulta informatiky a informačných technológií

Ilkovičova 3, 842 16 Bratislava


Elektronický zápis na štúdium

Posudok prototypu
Autori posudku:

Tím č. 9 – Arym l@bs

Bc. Miroslav Gális

Bc. Michal Jakubík

Bc. Marek Kováč

Bc. Ľubomír Majtás

Bc. Ondrej Mikita
Autori prototypu:

Tím č. 12 – SNIP


Bc. Rastislav Bertušek


Bc. Marek Fučila


Bc. Vojtech Imrecze


Bc. Martin Niejadlík


Bc. Peter Trnovský


Odbor: Softvérové inžinierstvo

Predmet: Tímový projekt

Šk. rok: 2004/2005

Úvod

Tento dokument je posudkom prototypu systému elektronického zápisu, ktorý v súčasnosti vyvíja tím SNIP. Podkladom pre posudok je prezentácia systému tímom, a zápis z diskusie o implementovanom prototype. 
Obsah prototypu


Prvým problémom, ktorý musel tím SNIP vyriešiť bola nízka priepustnosť a celková výkonnosť systému, ktorý prevzali od svojich predchodcov, pričom systém používa neoptimálnu databázovú štruktúru, na ktorú je viazaný a nemožno ju meniť. Zmenená však bola časť formulárov, ktorá pôvodne komplikovane a náročne získavala jednotlivé údaje. Najkritickejšou časťou systému je kontrola, overovanie zapísaných predmetov. Vzhľadom na povahu systému a jeho použitie sa predpokladá nahromadenie požiadaviek od používateľov v posledných termínoch ukončenia elektronického zápisu. Týmto nárazovým zaťaženiam systému nie je možné efektívnym spôsobom predísť, preto bola pôvodne nízka výkonnosť prototypovanej časti nezlúčiteľná so spôsobom používania systému. Tímu sa podarilo dosiahnuť niekoľkonásobné zrýchlenie odozvy systému, stále je však možné jeho zahltenie. Tím uvažuje o odľahčení servera vykonávaním čiastkových kontrol na strane klienta. 

Tím sa vyjadril k ostatným častiam systému, ktoré sú v pôvodnej prevzatej verzii a uvažuje nad ich reimplementáciou.
Táto otázka však súvisí so širším problémom udržovateľnosti informačných systémov vyvinutých v rámci predmetu Tímový projekt.
Rozsah prototypu


Prototyp ako celok je určený na zahodenie, ale niektoré jeho úspešne testované algoritmy sa použijú pri implementácii výsledného produktu. Pravdepodobne sa však počíta s reimplementáciou niektorých komponentov systému nižšej úrovne. Keďže tím sa pravdepodobne nachádzal v zložitej situácii z hľadiska použiteľnosti prevzatého riešenia, vyvíjal aktivity, ktoré boli nevyhnutné pre pokračovanie projektu, preto sa nedala očakávať implementácia nových vlastností systému. 
Zhodnotenie


Náplň a rozsah predvedeného prototypu náš tím hodnotí ako dostatočný vzhľadom na vzniknuté problémy s prevzatým riešením a závislostiach systému na už existujúcich databázach, ktorých štruktúru nie je jednoduché meniť. Tím navrhol a použil metódy merania výkonnosti systému a jeho zlepšenia oproti pôvodnému výkonu a tieto hmatateľné výsledky pri prezentácii prototypu prezentoval.


Otázna je potreba opätovnej implementácie niektorých častí systému. Pokiaľ sa nejedná o prechod na výkonnejšiu platformu, náš tím nevidí význam v kompletne novom riešení pri existujúcej analýze, návrhu a aj dokumentácii k riešeniu. Keďže nie sme podrobne oboznámení s problematikou realizácie informačného systému pre elektronický zápis, opodstatnenosť opätovnej implementácie nevieme posúdiť.  

Pri prezentácii prototypu nás tím presvedčil o reálne dosiahnutých výsledkoch, ktoré majú veľký vplyv na ďalší postup riešenia. 

Prezentácia aj dokumentácia bola po formálnej stránke dobre zvládnutá.
PAGE  
2

