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1 Hodnotenie formálnej stránky

K hodnoteniu formálnej stránky našej práce tímov Hydra nemáme výhrady. Pripomienky sme akceptovali. Anglické pojmy sme používali s vedomím, že sú všeobecne známe.  Opravili sme obálky všetkých dokumentov a aj šablónu, aby už viac nedochádzalo k chybnému označovaniu fakulty.

Rovnako sme opravili aj chybné referencie na obrázky, ktoré sa v dokumentácii nachádzali.

Obsahová stránka

Tím Hydra nám vytkol neuvedenie použitej notácie v samostatnej kapitole v úvode práce. Keďže sa snažíme používať v čo najväčšej miere UML, nepovažujeme za vhodné uvádzať význam použitých prvkov v grafoch, keďže pre UML existuje presná špecifikácia a je dostupná v množstve inej literatúry.  Do dokumentu sme preto umiestnili len informáciu o používaní UML.

Nedopatrením sme používali názov pre aplikáciu na podporu elektronickej prihlášky ako E-App. Správny názov je STUDAPP. Problém sme vyriešili doplnením „E-App“ do slovníka pojmov.

Tím Hydra ako chybu spomína fakt, že používateľská rola Editor nemá v diagrame prípadov použitia zobrazené, že má aj funkcie roly Referent. Tento fakt nie je spomenutý v texte a nie je v diagrame úmyselne, keďže editor nemá mať všetky funkcie referenta, ale len jednu – prehliadanie zostáv. Táto funkcia mu má slúžiť pri vytváraní alebo modifikovaní zostáv.

2 Zhodnotenie

Posudok vypracovaný tímom č. 7, Hydra, nám pomohol v zlepšení dokumentácie a upozornil nás na chyby, ktoré vznikli najmä nepozornosťou. Spôsob kritiky hodnotíme ako vhodný a uvedené výhrady sme väčšinou akceptovali ako oprávnené.










































































