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Zápis zo stretnutia č. 7


Zápis zo stretnutia č. 7

	Miesto stretnutia:
	Softvérové štúdio

	Čas stretnutia:
	23. 11. 2004 10.10

	Dĺžka stretnutia:
	2 hod.

	Prítomní:
	Jozef Beňo

Martin Donoval

Ladislav Gažo

Marek Gregor

Michal Grosoš

Peter Šimún

	Ďalší prítomní:
	Ing. Vladimír Marko

	Vypracoval:
	Martin Donoval

	Zápis overoval:
	Ladislav Gažo


Téma stretnutia

Vyhodnotenie odovzdanej dokumentácie k projektu, pripomienky k posudku a reakcia ne posudok, návrh práce na prototype v nasledujúcich týždňoch.

Vyhodnotenie úloh z predchádzajúceho stretnutia:

Martin Donoval a Michal Grosoš

5-7
Posudok k projektu „Vyhodnocovanie prijímacej skúšky“ bol vypracovaný a odovzdaný.
Peter Šimún

1-5
Doplnenie a pokračovanie úlohy. 

Ladislav Gažo

1-6
Doplnenie a pokračovanie úlohy.
Priebeh stretnutia:

Stretnutie zahájil po svojom príchode V. Marko. Toto stretnutie tímu bolo takmer výlučne venované hodnoteniu odovzdanej dokumentácie a v neposlednej rade reakciám na posudok k odovzdanej dokumentácii.

Po zahájení stretnutia V. Marko začal prekladať a vysvetľovať svoje pripomienky k odovzdanej dokumentácii k projektu. Táto časť stretnutia bola rozdelená do jednotlivých častí rovnako ako kapitoly dokumentácie.

K úvodu dokumentácie mal V. Marko výhrady ohľadom používaného mena aplikácie E-APP namiesto správneho STUDAPP. Táto skutočnosť bola vzatá na vedomie a bolo navrhnuté riešenie, ktoré vysvetlí synonymum týchto dvoch názvov v úvode prvej kapitoly (v použitých skratkách). Jedinou ďalšou výhradou k úvodnej časti dokumentácie bolo použitie údaja 50%, ktorý vyjadruje počet uchádzačov používajúcich elektronickú prihlášku. Toto číslo však bolo obhájené prítomným M. Grosošom, pričom spomenul zdroj predmetnej informácie.

Druhou spomínanou časťou dokumentácie bola analýza. V tejto časti sa V. Marko vyjadril k niekoľkým gramatickým chybám, pričom spomenul preklepy a nadbytočné slovíčka. Tímu odporučil opakovane prejsť dokument s pomocou kontroly pravopisu. Druhou výhradou boli odkazy na obrázky, čo však bolo rovnako vytknuté v posudku na dokumentáciu. Táto chyba bola odstránená ešte pred zahájením stretnutia. Po obsahovej stránke mal V. Marko niekoľko výhrad k analýze projektu. V dátovom modeli existujúcej aplikácie elektronickej prihlášky objavil chybu v násobnosti vzťahu dvoch entít applicant - user. Bolo ozrejmené, že vzťah je 0 až 1 a nie 1 až 1, pretože nie každý, kto sa prihlási do systému, je automaticky používateľ. V analýze tohoto dátového modelu tím spochybnil ukladanie osobných údajov v entite prihláška, avšak bolo ozrejmené opodstatnenie takejto organizácie, a to, že študent si môže podať viacero prihlášok. Táto prihláška je však po podaní nastavená ako iba na čítanie a údaje v nej sa nesmú meniť ani v prípade, že v osobných údajoch podateľa je chyba. Osobné údaje tak môže zmeniť až na ďalšej prihláške a tieto zmeny sa nesmú prejaviť v predchádzajúcich prihláškach. Bolo spomenuté, že pre zlepšenie analýzy sme mohli analyzovať ešte aspoň jeden existujúci systém okrem systému CARE. Tím však zhodnotil prístupnosť k takýmto riešeniam ako nulovú. Poslednou diskutovanou vecou k tejto kapitole bolo ohraničenie na ROLAP v prípade navrhovanie použitej OLAP technológie. Bolo ozrejmené, že z existujúcich voľne dostupných nástrojov, ktoré môže tím použiť pri realizácii projektu je z databázového hľadiska ohraničený na PostgreSQL. Tento SQL server neumožňuje použitie inej techniky OLAP.

Ku kapitole špecifikácie mal prítomný V. Marko rovnako niekoľko pripomienok. Poznamenal, že namiesto označenia „druh používateľa“ by sme mohli používať označenie „rola“. Okrem toho sa vyjadril k nie celkom vhodnému výberu roly referent, pričom navrhol zmeniť názov tejto roly. Tím sa však dohodol na ponechaní tohto označenia pre jeho výstižnosť. Rovnako ako v posudku nám V. Marko vytkol prístupnú funkcionalitu používateľa editor. Bolo poznamenané, že v súvisiacom obrázku chýba tomuto používateľovi funkcionalita tlač a export štatistík. Ako však bolo tímom vysvetlené, daný používateľ nemusí mať prístup k tlači a exportu vytvorených štatistík, pretože jeho primárnym cieľom je vytvárať nové štatistiky v systéme, pričom možnosť prehliadanie štatistík má iba na kontrolné účely. V tomto prípade bolo navrhnuté toto vysvetlenie zahrnúť do dokumentácie aby sa predišlo tomuto nedorozumeniu. V špecifikácii systému je spomenutý nástroj iReport, ktorý si tím vybral pre realizáciu, avšak v tejto kapitole nie je ešte spomenutý tento výber. Bolo by teda vhodné odstrániť zmienku o tomto nástroji z kapitoly „Špecifikácia“. Pri diskusii k formálnej stránke kapitoly bolo navrhnuté zmeniť štruktúru scenárov použitia do štandardizovanej tabuľkovej formy s prehľadným zápisom jednotlivých krokov.

K návrhovej časti dokumentácie bolo poznamenaných niekoľko odporúčaní. K použitým obrázkom by bolo vhodné mať vysvetlenie požitej neštandardnej notácie (ako príklad bol uvedený binárny a XML dokument). Bolo navrhnuté aby tím pri ďalšom postupe správne opísal použitú technológiu OLAP, pričom je hlavne potrebné správne pomenovať dimenzie a fakty. J. Beňo k vytváraniu štatistík predostrel problém uvažovania „Custom_Schools“ (škôl nezaradených do kódovníka škôl dodávaného z Ministerstva školstva) v jednotlivých štatistikách. Po diskusii na túto tému padlo rozhodnutie všetky takéto školy radiť do spoločného kontajnera „ostatné“. V. Marko nakoniec poznamenal k realizácii aplikácie, že je na zváženie použitie kontingenčných tabuliek v našej aplikácii. Analýzy tohto problému sa zhostil J. Beňo. Poslednou diskutovanou vecou k dokumentácii bolo zaradenie titulu ako diskrétnej premennej. Z diskusie na túto tému nebolo možné jednoznačne určiť, či takéto zaradenie ostane, alebo nie. Tento bod ostal na prerokovanie na niektorých ďalších stretnutiach tímu. 

K riadiacej časti dokumentácie boli navrhnuté niektoré zmeny. Bolo poznamenané, že je potrebné zjednotiť písanie mien v jednotlivých zápisoch zo stretnutí. Navrhnuté bolo písanie hutnejších zápisov zo stretnutí.

Po ukončení hodnotenia odovzdanej dokumentácie sa slova ujal J. Beňo, ktorý poznamenal, že k dnešnému dňu zapracoval niekoľko zmien do odovzdanej dokumentácie. Tieto zmeny boli jeho reakciou na posudok. K týmto zmenám sa postupne vyjadrili členovia tímu a odsúhlasili rozsah ním navrhnutých zmien, pričom:

· v prvej kapitole treba zahrnúť, ako bolo vytknute v posudku, použitú notáciu. Vzhľadom na to, že použitá notácia je UML, nie je potrebné vytvárať notáciu z veľkým rozsahom, avšak zmienka o použití tejto notácie bude doplnená do dokumentácie.

· dátové modely boli presunuté pre väčšiu prehľadnosť na začiatok podkapitoly

· prepracované bolo rovnako číslovanie obrázkov, ktoré spôsobovalo problémy v rôznych verziách textového editora.

Ako bolo poznamenané, je potrebné sa v rámci tímu dohodnúť na verziách používaných softvérov a vývojových nástrojov, aby sa predišlo konečnej nekompatibilite jednotlivých komponentov systému. Ako testovacie prostredie tím odsúhlasil použite PostgreSQL na Windows platforme, prípadne iného SQL servera, pričom je potrebné sa pri vývoji striktne držať špecifikácie TransactSQL.

Na záver stretnutia sa celý tím dohodol na rozsahu realizovaného prototypu. Prototyp bude prezentovaný na zjednodušenej verzii konečnej aplikácie, pričom bude obsahovať iba nasledujúcu funkcionalitu. Základom bude prihlásenie používateľa do aplikácie, pričom budeme uvažovať iba o type referent. Tento používateľ bude mať po prihlásení k dispozícii zjednodušený výber preddefinovaných štatistík, pričom prístup k používateľom definovaným štatistikám nebude v prototype zahrnutý. Nakoniec si používateľ bude môcť danú štatistiku zobraziť. Štatistika bude vytvorená nad testovacími dátami, pričom V. Marko sa ponúkol, že dá k dispozícií selektívny výber dát z existujúceho systému STUDAPP.

Úlohy do nasledujúceho stretnutia:

Všetci (celý tím)

7-1
Technická dokumentácia k vypracovávaným častiam projektu.
Jozef Beňo a Martin Donoval

7-2
Vytvorenie prototypu databázy a vytvorenie administrátorských skriptov.

Jozef Beňo

7-3
Analyzovať možnosť použitia kontingenčných tabuliek v aplikácii.

Ladislav Gažo, Marek Gregor, Michal Grosoš a Peter Šimún

7-4
Vytvorenie základnej štatistiky, zahájenie prác na prototype jadra systému.
Dlhodobé úlohy

Ladislav Gažo 

1-6
Vytvorenie a údržba web stránok tímu.
Peter Šimún

1-5
Práca s CVS, napísať krátku metodiku jeho používania.
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