Interview 4 s Doc. Margarétou Kotočovou, PhD.
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	Podrobnosti súvisiace s procesom registrácie predmetov na FIIT STU.
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Popis stretnutia

Na Interview s Doc. Kotočovou sme sa dozvedeli niekoľko dôležitých faktov, ktoré súvisia s procesom registrácie predmetov na FIIT:

Mobilita - ak študent študuje v zahraničí, uznávajú a mu predmety, ktoré sú ekvivalentné k učivu preberanému na našej fakulte. V systéme študent sa vytvorí nový predmet (alebo  predmety), ktorému sa pridelia kredity a študent, ktorý študoval v zahraničí absolvuje tento fiktívny predmet. Túto situáciu my nemusíme riešiť.

Musíme kontrolovať, aby sedeli povinné a povinne voliteľné predmety. Študent ich musí absolvovať, a nesmie pritom presiahnuť maximálnu dĺžku štúdia. Ak by to hrozilo, systém by mal na túto skutočnosť upozorniť, nakoľko študent, ktorý si zle vyberie predmety, a nestihne tak dosiahnuť minimálny počet kreditov, absolvovať všetky povinné a povinne voliteľné predmety musí ukončiť štúdium.

Nie je možné zapísať bakalárovi inžinierske predmety a naopak.

Export registrácie by mal náš systém robiť do súborov , ktoré by sa dali spracúvať v programe MS Excel.

Požadované informácie pre ŠO sú najmä:

· koľko je študentov v ktorom ročníku

· koľko z nich opakuje predmety

· či je na nejaký predmet zapísaných menej študentov, ako je povolené minimum (20 pre Bc. Štúdium, 10 pre Ing. štúdium), aby bolo možné týmto študentom oznámiť, že si to majú zmeniť

Zapisovanie by malo byť trojfázové:

1. predregistrácia – študent si vyberie predmety, ktoré si chce zapísať

2. registrácia – na ŠO sa kontrolujú výbery študentov

3. zmeny – študenti si môžu zmeniť zaregistrované predmety, ak neurobili z nejakého predmetu skúšku

Počas predregistrácie majú právo robiť zmeny len študenti, počas registrácie už zmeny robiť nemôžu, iba ak im to ŠO umožní. ŠO by nemalo mať právo robiť zmeny vôbec. Pred koncom skúškového obdobia sa umožní pridávať a rušiť predmety študentom, ktorí budú musieť opakovať nejaký predmet. Vlastný zápis sa robí pred začiatkom ďalšieho semestra. V tom čase by už mali byť registrované predmety v poriadku.

Študent Bc. Štúdia robí predregistráciu na rok dopredu, študent Ing. Štúdia si predregistruje predmety na dva roky dopredu – na celé štúdium. Záväzný je len prvý semester.

Študent by mal mať možnosť počas celého kalendárneho roka vidieť svoju registráciu a históriu zmien, ktoré robil v obdobiach, keď mal možnosť robiť zmeny. Študent by mal mať možnosť vytlačiť si výber predmetov, takže by sa hodilo vytvoriť stránku v podobe vhodnej pre tlač, alebo exportovať obsah do iného formátu – napríklad pdf.

V systéme by mohol mať študent možnosť pozrieť si aj jeho študijné výsledky s vypočítaným BŠP. Nakoľko pracovníčky na ŠO tieto údaje vkladajú do systému Študent ručne, občas sa vyskytnú chyby. Študent by mal takto možnosť prípadnú  chybu odhaliť a upozorniť na ňu.

Okrem kontroly následnosti predmetov (napríklad Počítačové siete II si študent nesmie zapísať, ak ešte neabsolvoval Počítačové siete I) musí systém kontrolovať aj bezprostrednú následnosť projektových predmetov. Napríklad Diplomový projekt II  musí mať zapísaný semester po Diplomovom projekte I, a Diplomový projekt III semester po Diplomovom projekte I. Medzi týmito predmetmi nesmie byť žiaden voľný semester, a navyše Diplomový projekt III musí študent absolvovať v posledný semester štúdia. Preto systém nemôže dovoliť študentovi predregistrovať si Diplomový projekt I na semester, ktorý nie je tretí od konca jeho predpokladaného štúdia. 

Systém by nemal dovoliť študentom vybrať si predmety tak, aby mali posledný semester štúdia iba jediný predmet. 

Ak študent opakuje len predmet alebo predmety z letného semestra posledného ročníka štúdia, musí počas nasledujúceho zimného semestra nútene prerušiť štúdium. Pokračovať môže až v nasledujúcom letnom semestri.

Študent musí absolvovať všetky predmety, ktoré si zapísal. Aj voliteľné. Takže ak neurobí skúšku z akéhokoľvek predmetu, musí si ho do roka zapísať. Ak je v poslednom ročníku štúdia, musí takýto predmet opakovať aj napriek tomu, že má dosť kreditov na ukončenie štúdia.

Ak študent nemá IŠP, tak mu systém nesmie dovoliť zapísať si predmety o dva roky vyšších nominálnych ročníkov. Teda študent prvého ročníka si nesmie zapísať tretiacke predmety, a druhák si nesmie zapísať štvrtácke.

Náš systém nemusí riešiť ojedinelé rušenie zapísaných predmetov na začiatku semestra, ku ktorému dochádza pri kolízii rozvrhov.

