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1 Úvod


Úlohou tohto dokumentu je posúdenie prototypu systému tímu Arym l@bs. Tento systém nesie názov Tvorba rozvrhov (ROZVRH). Prototyp systému je výsledkom práce v predmete tímový projekt v školskom roku 2004/2005.


Predkladaný posudok má za úlohu posúdiť spomínaný prototyp systému na základe predloženej dokumentácie ku prototypu, príručky používateľa a prezentácie prototypu.


Tento dokument je rozdelený do troch hlavných častí. Prvou časťou je posudok podľa dokumentácie ku prototypu. V druhej časti sa nachádza posudok ku používateľskej príručke. V nich je premietnuté aj posúdenie prezentácie.


Posledná časť opisuje formálnu stránku dokumentu ku prototypu a používateľskej príručke ku prototypu. 

2 Dokumentácia ku prototypu


Jedným z cieľov prototypu tímu Arym l@abs je odhalenie nedostatkov v návrhu a to citujeme „implementáciou doteraz navrhnutého riešenia“. Myslíme si ale, že riešenie už malo byť plne navrhnuté, i keď podľa zistených nedostatkov sa návrh môže korigovať. Slovíčko doteraz bolo nešťastne použité.


Jeden z výsledkov tvorby prototypu bolo odhalenie problému v systéme, ktorý sa týka modelu údajov, konkrétne jeho časti týkajúcej sa časového rastra. Bohužiaľ bližšie informácie o tomto probléme autori dokumentácie ku prototypu nenapísali. Bolo by určite zaujímavé a želané tento problém podrobnejšie opísať (ktorých tabuliek sa konkrétne týka, v čom tkvie problém, ...), pretože to si práve tím dal za úlohu.


Vhodnosť používateľského rozhrania nebola posúdená, pretože neprebehla prezentácia prototypu zákazníkovi. Bohužiaľ, nie je celkom jasné, kto sa myslí pod pojmom zákazník. Nie je zadávateľ zároveň aj zákazník?


Nasledovná formulácia je tiež nešťastná. Citujeme: „Používateľská príručka, aj napriek našej snahe o vytvorenie používateľsky intuitívneho a príjemného prostredia ako nevyhnutná súčasť každého inžinierskeho diela“. V používateľskej príručke sa píšu napr. možnosti systému, všeobecný opis systému, rôzne (krízové) postupy a iné informácie nevhodné alebo neželané vkladať priamo do systému.


Ciele prototypu aj rozsah implementácie prototypu je zvolený vo vhodnom rozsahu. Celkovo, dokumentácia ku prototypu tvorí prehľadný pohľad na prototyp.
3 Používateľská príručka


V dokumentácii ku prototypu je napísané, že prototyp vychádza a  rozširuje už existujúci systém. Napriek tomu nie je formulár pre voľbu preferencií v semestrálnom rozvrhu v prototype integrovaný do vyvíjaného systému. To je tiež v rozpore s rozhodnutím, že zabezpečenie dát a prístupu používateľov v prototype je zabezpečené čiastočnou integráciou prototypu s existujúcim systémom.


Pomocou príručky je jednoducho a prehľadne popísané použitie jednotlivých formulárov v prototype. Obdobne nám boli prezentované na prezentácii.

4 Formálna stránka dokumentov a prototypu


Po formálnej stránke pôsobí dokument vyrovnane a rozsiahlo. V dokumente sa vyskytuje niekoľko gramatických chýb. Svedčia o tom, že autori zrejme nevenovali dostatočnú pozornosť jazykovej korektúre. Okrem občasných výskytov „hrubiek“ boli často vynechávané čiarky vo vetách. Po štylistickej stráne je dokument čitateľný a zrozumiteľný.


Formátovanie dokumentu je prehľadné, veľkosť a štýly písma sú zvolené vhodne, čo napomáha orientácii v texte, zvyšuje čitateľnosť a teda zvyšuje zrozumiteľnosť celého dokumentu. Vytvorené formuláre v prototype sú prehľadné a intuitívne.

5 Zhodnotenie


Nedostatky v dokumentácii sú drvivou väčšinou nešťastnou formuláciou. Ciele prototypu sú vhodne zvolené. Prototyp je implementovaný v primeranom rozsahu. Pozitívom je tiež, že z implementácie prototypu sú vyvodené závery.
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