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Elektronický zápis na štúdium



Zápisnica z medzitímového stretnutia s tímom Túlavý tuleň
číslo medzitímového stretnutia: 1
Základné informácie


Téma:
Zoznámenie sa s inštaláciou databázy


Dátum a čas:
25. 10. 2004, 12:00

Trvanie:
3 hodiny

Miesto:
Softvérové štúdio

Účastníci:
Tím SNIP


Bc. Rastislav BERTUŠEK


Bc. Martin NIEJADLÍK


Bc. Peter TRNOVSKÝ



Tím Túlavý tuleň


Bc. Katarína UHERKOVÁ



Bc. Lukáš MATUŠÍK



Bc. Marek ČATLOŠ



Bc. Andrej KRIŠTOFIČ



Bc. Michal KADLIC



Bc. Peter HORNÝ

Pedagóg:
Ing. Roman FILKORN


Vedúci:
Ing. Roman FILKORN


Ostatní:
Správca softvérového štúdia LACKO


Vypracoval:
Bc. Rastislav BERTUŠEK


Overil:



Prílohy:
žiadne



OPIS STRETNUTIA

· Filkorn požiadal členov tímu Túlavý tuleň, aby naimportovali databázu na databázovový server PostgreSQL.

· Lacko sprístupnil serverovský počítač na inštaláciu systému tímu Túlavý tuleň. Zároveň dohliadal nad inštaláciou a nastavovaním systému.

· Bertušek zoznámil tím Túlavý tuleň a Filkorna so súčasným postupom a vedomosťami nášho tímu SNIP.

· Následne Filkorn odporučil nášmu tímu založiť náš systém na existujúcom systéme z minulého roku tímu Horda - PPPlany. Podľa jeho názoru je systém PPPlany dostatočne vyspelý. Aby bol po dôkladnom otestovaní, opravení chýb a nedostatkov, dopracovaní nevyhnutných zmien a novo zvniknutých požiadaviek možné nasadiť do ostrej prevádzky už od budúceho školského roku.
· Tím Túlavý tuleň nám zopakoval nutnosť otestovania rýchlosti systému PPPlany. Boli načrtnuté niektoré možnosti zrýchlenia zápisu študentov. Napríklad by sa študenti mohli rozdeliť nie len podľa ročníkov, ale aj podľa abecedy. Ďalej bola spomenutá možnosť predkompilácie skriptovaných stránok, čo by tiež prispelo k zrýchleniu systému.
· Filkorn nás zoznámil so zámerom používať systém tímu Túlavý tuleň už od tohto roku. Pre nás z toho vyplinulo, že je nutné vytvoriť dve databázy. Jedna bude určená na ostrú prevádzku a druhá bude poskitnutá nášmu tímu na testovanie. Preto bol postup ich inštalácie , nastavenia a správy hlavnou témou stretnutia.

· Tímu túlavý tuleň sa podarilo nastaviť databázový server PostgreSQL a nainštalovať do neho prázdnu databázu. Nastavili sa číselníky, ale nepodaril sa import do ostatných tabuliek, pretože potrebné údaje neboli k dispozícii. 

· Nainštaloval sa a nastavil aplikačný server Tomcat. Prepojil sa s aplikačným serverom Apache. Nainštaloval sa a nastavil systém tímu Túlavý tuleň na vytváranie odporúčaných študijných plánov. Jeho odskúšanie nebolo možné, pretože neboli k dispozícii údaje v databáze.

· Boli problémi s inštalovaním, nastavovaním databázového servera, s importom údajov a ich aktuálnou nedostupnosťou. Preto bolo dohodnuté, že Filkorn nás zkontaktuje s tímom Túlavý tuleň po vyriešení vynorených problémov. Potom nám bude podrobnejšie vysvetlené ako si nainštalovať, nastaviť a pracovať s databázou.

· Filkorn poďakoval všetkým za účasť a uzavrel stretnutie.
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