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SYSTÉM PRE PODPORU E-VZDELÁVANIA

Vo svojej záverečnej práci Ján Kovaľ rozobral štandardy a základné princípy, ako správne navrhovať a implementovať e-learningový systém. Úvodom sa práca sa zaoberá všeobecnou úvahou o e-learningových systémoch a výhodách ich  použitia. Nasleduje niekoľko príkladov existujúcich systémov a ich porovnanie – nimi sa bližšie nebudeme zaoberať, keďže túto tému už spracoval Miro. Potom predstavuje funkčný model e-learningového systému a zaoberá sa existujúcimi štandardami o oblasti výukových systémov. Najdôležitejšími pojmami spomínanými v práci sú pre nás LMS a SCORM, ktoré si bližšie opíšeme. V ďalšom texte sa pozrieme bližšie na vybrané kapitoly z práce.

Základné princípy a štandardy e-learningových systémov
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Obr. 1: Funkčný model e-learning systému [7]
Obr. 1 predstavuje funkčný model typického e-learningového systému. Každý podobný systém by mal viac-menej dodržať základnú kostru podľa uvedeného obrázku. Funkčný model však neobmedzuje spôsob a možnosti realizácie takéhoto produktu – a tak vzdelávacích systémov existuje niekoľko. Tu sú niektoré z nich.
Rozdelenie e-learningových systémov

V praxi a používajú rôzne postupy a koncepcie  pre dosiahnutie požadovanej funkcionality komponentov e-learningového systému spomenutej v predošlej časti. Jednotlivé komponenty a funkcie môžu byť rozložené do množstva nástrojov a systémov. Táto sekcia sa zaoberá jedným z možných delení e-learningových systémov.

· Systémy na správu výučby (Learning Management System - LMS)

· Systémy na správu kurzov (Course Management Systems - CMS)

· Výučbové portály (Learning  Portals)

· Systémy na správu výučbového obsahu (Larning Content Management Sysytem - LCMS)

· Systémy na tvorbu a kompletizáciu obsahu (Authoring tools and assembly tools)

· Virtuálne učebne (Virtual Classrooms)

Systémy na správu výučby (Learning Management System - LMS)
Spája doručovateľské prostredie so systémom správy informácií o študentovi. Systém na správu doručovania kurzu spravuje kompletizáciu obsahu, spolupracuje s nástrojmi na vytváranie obsahu, podporuje doručovanie výučby. Systém na správu informácií o študentovi spravuje profil študenta, plánovanie výučby, registráciu študenta.
Systémy na správu kurzov (Course Management Systems – CMS)
Môže zlučovať viac výučbových doručovacích metód. Systémy na správu kurzu sa líšia od LCMS a LMS systémov vo vytváraní a kompletizácii celého kurzu na základe šablón. 

Výučbové portály (Learning  Portals)
Zlučujú e-learning nástroje, obsah a doručovacie prostredie  Portál poskytuje funkcie na identifikáciu ľudí s podobnými záujmami  a poskytuje nástroje podporujúce spoluprácu a zdieľaný obsah členom týchto skupín.

Systémy na správu výučbového obsahu (Larning Content Management Sysytem - LCMS)
Zatiaľ čo LMS spravuje procesy v oblasti výučby, LCMS spravuje procesy vytvárania a doručovania výučbového obsahu. LCMS je prostredie, kde vývojári môžu vytvárať, ukladať, spravovať, meniť a doručovať výučbový obsah, vybraný z centrálneho úložiska výučbových objektov.

Systémy na tvorbu a kompletizáciu obsahu (Authoring tools and assembly tools)
Systémy na tvorbu obsahu sú špeciálne navrhnuté na vytváranie výučbového obsahu. Napríklad pomocou štandardných textových editorov a aplikácií pre vytváranie prezentácií. Systémy na kompletizáciu obsahu poskytujú tie isté funkcie ako systémy na tvorbu obsahu, ale s použitím výučbových objektov. Obyčajne sú tieto systémy súčasťou LCMS produktov.

Štandardy a e-learning

Základným cieľom štandardov je zabezpečiť štandardizované dátové štruktúry a komunikačné protokoly pre e-learning objekty. Ak sú tieto štandardy súčasťou výučbového produktu, môžu  si používatelia  tohto systému zakúpiť výučbový obsah a systémové komponenty od rôznych výrobcov, v závislosti do požiadavky kvality a vhodnosti pri vzájomnej kooperácii. Ďalšími cieľmi štandardov je zníženie nákladov pri vývoji interoperabilného výučbového obsahu, jednotný formát výučbového obsahu, jednoduchosť aktualizovania výučbového obsahu.

Vychádzajúc z funkčného modelu e-learningového systému (pozri obr. 1, str 6) môžeme štandardy rozdeliť do týchto kategórií:

· Metadáta

· Balík obsahu

· Profil študenta

· Registrácia študenta

· Komunikácia

1. Metadáta

Výučbový obsah musí byť jednoznačne označený aby bolo možné vyhľadávať, vytvárať zoznamy, ukladať a spätne doručiť výučbový objekt pomocou rôznych nástrojov v rôznych úložiskách. Dáta, ktoré sa používajú na tento účel sa nazývajú metadáta.

2. Balík obsahu

Balík obsahu reprezentuje znovu použiteľný komponent obsahu. Môže byť dodaný nezávisle celý kurz ako aj zbierka kurzov. Štandardy v oblasti balíkov obsahu zaručujú interoperabilitu a znovupoužiteľnosť obsahu v balíkoch.

3. Profil študenta

Štandardy týkajúce sa profilu študenta zaručujú zdieľanie informácií o študentovi medzi rôznymi výučbovými systémami. 

4. Registrácia študenta

Špecifikácie týkajúce sa sprístupnenia ponúk pre študentov na základe registračných informácií študentov

5. Komunikácia

V procese výučby prebieha komunikácia v rámci  systému a taktiež komunikácia systému s výučbovým obsahom ako odpoveď na interakciu študenta. Preto je potrebné určiť štandardné dátové moduly a komunikačné protokoly.

SCORM  - Sharable Content Object Reference

Sharable Content Object Reference Model SCORM je konceptuálny model popisujúci ako spravovať, ukladať a distribuovať výučbový obsah tak aby bol tento obsah jednoducho zdieľaný na Internete. Z toho vyplýva, ak je výučbový kurz uložený vo formáte SCORM, môže byť  tento kurz zdieľaný s inými ľuďmi. Časti alebo sekcie kurzu môžu byť zdieľané  bez závislostí na iných častiach kurzu. Prenositeľnosť kurzu je zabezpečená  za predpokladu, že je vytvorená SCORM implementácia v e-learning systéme a kurz bol uložený v správnom formáte spĺňajúcom SCORM.
SCORM je iniciatíva založená armádou Spojených Štátov Amerických za účelom výcviku vojenského personálu na celom svete a na rôznych platformách. Model určuje presné spôsoby ako ukladať a distribuovať výučbový obsah. To znamená, že je to hlavne množina dokumentov, ktoré popisujú model pre ukladanie a distribuovanie výučbového obsahu.

Hlavnou výhodou SCORM modelu je možnosť zdieľať  výučbový obsah. Napríklad ak vyučujúci vytvoril kurz zaoberajúci sa jazykom C++ niekto iný by mohol tento kurz použiť ako sekciu vo vlastnom kurze, ktorý by bol venovaný objektovo orientovanému programovaniu. Toto môžeme dosiahnuť vďaka jednoznačným smerniciam pre ukladanie kurzov, tak ako aj štandardnému modelu pre doručovateľské prostredie na všetky platformy.

SCORM zahŕňa model kompletizácie obsahu a model doručovateľského prostredia. Model kompletizácie obsahu pozostáva z viacerých častí: 
· model obsahu

· metadáta 

· ukladanie obsahu 

· model riadenie 

Model doručovateľského prostredia vysvetľuje ako sú výučbové zdroje spúšťané, mechanizmus komunikácie výučbových zdrojov s LMS a jazyk, ktorým prebieha základná komunikácia medzi LMS a výučbovými zdrojmi.

Keďže jedným z cieľov projektu je podpora štandardu SCORM je nutné  implementovať doručovateľské prostredie spĺňajúce referenčný model SCORM. Pre lepšie pochopenie implementácie  doručovateľského prostredia bude v nasledujúcej sekcii vysvetlený model kompletizácie obsahu.

Model kompletizácie obsahu

Model kompletizácie obsahu vysvetľuje proces vytvárania, spájania jednoduchých zdrojov do zložitejších zdieľateľných výučbových objektov a organizácie týchto výučbových objektov do preddefinovaných sekvencií pre doručenie. Táto sekcia podáva základný pohľad na tento proces. 

Komponenty modelu kompletizácie obsahu

Sú to elementárne časti kurzu. SCORM definuje tri typy komponentov:

· zdroj (asset)

· objekt zdieľaného obsahu  (SCO - Shareable Content Object)

· objekt zdieľaného zdroja  (SCA - Sharable Content Asset)
Každý z týchto komponentov musí byť sebestačný aby umožňoval znovupoužiteľnosť bez iných závislostí.

Zdroj (asset)

Jedná sa o najjednoduchšiu formu výučbového obsahu. Zdrojom môže byť súbor, ktorý je doručený do internetového prehliadača klienta. Napríklad s môže jednať o audio súbor alebo video súbor.
Objekt zdieľaného obsahu - SCO 
SCO je súbor jedného alebo viacerých zdrojov (assets), ktoré využívajú doručovateľské prostredie na komunikáciu s LMS systémom. SCO je tvorené hlavne z HTML a JavaScriptu. JavaSkript volá funkcie v API adaptéri aby mohol SCO objekt komunikovať s LMS systémom. LMS systém zachytí tieto volania a vykoná požadovanú funkciu. Tieto funkcie môžu manipulovať s premennými, ktoré sú uložené na strane LMS systému a tým dovoľujú nastavovať premenné podľa požiadavky SCO objektu.Komunikačná cesta medzi SCO a LMS systémom dovoľuje ukladať premenlivý obsah prípadne študentove dáta. Je nutné do každého SCO objektu pridať JavaScript kód aby  bola táto komunikácia umožnená, no pri tomto prístupe SCO nemusí poznať na akej platforme práve beží. Inými slovami ak je vytvorené doručovateľské prostredie SCORM pre danú platformu  tak SCO bude na tejto platforme fungovať.

Objekt zdieľaného zdroja - SCA
Tento typ komponentu bol pridaný do najnovšej verzie SCORM modelu 1.3. Tak ako SCO aj SCA je súbor zdrojov (assets)  vytvárajúcich prenositeľný obsah, ktorý je možné spustiť v LMS. Rozdielom medzi SCO a SCA je v tom, že SCA nevolá LMS cez API adaptér. To znamená, že SCA nie je dynamický obsah a nepotrebuje ukladať dáta na strane LMS.
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Obr. 2 Architektúra LMS  systému

Jednotný dátový model zabezpečuje, že definovaná množina informácií o SCO objekte môže byť sledovaná LMS systémom. Dátový model umožňuje napríklad uložiť skóre kvízu pre jednotlivých používateľov  LMS. Dátový model je množina premenných, ktoré môžu byť nastavené a vyžiadané SCO objektom z LMS. SCORM podporuje dátový model AICC CMI. Všetky dátové elementy majú prefix “cmi”. 
LMS spracováva obsah (riadiaca postupnosť),  spravuje používateľov (pridávanie používateľov, zaznamenávanie informácií o používateľoch) a taktiež usmerňuje komunikáciu medzi obsahom a používateľom. 
LMS prijíma volania od SCO objektu cez API adaptér. LMS je zodpovedné za odpoveď k týmto volaniam pričom táto odpoveď sa líši v prípade rôznych funkcií, ktoré boli iniciované z SCO. Komunikačnou linkou medzi API adaptérom a LMS je HTTP.

LMS musí byť schopné obslúžiť viaceré volania z rôznych SCO objektov, ktoré majú spustené viacerí používatelia. Viacerým používateľom má byť umožnené spustiť kurz alebo SCO v tom istom čase. LMS by malo zvládnuť spravovať viaceré kurzy naraz. Je to náročná úloha a referenčný model SCORM nepodáva inštrukcie ako to dosiahnuť. Nezáleží ako je LMS implementované pokiaľ poskytuje funkcionalitu popísanú v SCORM. Musí obsahovať API rozhranie pre SCO objekty cez API adaptér.

API adaptér

Úlohou API adaptéru doručovacieho prostredia je poskytnúť API pre SCO objekt, tak aby API funkcie bolo možné volať z JavaSciptu.
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Obr. 3  Stavový diagram API adaptéra

API adaptér prechádza rôznymi stavmi tak ako je to znázornené na obr. 3. Tieto stavy určujú aké funkcie sú dostupné pre SCO. 
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