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Úvod 

Cieľom tohto dokumentu je posúdenie dokumentácie tímu č. 7, ktorá vznikla v rámci predmetu Tvorba softvérového systému v tíme. Toto je v poradí druhý posudok, ktorí hodnotí finálny projekt tímu č.7. Keďže dokumentácia vyprodukovaná tímom v zime sa nemohla meniť, tak tento posudok obsahuje aj časť predošlého posudku, ktorá zostala v nezmenenej forme.

Posudzovaná dokumentácia sa skladá z dvoch častí. V prvej je uvedená analýza problémovej oblasti, špecifikácia požiadaviek, architektonický návrh a podrobný návrh systému. Druhá časť sa zaoberá riadením softvérového projektu a dokumentácie s ním spojenej. 

Pri posudzovaní sa budeme venovať ako obsahovej, tak aj formálnej stránke dokumentácie. Našim cieľom nie je kritizovať, ale poukázať na nedostatky, ktoré sa v dokumente nachádzajú, a tým pomôcť k vytvoreniu lepšieho produktu. Zároveň sa pokúsime vyzdvihnúť všetky pozitíva a dobré myšlienky tohoto projektu.

V ďalších kapitolách sa budeme venovať dokumentu po jednotlivých jeho častiach tak, ako sú uvedené v dokumentácii.

Posudok 
Úvod 

Úvod dokumentu jemne načrtáva oblasť záujmu tohto projektu. Je v ňom uvedené, že existuje problém s učením hry na hudobný nástroj, avšak nie je vôbec povedané, čomu sa chce tím v rámci projektu venovať, aké sú jeho ciele, resp. čo by malo byť výsledkom ich práce. Tieto informácie získame až po prečítaní niekoľkých kapitol. Mali by však byť aj súčasťou úvodu, aby čitateľ od začiatku vedel, čo bude obsahom dokumentu.

Analýza

Na začiatku kapitoly sa nachádza stručný prehľad jednotlivých jej častí spolu s popisom ich obsahu, čo značne uľahčuje orientáciu v dokumente. Rovnako ako aj ostatné časti je kapitola dobre členená do logických celkov, ich úprava je prehľadná a dobre čitateľná.

Prvá podkapitola sa zaoberá činnosťami organizácii Europrix, SlovakPrix a súťaže, ktorej sa chce posudzovaný tím v rámci projektu zúčastniť. Túto podkapitolu je však vhodné umiestniť mimo analýzy problémovej oblasti a zaradiť ju na začiatok dokumentu.

V ďalšej časti je spravený prehľad hotových riešení v oblasti výučby hry na gitaru. Uvedený popis vlastností jednotlivých produktov je doplnený o obrázky používateľského rozhrania, čo dokresľuje predstavu o danom produkte. Pri každom produkte sú uvedené aj linky na stránky, odkiaľ si ich možno stiahnuť a získať ďalšie informácie. Čitateľ tak nemusí hľadať v použitých zdrojoch uvedených na konci dokumentácie, ale má ich priamo pri texte, ktorého sa to týka.

V časti Analýza metodiky výučby hry na gitare sú rozobraté metodiky dvoch učebných materiálov. V nich identifikovali všetky znalosti potrebné pre hru na gitare a ich rozčlenenie do kapitol. Dá sa predpokladať, že tento rozbor sa použije pri návrhu obsahu ich vlastného produktu.

Analýza hudobnej teórie je s ohľadom na účel dokumentu spracovaná na slušnej úrovni. Informácie uvedené v častiach Intervaly a Tóny a poltóny sú o tom istom a mali by byť spojené do jedného celku. Je tu uvedené aj jemnejšie členenie intervalov, pri ktorom by bolo vhodné uviesť nejaký vysvetľujúci príklad. 

V tejto kapitole nám chýba časť o rytme, taktoch a intervaloch (v zmysle členenia nôt na celé, polovičné, štvrtinové...). Jedná sa o základné vedomosti potrebné pre hru na gitare a nemali by byť preto pri výučbe prehliadnuté.

V časti Výber technológii rozoberajú vlastnosti programovacích jazykov a platforiem, ktoré prichádzajú do úvahy pri implementácii produktu. Kapitola je spracovaná veľmi prehľadne. Za každým popisom sú v tabuľke uvedené hlavné klady a zápory, takže si stačí prezrieť iba tie. 

V rámci rozboru je uvedený aj príklad volania funkcie ActionScriptu (str.17), čo sa nám zdá zbytočné. Konkrétne riešenia patria do návrhu a uvedenie časti kódu v prehľade, kde sa každej časti venuje pol stránky pôsobí dosť rušivo. Čitateľa, ktorý sa danej technológii nerozumie to navyše zvádza k preskočeniu danej pasáže. 

V časti Techniky analýzy a rozpoznávania signálov sú zadefinované metódy na spracovanie signálov. Ich popis algoritmov je spravený na dobrej úrovni. Text dopĺňa množstvo grafov, tabuliek a vzorcov.

Snáď by bolo vhodné trošku bližšie uviesť túto kapitolu (kde bude spracovanie signálov použité, na čo bude slúžiť,...). Po skončení predchádzajúcej časti je to totiž skok rovno do spracovania signálov.
Špecifikácia 

V špecifikácii sú detailne rozpísané všetky funkcionálne požiadavky kladené na vytváraný systém. Ten je tvorený niekoľkými, relatívne nezávislými časťami a podľa nich sú aj členené požiadavky. 

Celá časť špecifikácie je opísaná tak, ako bude výsledný produkt vyzerať a čo bude ponúkať. Je to teda písané formou návrhu. Pri špecifikácii požiadaviek je treba uvádzať vety formou špecifikácie (použiť napríklad vetu „Cvičenia majú ponúkať“ a nie „Cvičenia budú ponúkať“).

V časti hry je uvedených pár príkladov hier, ktoré by mali byť ovládané tónmi (resp. akordami) zahranými na gitare. Je to rozhodne originálny nápad, ale nezdá sa nám zrovna najlepšie spojenie hry s gitarou. Ovládanie pomocou gitary bude u začiatočníkov (deti), pre ktorých je produkt určený, značne náročné. Používateľ systému bude musieť súčastne sledovať obrazovku, hmatník gitary a pohyb svojej pravej ruky. Začiatočník sa potrebuje naučiť rytmu, ale takýto spôsob vedie k „náhodnému brnkaniu“. V začiatkoch navyše strašne bolia prsty, takže by sa sotva ešte niekto hral po cvičení.

Je tu znázornený diagram prípadov použitia spolu s identifikáciou hráčov a popisom jednotlivých činností. Postupnosti krokov pri vykonávaní nejakej činnosti je pre každý prípad použitia uvedený v tabuľke spolu s ďalšími atribútmi a návrhmi obrazoviek. Celé je to vypracované na veľmi dobrej úrovni.

Na str. 47 je popis obrázku až na ďalšej strane.

Architektonický návrh

V tejto časti je uvedené rozdelenie systému do modulov a tie sú ďalej popísané. Tím si  rozdelil architektúru na tri vrstvy. Pre každú vrstvu popísal pomerne stručne funkciu jednotlivých modulov každej vrstvy.

Podrobný návrh

Túto časť tím umiestnil do samostatného súboru. Dokument obsahuje logické a sekvenčné moduly a podrobný popis všetkých tried. Každá trieda je prehľadne popísaná, pre každú triedu je uvedený zoznam funkcií a atribútov.
Obrázky reprezentujúce modeli nie sú očíslované a nie je uvedený ani ich názov. Pričom v hlavnom dokumente majú obrázky očíslované a aj nazvané. Ďalej pri každom modeli im chýba textový popis. Patrilo by sa každý model opísať a vysvetliť. Na strane 100 je umiestnený obrázok, pričom dolná časť obrázku nie je viditeľná a to ani na nasledujúcej strane.

Veľkú časť tejto kapitoly tvorí podrobný popis tried. Túto časť je vhodné presunúť do technickej dokumentácie, v návrhu by sa nemali nachádzať implementačné detaily.

Akceptačné testy

Táto kapitola, ako vyplýva z názvu, obsahuje akceptačné testy. Všetky testy prebehli úspešne.

Používateľská príručka

Táto časť obsahuje používateľskú príručku v anglickom jazyku. Kapitola sa nám veľmi páčila. Tak ako aj celá aplikácia, tak hlavne táto kapitola je určená pre malé deti, ktoré sa chcú učiť hrať na gitare. Je písaná zábavne a prehľadne. Text je doplnený peknými obrázkami.
Riadenie
Dokumentácia k riadeniu projektu pozostáva z dokumentov, ktoré boli doteraz v rámci neho vypracované. Postupne tu nachádzame ponuku tímu, zloženie tímu, rozdelenie úloh, autorstvá jednotlivých kapitol, plán projektu a zápisnice. Všetko je napísané v medziach štandardu. Niektoré zápisnice sú síce dlhšie (4 strany), ale spĺňajú svoj účel – priblížiť obsah stretnutia.

Zhodnotenie

Úroveň dokumentácie je na vysokej úrovni. Celý je napísaný veľmi prehľadne, s minimom pravopisných chýb a nejasností. Text je doplnený radom diagramov a tabuliek umožňujúcich lepšie pochopenie a orientáciu v problematike.

Autori majú od začiatku jasnú predstavu o finálnom produkte, z čoho vyplýva aj ich správne zameranie sa na problémové oblasti.
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