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Europrix Top Talent Avard
Tvorba softvérového systému v tíme
Kandidát na najlepší multimediálny produkt

Jozef Beňo

Úvod
Organizácia Europix vznikla počas Rakúskeho predsedníctva Európrskej únie v roku 1998 ako iniciatíva členských státov EU s podporou Európskej komisie a súkromného priemyslu. Podnet na vytvorenie organizácie dal prof.  Peter A. Bruck, ktorý je v súčasnosti aj jej predsedom. Hlavná kancelária má sídlo v Salzburgu v Rakúsku, pričom má partnerov, či už iné organizácie alebo multimediálnych expertov, v celej európe.
Hlavnými aktivitami je organizovanie celoeurópskych multimediálnych súťaží, „Europrix Top Talent Award“ a „World Summit Award“. Ďalšími aktivitami sú „EADIM“ – „European Academy for Digital Media“ a „EUROPRIX Summer Schools“.

Viac informácií o organizácii je možné nájasť na internetových stránkach www.europrix.org.

EUROPRIX Top Talent Award

Europrix TTA je európska súťaž pre študentov a mladých profesionálov pracujúcich na inovatívnych projektoch z oblasti e-obsahu a dizajnu, pričom nie sú kladené obmedzenia na použité technológie alebo platformy. Počet prihlásených projektov presahuje 600 z viac ako 30 krajín Európy a tiež Izraela. 

Súťažné príspevky je možné podať v ôsmich kategóriách: 
· Broadband / Online

· Offline / Interactive DVD 

· Mobile Contents 

· Interactive Video & TV

· Games 

· Interactive Computer Graphics 

· Content Tools & Interface Design 

· Cross-Media

Udeľované sú aj špeciálne ceny: „Content Fusion Award“, „Thesis Award“ a „ATI Special Award“. 

Content Fusion Award je zameraná na hudbu a súťažná porota vyberá zo všetkých prípspevkov v TTA ten, ktorý najlepšie použil obrazové a zvukové komponenty.
Thesis Award je zameraná na študentov a oceňujú sa nové vedecké myšlienky a koncepty. Pri hodnotení sa prihliada aj na praktické použitie produktu.
ATI Special Award je cena za najfotorealistickejší v reálnom čase renderovaný netriviálny objekt zo skutočného sveta. Cena je udeľovaná, ako vyplýva aj z jej názvu, v spolupráci so spoločnosťou ATI Technologies Inc.

Udeľovanie cieň sa uskutočňuje na trojdňovom strenutí, kde sa stretávajú najlepší súťažiaci s IT špecialistami a novinármi v oblasti multimédií. V roku 2006 sa za stretnutie, za predchádzajúci rok, uskutoční od 1. do 4. marca vo Viedni.
SlovakPrix Multimedia
Združenie SlovakPrix Multimedia je národná asociácia, ktorá ako partnerská oragnizácia Europrix, organizuje rovnomennú národnú súťaž čím mí za cieľ, spolu s inými aktivitami, podporovať rozvoj multimédií na Slovensku.
Súťaž sa organizuje v nasledovných kategóriách (podrobnejšie informácie sú na stránke http://www.slovakprix.sk/?kategorie):

· eLearning (produkty podporujúce výučbu)
· eCulture (prezentácie kultúrneho dedičstva)
· eInclusion (produkty podporujúce rozvoj informačnej  spoločnosti)
· eBusiness (podpora a rozvoj obchodných procesov a modelov)
· eHealth (výrobky z oblasti starostlivoati o zdravie)
· eScience (podpora vedy)
· eEntertainment (aplikácie pre voľný čas a zábavu)
· eGovernment (Cena ministra zahraničných vecí Eduarda Kukana)
· Špeciálna súťaž pre študentov (Cena prezidentky združenia „Sovička” Zdenky Kukanovej) 
Súťaž je otvorená a môže sa jej jednotlivci, firmy a organizácie so sídlom v Slovenskej republike. Medzi hlavné požiadavky pre zaradenie produktu do súťaže je, aby bol funkčný, t.j. nesmie sa prihlásiť prototyp, a produkt je možné prihlásiť len do jednej kategórie. Porota však môže výrobok podľa uváženia preradiť. 
Multimediálne výrobky môžu byť distribuované na pamäťových médiách (CD ROM. DVD ROM, atď) alebo prístupné na sieti. 

Jeden prispievateľ môže prihlásiť aj viacero produktov, ale v jednej kategórii môže mať najviac jeden. Tiež musí byť vlastníkov práv na prihlásený produkt.
Všetky pravidlá, vrátane tu uvedených, sú dostupné na adrese http://www.slovakprix.sk/?sutaz-slovakprix-multimedia, kde sa nachádzajú aj informácie o registrácii do súťaže. 
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