Funkčná analýza

Základné funkcie programu možno stotožniť s položkami v hlavnom menu aplikácie. Rozanalyzovaním jednotlivých položiek získame predstavu o základnej funkčnosti programu.

Položky v hlavnom menu:

1. Výučba

2. Cvičenia

3. Hry

4. Hudobná teória
5. Spevník
6. Ladička

7. Encyklopédia

8. Nastavenia

9. Pomocník

1. Výučba


Táto časť programu bude tvoriť základ pre vyučovanie hry na gitaru. Výučba bude prebiehať v prehľadných a za sebou nasledujúcich lekciách, krok za krokom. Priebeh tých to lekcií sa spresní neskôr. Zatiaľ sú k dispozícii dve riešenia. Buď sa najskôr začne s výučbou klasickej gitary, alebo s výučbou akustickej gitary a hry pomocou akordov. Výber jedného z týchto riešení sa uskutoční na základe analýzy rozpoznávania vzorov (zvuku).

Lekcie budú vytvorené ako formátovaný text, doplnený obrázkami, zvukmi a animáciami. Každá lekcia bude obsahovať slovný opis a vysvetľujúci text k predmetu výučby tejto lekcie. Lekcia, ak to bude potrebné, bude doplnená o vysvetľujúce obrázky. Každá lekcia bude obsahovať aj zvukovú ukážku a názornú animáciu gitary a ruky „hrajúcej“ tóny, akordy a pod. Po rozanalyzovaní dostupných možností rozpoznávania zvukov, bude prípadne do každej lekcie pridaná možnosť overiť si pomocou mikrofónu správnosť zahratého tónu, prípadne akordu. Na záver lekcie bude možné si novo naučenú teóriu aj prakticky vyskúšať a precvičiť na základných cvičeniach.
2. Cvičenia


Cvičenia budú vhodne dopĺňať a rozširovať výučbovú časť programu. Základom cvičení bude formátovaný text a príklady na precvičovanie. Tieto príklady budú založené na hraní vhodne zvolených kombinácií akordov a na hraní jednoduchých pesničiek, ktoré budú zapísané buď v notovom zápise, alebo pomocou tabulátorov. Na rozdiel od cvičení v časti Výučba, budú tieto cvičenia zložitejšie a obsahovo bohatšie. Cieľom bude vytvoriť cvičenia tak, aby po ich absolvovaní bol žiak schopný bez väčších problémov zahrať to čo sa v cvičení učil a trénoval.
3. Hry


Keďže táto multimediálna aplikácia je určená najmä pre deti, rozhodli sme sa medzi hlavné funkcie programu zaradiť interaktívne počítačové hry. Nepôjde však o klasické hry. Pomocou týchto hier si žiak bude môcť zábavnou formou dokonale precvičiť naučené prvky hry na gitaru.

Princíp týchto hier je v tom, že hráč nebude hru ovládať jednoducho pomocou myšky či klávesnice, ale priamo hrou na svojej gitare ! To, ako to celé bude fungovať je najlepšie vysvetliť na príklade:
a) žiak zahrá na gitare požadovaný tón, prípadne akord

b) zahratý tón, alebo akord bude nasnímaný mikrofónom a zaznamenaný počítačom

c) tento tón bude pomocou fourierovej transformácie prevedený do frekvenčnej oblasti a následne rozpoznávacím algoritmom (štatistický klasifikátor) identifikovaný, a to všetko v reálnom čase ! 
d) hneď ako počítač rozpozná zahratý tón a overí jeho správnosť, v hre sa vykoná požadovaná akcia, napríklad posunutie postavičky o krok vpravo
e) hraním a rozpoznávaním rôznych tónov alebo akordov bude možné v hre vykonávať rôzne akcie
f) zvyšovaním náročnosti hry bude žiak nútený hrať na gitaru čoraz lepšie a klásť na svoju hru väčší dôraz

4. Hudobná teória


Hudobná teória bude obsahovať základné poznatky z oblasti hudby a hudobnej výchovy. Cieľom bude okrem iného aj napríklad vysvetliť spôsob hry na gitaru pomocou notového zápisu, čítanie nôt. 


V tejto časti sa bude nachádzať aj tabuľka a prehľad akordov a nôt.
5. Spevník


V spevníku sa bude nachádzať zoznam známych pesničiek, zapísaných pomocou tabulátorov, alebo notovým zápisom. Hraním pesničiek zo spevníka si bude žiak upevňovať a precvičovať to čo sa doposiaľ naučil.
6. Ladička


Učenie a precvičovanie hry na rozladenej gitare by zrejme neprinieslo svoje ovocie. Aj preto bude súčasťou našej multimediálnej aplikácie aj ladička. Ladenie gitary bude prebiehať nasledovne:
a) používateľ zahrá na prázdnej strune jeden tón
b) tento tón bude zachytený mikrofónom

c) pomocou frekvenčnej analýzy sa zistí výška (frekvencia) zahratého tónu

d) špecializovaný algoritmus porovná tento tón so správnym (naladeným) tónom a používateľovi vypíše odchýlku jeho tónu od správneho tónu
e) podľa odchýlky sa používateľ pokúsi gitaru naladiť a opakuje krok a), ak je odchýlka minimálna, prejde sa na ladenie ďalšej struny

7. Encyklopédia


Táto časť programu bude vytvorená ako klasická multimediálna encyklopédia. Bude obsahovať text, obrázky, prípadne animácie a videá. Presný obsah encyklopédie bude závislý na nám dostupnom množstve informácií o gitarách a hre na gitaru. Encyklopédia bude obsahovať napríklad informácie o rôznych typoch gitár, histórii hry na gitaru, známych gitaristoch a podobne.
8. Nastavenia


V položke Nastavenia bude možná meniť rôzne parametre a nastavenia programu, ako napríklad hlasitosť prehrávania a nahrávania zvuku, nastavenie aktuálneho používateľa programu a pod.
9. Pomocník


Pomocník sa nebude nachádzať priamo v hlavnom menu, ale bude vytvorený ako interaktívna „postavička“, ktorá naučí používateľa (dieťa) pracovať s programom. Pomocník jednoduchou a nenásilnou formou naučí žiaka ako pracovať s programom a vysvetlí čo znamenajú jednotlivé prvky programu.
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