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Úvod


Obsahom tohto dokumentu je posudok tímu č. 14 k projektu, ktorý vytvoril tím  č. 13. ku svojmu projektu s názvom Podpora zverejňovania informácií o fakulte. Náš posudok sa skladá z piatich častí, po tomto úvode je v druhej časti posúdený samotný projekt vytvorený tímom 13, v ďalšej sa venujeme prezentácii tohto projektu, v štvrtej časti je posúdená dodaná dokumentácia k projektu a na koniec nasleduje stručný záver. 

Výsledný projekt


Projekt nazvaný „Podpora zverejňovania informácií o fakulte“ je  vlastne jednoduchá web stránka, konkrétne je to multimediálna prezentácia vytvorená vo Flashi. Skladá sa z akéhosi intra a samotnej prezentácie dokumentu. Tá sa skladá z niekoľkých krátkych textov rozdelených do sekcií ako história, vzdelávanie,  aktivity, výskum...  Ku každej z nich je pripojená fotografia.


Celkovo nás výsledný produkt tímu č. 13 príliš nenadchol. Hneď na začiatku jeho prezentácie nám bolo povedané, že intro, ktoré uvíta každého kto si chce pozrieť informácie o fakulte, bolo spravené len preto, že to bolo požadované od zadávateľa projektu. Presne tak to intro aj vyzerá, je to veľmi jednoduchá a nudná animácia. Na domovskej stránke tímu je k dispozícií aj iná verzia intra, ktorá sa nám zdá byť na oveľa vyššej úrovni. Nevieme prečo tím nezvolil do výsledného produktu práve túto verziu. Po úvodnom intre sa zobrazí prázdne okno s niekoľkými zoznamami na výber. Až po kliknutí na úvod sa zobrazí konečne nejaká informácia o FIIT STU a fotografia jej budovy. Potom sa dajú vyberaním jednotlivých možností zo zoznamov prezerať ďalšie informácie o fakulte. Forma prezentácie týchto informácií je prehľadná a príjemná.


Čo sa týka obsahu a kvality týchto informácií, veľmi na nás nezapôsobili. Ku každej téme je napísaných len zopár riadkov, čo je na jednej strane pozitívne, nakoľko má ísť o stručnú prezentáciu fakulty. Na druhej strane sa používateľ nedozvie o FIIT žiadne podrobnejšie informácie. Autori sa obhajovali tým, že za obsah jednotlivých textov nie sú priamo zodpovední oni. Fotografie by mohli trošku viac zodpovedať kontextu, v ktorom sú zobrazené a mohli by byť trošku aktuálnejšie. Dosť nás prekvapil aj fakt, že najväčší priestor bol venovaný histórii fakulty, a napríklad v časti venovanej štúdiu boli len vymenované študijné odbory fakulty. Čo považujeme za veľkú škodu, pretože táto prezentácia má byť určená z veľkej miery uchádzačom o štúdium na FIIT, ktorých budú skôr zaujímať detaily o štúdiu na fakulte ako napríklad jej história spred niekoľkých desaťročí.


Za jeden z nedostatkov produktu považujeme, že prezentácia sa dá prehliadať len na počítači s nainštalovaným programom FlashPlayer. Tento je síce zadarmo k dispozícii na webe, ale nie každý má v súčasnosti k nemu prístup. Bolo by  vhodné pripojiť aj čistú HTML verziu prezentácie, ktorá sa dá pri dnešných možnostiach použitia CSS upraviť na nerozoznanie od tej vo Flashi. A vytvorenie takejto verzie by bolo otázkou maximálne niekoľkých hodín, nakoľko zdrojové texty sú v HTML.


Ďalšou vecou, ktorú by sme ocenili by bola prezentácia vo viacerých jazykoch, nakoľko prezentácia fakulty nie je určená len pre slovenských používateľov. Autori sa síce ospravedlňovali nedostatočnými jazykovými schopnosťami, čo je dosť smutné. V každom prípade mohli aspoň naimplementovať možnosť prezerania informácií vo viacerých jazykoch, pričom by samotné vytvorenie týchto cudzojazyčných textov nechali na kompetentnejšie osoby.

Prezentácia

Prezentácia  bola dobre pripravená a zaujímavá. Boli nám predvedené a popísané všetky funkcie produktu. To musíme oceniť nakoľko na tomto produkte toho veľa na predvádzanie nebolo.

Na domovskej stránke tímu sa nachádza prezentácia tímu pre konferenciu IIT.SRC z čoho usudzujeme, že výsledný produkt sa zúčastnil tejto konferencie. Oceňujeme snahu autorov o širšiu prezentáciu svojho produktu aj v kruhu odbornej verejnosti.

Dokumentácia


Po formálnej stránke dokumentácia splnila naše požiadavky, t.j. bola prehľadne napísaná a boli v nej podrobne vysvetlené všetky postupy nutné pre prácu s prezentáciou. 

Po obsahovej stránke by bolo dobré dokumentáciu rozšíriť, napr. o konkrétnu ukážku časti implementovaného kódu vo zvolenom implementačnom prostredí.

Ďalej by bolo vhodné uviesť podrobnejší popis krokov, ktoré je nutné vykonať pri editácii prezentácie, aby im bez problémov porozumel aj úplný laik.

Záver


Na záver by sme chceli celkovo zhodnotiť výsledky práce tímu 13 počas dvoch semestrov na tomto projekte. Prvou vecou, ktorú chceme spomenúť je fakt, že výsledný produkt sa nám zdá priveľmi jednoduchý, hlavne ak vezmeme do úvahy fakt, že sa mu malo venovať 5 ľudí počas dvoch semestrov.


Ďalej sa chceme vyjadriť k rozporu názvu projektu – „Podpora zverejňovania informácií o fakulte“ s výsledným produktom, ktorým je len samotná prezentácia fakulty. Autori nás síce upozornili na možnosť editovania jednotlivých textových dokumentov, zodpovedajúcim jednotlivým témam a táto možnosť je spomenutá aj v dokumentácii. Ale osobne sa nám možnosť ručného editovania textových súborov nezdá ako veľká podpora pri zverejňovaní informácií o fakulte.


Veľmi nemilo nás prekvapil fakt, že tím 13 nevytvoril čistú HTML verziu prezentácie a nevytvoril podporu pre viacero jazykových verzií, napriek tomu, že sme ho na to už v predchádzajúcich posudkoch upozornili.


Myslíme si, že na výslednom produkte je toho treba ešte veľa vylepšiť, pokiaľ by ho chcela fakulta naozaj použiť na svoju prezentáciu. Ak by mala byť prezentácia predsa použitá v súčasnom stave, odporúčame nezverejniť spolu s ňou informáciu o počte ľudí a čase ktorý venovali jej tvorbe.

Tím č.14: E-club

