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Príloha D - Inštalačné médium a systémová príručka

Samotný implementovaný informačný systému sa nachádza ako príloha ku dokumentácii. Je priložený vo forme CD-ROM média.

Priložený systém potom možno inštalovať podľa nasledujúceho návodu. 

Kompletná inštalácia systému a prostredia pod OS Windows pozostáva z nasledujúcich krokov:

1. inštalácia WWW servera Apache

2. inštalácia PHP ako modul WWW servera Apache

3. inštalácia databázového servera PostgreSQL

4. vytvorenie databázy na databázovom serveri

5. naplnenie databázy

6. zavedenie aplikačných PHP skriptov na WWW server

Inštalácia WWW servera Apache

Z adresára /instalacky/windowsApache 2.0.48/ umiestnenom na priloženom elektronickom médiu začneme inštaláciu spustením súboru apache_2.0.48-win32-x86-no_ssl.msi. Z užívateľských nastavení požadovaných pri inštalácii vyplňte iba nasledovné meno počítača, názov domény a e-mail administrátora. Ostatné inštaláciou ponúkané nastavenia necháme nezmenené. 

Inštalácia PHP ako modul WWW servera Apache

Inštalácia PHP modulu spočíva v nakopírovaní obsahu adresára /instalacky/windows/php 4.3.3./, umiestnenom na priloženom elektronickom médiu, do adresára C:/php (ak neexistuje, tak ho vytvoríme) a doplnením nasledujúcich parametrov do konfiguračného súboru (najlepšie na koniec) httpd.conf (adresár C:/Program Files/Apache Group/Apache2/conf/)

   ScriptAlias /php/ "c:/php/"

   AddType application/x-httpd-php .php

   Action application/x-httpd-php "/php/php.exe" 

Inštalácia databázového servera PostgreSQL

Inštalácia databázového servera spočíva v nakopírovaní obsahu adresára /instalacky/windows/postgreSQL/, umiestnenom na priloženom elektronickom médiu, do adresára C:/psql (ak neexistuje, tak ho vytvoríme).

Následne nastavíme požadované premenné prostredia. Klikneme na tlačidlo Windows Start, tlačidlo Settings, tlačidlo Control panel a vyberieme položky System. Zvolíme záložku Advanced a klikneme na tlačidlo Environment Variables. Potom klikneme na tlačidlo New  v oblasti System variables. Zobrazí sa nám okno, v ktorom položku Variable name vyplníme PGHOME a položku Variable value hodnotou C:\pgsql. Toto opakujeme aj pre nasledovné premenné.

Variable Name: PGDATA    Variable Value: %PGHOME%\data
Variable Name: PGLIB     Variable Value: %PGHOME%\lib

Variable Name: PGHOST    Variable Value: localhost

Potom klikneme na položku Path v oblasti System Variables. Následne klikneme na tlačidlo Edit a na koniec reťazca uvedeného vo Variable Value pridáme ;%PGHOME%\bin.

Kliknutím na tlačidlo OK zatvoríme okno Environment Variables a podobne kliknitím na tlačidlo OK zatvoríme okno System Properties. Ďalším krokom je inicializácia adresára Data a to tak, že kliknutim na tlašidlá Start a Run napíšeme a potvrdíme príkaz initdb. Inštalácia služby databázového servera pozostáva podobne ako v predchádzajúcom prípade napísaním a potvrdením príkazu post_svc  -install v príkazovom riadku. Po tom, čo sa vytvorí služba pre databázový server je potrebné spustiť démona príkazom 

postmaster –D C:\pgsql/data

Po týchto krokoch je databázový server spustený a pripravený na prácu. Aby bolo možné pristupovať k databáze pomocou modulu PHP, je potrebné v adresári C:\php premenovať súbor php.ini-recommended na php.ini. Približne na 428 riadku je potrebné upraviť premennú extension_dir na hodnotu "c:\php\extensions". Následne je potrebné vymazať bodkočiarku spred príkazu extension=php_pgsql.dll (umiestnenie približne na 567 riadku). Po vykonaní týchto krokov je potrebné reštartovať webový server Apache.

Vytvorenie databázy na databázovom serveri a jej naplnenie

Databázu vytvoríme spustením nasledujúcich príkazov 

createuser a vyplnením požadovaných parametrov. Meno pridávaného používateľa má byť 2005team14proj. 

createdb –U username 2005team14proj

Na inštalačnom médiu sa nachádza popis štruktúry a obsahu databázy vo forme SQL. Tento skript je potrebné spustiť prostredníctvom SQL klienta, ktorý je súčasťou inštalácie PostgreSQL.  Formát príkazu je nasledovný

psql –d 2005team14proj –U 2005team14proj –f dump.sql

Zavedenie aplikačných PHP skriptov na WWW server

Aplikačné PHP skripty zavedieme na WWW server tak, že obsah adresára /skripty/php skopírujeme do prázdneho adresára C:/Program Files/Apache Group/Apache2/htdocs (pre systém MS Windows) respektívne do adresára špecifikovaného serverom Apache.
Systém je prístupný na už bežiacom web serveri s adresou:

http://www2.dcs.elf.stuba.sk/TeamProject/2005/team14/Php/index.php

Do systému je možné sa prihlásiť v úlohe nasledujúcich už evidovaných používateľov:

Login: Tvorca

Heslo: Tvorca

Zodpovedajúce role používateľov: tvorca rozvrhu

Login: APE

Heslo: ape

Administrátor prípravnej etapy

Login: Sekretariat

Heslo: Sekretariat

Pracovník sekretariátu školy

Login: Admin


Heslo: Admin

Administrátor

Garantmi v systéme sú pedagógovia s evidovanou zodpovednosťou za predmet, ktorých prihlasovacie heslá v tejto verzií zodpovedajú prihlasovacím menám. (Napr. login Budke, heslo Budke). Ďalších používateľov je možné vytvoriť prostredníctvom používateľa Admin.

V systéme je možné jednoduchou úpravou v súbore connect_string.php zmeniť databázu ku ktorej sa pripájame.
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