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  Dokumentácia k prototypu

1  Obsahová stránka

1.1  Kapitola Úvod


V kapitole Úvod je stručne vysvetlený a zhrnutý postup vytvárania prototypu. Objasnené sú úlohy členov tímu, aj finálny obsah a forma prototypu. Hodnotíme mierne pozitívne.

1.2  Kapitola Zhodnotenie plnenia obsahovej stránky


Obsahuje podrobnejší opis náplne prvej kapitoly, plánovaného obsahu ďalších kapitol, a zdôvodnenie rozhodnutia sa pre tento obsah. Hodnotíme neutrálne.

1.3  Kapitola Dizajn


Táto krátka a účelná kapitola objasňuje voľbu celkového dizajnu prezentácie v systéme Moodle a nutnosť prispôsobenia obsahu podľa rozmerov plánovaných multimediálnych prvkov. Hodnotíme mierne pozitívne.

1.4  Kapitola Dokumentácia k prototypu


V tejto kapitole je opísané rozhranie rozhranie systému Moodle a práca s ním. Pomocou obrázkov zosnímaných obrazoviek sú znázornené jednotlivé základné operácie v systéme Moodle, ako napr. registrácia používateľov, ich priradenie jednotlivým kurzom (ak je kurzov viac), zobrazenie a možnosti úprav študijných materiálov, a pod. Hodnotíme mierne pozitívne.

1.5  Kapitola Zálohovanie dát


Podobne ako v predošlej kapitole je tu opísaný spôsob zálohovania údajov v systéme Moodle. Hodnotíme mierne pozitívne.

1.6  Kapitola Dokumentácia k Java appletu


Táto kapitola je používateľskou príručkou pre applet v jazyku Java, ktorý sme mali možnosť vidieť pri prezentácii prototypu. V príručke je podrobne vysvetlený spôsob, ako applet funguje, nie je z nej však jasné, na čo applet slúži, aké vstupy očakáva a aké výstupy poskytuje. Predpokladáme, že tento nedostatok konkurenčný tím v neskoršej fáze projektu napraví. Hodnotíme neutrálne.

2  Formálna stránka


Formálna stránka sa v porovnaní s dokumentáciou analýzy a hrubého návrhu, ktorú sme posudzovali prednedávnom, zlepšila. Je síce ešte možné nájsť preklepy, je ich však badateľne menej. Hodnotíme neutrálne.

  Implementácia prototypu


Keďže prototyp tímu „Jednotky” je založený na systéme Moodle, poskytuje predovšetkým funkcie už implementované v danom systéme. Obsahuje funkcie týkajúce sa manažmentu používateľských kont, pridávania a úpravy obsahovej stránky, a zálohovania. Z funkcionálnej stránky je teda prototyp kvalitne spracovaný. Hodnotíme pozitívne.

  Celkové zhodnotenie


Celkovo zhrnuté, prototyp je na vysokej úrovni. Dokumentácia je primeraná prototypu, prácu s ním opisuje dostatočne názorne a podrobne, zamrzí však absencia všeobecného opisu účelu appletu v jazyku Java a prítomnosť preklepov.

Celkové hodnotenie: mierne pozitívne.

  Použitá stupnica hodnotenia

· pozitívne

· mierne pozitívne

· neutrálne

· mierne negatívne

· negatívne
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