Slovenská technická univerzita
Fakulta informatiky a informačných technológií

Ilkovičova 3, 842 16 Bratislava 4
KANDIDÁT NA NAJLEPŠÍ MULTIMEDIÁLNY PRODUKT ROKU 2007

PONUKA NA VYPRACOVANIE PROJEKTU

Názov tímu:
Team 08

E-mail:
team08@googlegroups.com

Akad. rok:
2006/2007

Odbor:

Softvérové inžinierstvo
Obsah

1Úvod


2Vízia


2Motivácia


2Navrhované riešenie


4Rozšíriteľnosť


4Architektúra riešenia


5Požiadavky na infraštruktúru


5Požiadavky na klientskú časť


6Tím


6Peter Cséfalvay


6Ján Hric


6Miroslav Jakuš


7Martin Kútny


7Peter Mišák


7Pavol Vrba


7Kontaktné údaje


8Rozvrh hodín


9Preferencie tém zadania




Úvod

Tento dokument predstavuje ponuku na vypracovanie projektu na tému Kandidát na najlepší multimediálny produkt roku 2007, zadaného ako náplň predmetu Tvorba softvérového systému v tíme 1 a 2. Navrhovaný projekt má ambíciu zúčastniť sa súťaže Europrix 2007 a zúčastniť sa boja o cenu Top Talent Award. Dokument obsahuje Vízia navrhovaného riešenia a našu motiváciu pre zhotovenie tohto produktu. V kapitole Tím je predstavený riešiteľský tím a jednotliví členovia. V kapitole Rozvrh hodín je uvedené časové vyťaženie členov tímu a návrh termínov stretnutí k projektu. Na konci dokumentu sú uvedené preferované Preferencie tém zadania zadania.
Vízia

Vízia stručne predstavuje navrhované riešenie, jeho prínos, najhlavnejšie charakteristiky a pridanú hodnotu.
Motivácia

Navrhované riešenie sa zameriava na:

· vytváranie sociálnych sietí, udržiavanie, sledovanie a získavanie kontaktov,
· získavanie, tvorenie a zdieľanie informácií o kontaktoch,
· zdieľanie multimediálneho obsahu,
· komunikáciu medzi registrovanými používateľmi.

· Je inšpirované komunitnými portálovými riešeniami ako Azet, Orkut, LinkedIn.
· Snaží sa priniesť do problematiky originálny multimediálny prístup.
Navrhované riešenie

Projekt, opísaný v tejto ponuke, predstavuje multimediálny komunitný portál, ktorý umožní registrovaným používateľom vytváranie sociálnych sietí, vyhľadávanie kontaktov a zdieľanie multimediálneho obsahu. Pod pojmom „portál“ však nemáme na mysli klasické webovské rozhranie, prístupné cez prehliadač www, ale špecializovaný multimediálny klientsky program. Tento (tlstý) klient bude umožňovať prehliadanie a navigáciu v sociálnych sieťach v atraktívnom trojrozmernom prostredí pripomínajúcom používateľské rozhrania počítačov v sci-fi filmoch. 
Nasledujúci obrázok (Obr.  1) zachytáva biznis problematiku riešenú v navrhovanom projekte.
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Obr.  1 Biznis problematika riešenej oblasti.
V centre celého systému bude používateľ. Každý používateľ si vyplní svoj profil, na základe ktorého bude možné vyhľadávať osoby s podobnými záujmami. Profil používateľa budú môcť tvoriť aj ostatní používatelia (napr. pomocou takzvaných „testimonials“).
Nasledujúci obrázok (Obr.  2) znázorňuje kľúčové objekty v centre celého systému.
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Obr.  2 Kľúčové objekty.
Okrem vytvárania kontaktov a sociálnych sietí bude môcť používateľ vstupovať aj do komunít (skupín používateľov so spoločnými záujmami), ktoré môžu byť zdrojom ďalších kontaktov.

Pod pojmom „majetok“ používateľa rozumieme všetok multimediálny obsah zdieľaný používateľom. Týmto obsahom môže byť (v závislosti od implementovaných funkčností) foto-/videogaléria, podcasty, blog ale aj také veci ako (v rámci systému) odohrané šachové partie. Pri prehliadaní multimediálneho obsahu bude kladený dôraz na jeho atraktívnu prezentáciu v 3D prostredí. Napr. fotogaléria môže byť zobrazená ako budova s poschodiami a miestnosťami, v ktorých na stenách budú „visieť“ používateľove fotografie.
Kľúčové funkčnosti navrhovaného systému sú zhrnuté na nasledujúcom obrázku (Obr.  3).
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Obr.  3 Kľúčové aktivity.

Zaujímavosťou riešenia a určitým experimentom je voliteľná analýza biometrických údajov používateľa, konkrétne vstupu z klávesnice. Na základe špeciálne spracovaných údajov bude môcť systém používateľovi ponúknuť kontakty na ľudí, ktorých štýl písania na klávesnici je podobný a ktorí teda majú podobnú časť svojej identity. 
Vidíme priestor na obohatenie aplikácie o doplňujúce multimediálne prvky, ako efektné zobrazovanie počasia na mieste, odkiaľ sa daný kontakt pripája (napríklad rotujúci obláčik z ktorého padá dážď), či automaticky generované pohyblivé pozadia, ktoré tiež môžu využívať údaje o aktuálnom počasí a dobe dňa. 
Rozšíriteľnosť
Vytvorená aplikácia by mala byť dostatočne flexibilná, aby sa po dodatočných úpravách dala použiť v týchto scenároch:
· Komunitný portál štýlu Azet/Orkut, vytváranie kontaktov, komunít priateľov, spoločných záujmov.

· Portál pre udržiavanie kontaktov medzi absolventmi, učiteľmi a študentmi, vyhľadávanie pracovných príležitostí, študentské projekty.

· Systém na podporu riadenia ľudských zdrojov v podniku, definícia organizačnej štruktúry podniku, evidencia know-how zamestnancov, plánovanie zdrojov pre projekty.

Jednoduché by malo byť tiež rozšírenie o dodatočné prípady použitia a funkčnosti ako napríklad nové vstavané mini hry.
Architektúra riešenia
Navrhované riešenie sa opiera o štandardnú 3 vrstvovú architektúru, ktorá je znázornená na obrázku (Obr.  4).
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Obr.  4 Sieťová architektúra navrhovaného riešenia.
Požiadavky na infraštruktúru
Hardwarové nároky a nároky na konektivitu serverovej časti budú závislé od počtu paralelne prihlásených používateľov. Riešenie bude postavené na takých technológiach, aby jednotlivé servery (databázový, aplikačný) bolo v budúcnosti možné nahradiť server clustermi.

Požiadavky:
· Databáza Oracle (alternatíva PostgreSQL)

· Aplikačný server a technológia Microsoft IIS a .NET Framework (alternatívne J2EE, Tomcat / jBoss).
Požiadavky na klientskú časť

Vzhľadom na multimediálnu podstatu riešenia a prezentácie obsahu sú požiadavky na klientsku stanicu nasledovné:

· Procesor Pentium 1,2 GHz (alebo kompatibilný)

· 256 MB voľnej RAM

· 250 MB voľné miesto na disku

· Grafická karta kompatibilná s DirectX 9.0

· Windows 2000/XP/2003

· .NET framework 2.0

· DirectX 9.0

Poznámka: uvedené požiadavky nie sú definitívne ale iba rámcové a môžu sa v priebehu analýzy zmeniť.
Tím
Tím 08 je zložený z absolventov bakalárskeho študijného programu v odbore Softvérové inžinierstvo na Fakulte informatiky a informačných technológií. Všetci členovia majú skúsenosti s multimédiami a počítačovou grafikou získané v predmete Počítačová grafika. V tíme sú však aj členovia, ktorí sa venujú grafike aj v rámci svojho voľného času a súkromných projektov. Know-how tímu vyvažujú členovia, ktorí sa špecializujú na databázové technológie a technológie Java a .NET a webové technológie. Viacero členov tímu má skúsenosti s prácou a riadením veľkých komerčných projektov v súkromných spoločnostiach. Tím vznikol dohodou spolužiakov, ktorí spolu študujú a poznajú sa od 1. ročníka a v rôznych obmenách a menších tímoch vypracovávali zadania na rôzne predmety ako Princípy softvérového inžinierstva, Projektovanie aplikácií počítačov, Umelá inteligencia a iné. Členovia teda tvoria zohranú skupinu, čím sa eliminuje riziko v komunikácii vo vnútri tímu.

Nasleduje zoznam a stručné predstavenie jednotlivých členov tímu.
Peter Cséfalvay

Už od strednej školy sa venuje programovaniu v jazykoch Pascal a C. V tomto období nadobudol svoje prvé skúsenosti s programovaním databáz v jazyku Delphi. Počas vysokej školy si svoje vedomosti rozšíril a osvojil si okrem procedurálnej aj objektovo orientovanú paradigmu. Získal bohaté skúsenosti v jazyku C++. Taktiež nadobudol skúsenosti s databázami MySQL a MS Access. Má skúsenosti s programovaním webu v jazyku PHP v kombinácii s databázou MySQL.

Ján Hric

Už od základnej školy sa venuje programovaniu databázových aplikácií. Jeho prvá skúsenosť patrí databázovému systému PC FAND, od ktorého sa prešiel na databázy typu client-server s využitím jazyka SQL (napr. MySQL, ORACLE). Má dlhoročné skúsenosti s programovaním v klasických procedurálnych i procedurálno-objektových jazykoch ako je Pascal, Delphi, C++ a čiastočne Visual Basic, dobre pozná čisto objektový jazyk SmallTalk, no nebráni sa ani novým  programovacím paradigmám. Spoluprácu na tvorbe programu v tíme mal možnosť vyskúšať si na súťaži Cofax.

Miroslav Jakuš

Podieľa sa na vývoji a customizácii GIS aplikácií postavených nad databázou Oracle. Okrem skúseností s Oracle má znalosti databáz MySQL a MS Access. Počas bakalárskeho štúdia naberal  skúsenosti s vývojom v programovacom jazyku C++ v prostredí MS Visual Studio. Posledný rok sa aktívne venuje štúdiu platformy .NET a vývoju aplikácií založených na tejto platforme v jazykoch Visual Basic.NET a ASP.NET. Má bohaté pracovné skúsenosti s vývojom softvérových aplikácií v tíme. Skúsenosti s GIS softvérom nadobudol počas práce pre súkromnú spoločnosť, kde pracuje na viacerých projektoch.
Martin Kútny

Má skúsenosti s počítačovou grafikou a rozhraniami DirectX, OpenGL a viacerými open-source grafickými enginmi (Ogre3D, Irrlicht, ...), ktoré získal aj v rámci súkromných hobby projektov. Vždy mu bol blízky svet multimédií a počítačových hier, ktoré nielen rád hráva, ale vo voľnom čase aj vytvára. Má bohaté skúsenosti s nástrojmi pre podporu riadenia softvérových projektov (portálové riešenia, správa verzií). Počas niekoľkoročnej praxe na veľkých komerčných projektoch v súkromnej softvérovej spoločnosti získal neoceniteľné skúsenosti z oblasti analýzy, návrhu a implementácie komplexných softvérových riešení, kde sa naučil používať viaceré CASE nástroje a modelovať v jazyku UML. V rámci predmetu Objektovo orientovaná analýza a návrh systémov sa venuje štúdiu návrhových vzorov, ktoré plánuje využiť aj na tomto projekte. Je zvyknutý pracovať v tíme (často geograficky dislokovanom), prijímať, delegovať a plniť úlohy.
Peter Mišák

Zaujíma sa o tvorbu počítačových hier a interaktívnych multimediálnych aplikácií. K umeniu, hudbe a grafike má blízko, absolvoval osemročné štúdium hry na dychové nástroje na ľudovej škole umenia, v súčasnosti sa aktívne venuje kreatívnej hre na gitaru a spevu. Má skúsenosti s vývojom v OpenGL, nadobudnuté hlavne na predmete Počítačová grafika, vo voľnom čase sa venoval tiež štúdiu grafickej knižnice Direct3D, využíval i knižnicu Allegro pre tvorbu počítačových hier a multimediálnych aplikácií. Aktívne sa venuje vývoju aplikácií v programovacom jazyku Java a C++. Má široké skúsenosti s prácou na väčších projektoch, pri vytváraní aplikácií založených na klient-server architektúre, využívajúcich technológie J2EE a Java Swing, počnúc návrhom a vývojom najmä grafických rozhraní, ale i biznis logiky a končiac manažmentom a delegovaním úloh v malom tíme.
Pavol Vrba

Od strednej školy sa venoval programovaniu v jazyku Pascal. Počas vysokej školy získal skúsenosti s jazykmi C++ a Java, pričom si osvojil aj iné paradigmy programovania ako procedurálnu, obzvlášť objektovo orientovanú. Vďaka práci v súkromnej spoločnosti je zvyknutý na prácu a riešenie problémov v tíme. Tu si rozšíril svoje praktické znalosti v jazyku C++ a Jave, a zároveň získal skúsenosti s biznis logikou a interfejsom. Má skúsenosti s jazykom SQL, Delphi a Visual Basic. Je otvorený novinkám v programovaní. Svet multimédií mu takisto nie je cudzí, kde sa venuje hlavne spracovaniu zvuku a videa.
Kontaktné údaje

Tímový mailing list: team08@googlegroups.com.
Rozvrh hodín
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Preferencie tém zadania

Nasledujúci zoznam vyjadruje preferencie výberu tém, pričom prvá v poradí, je hlavná téma, pre ktorú je vypracovaná táto ponuka.

1. Kandidát na najlepší multimediálny produkt roku 2007
2. RoboCup ­ nové stratégie
3. Počítačová hra - plánovanie a simulácia horolezeckej expedície
4. Robocup ­ tretí rozmer
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