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Zadanie projektu

Naša FIIT má záujem vhodnou formou prezentovať verejnosti svojich absolventov. Zároveň by fakulta rada udržiavala s absolventmi neformálny odborný kontakt pomocou webu, a tiež by rada poskytla svojim absolventom rámec na neformálnu odbornú a spoločenskú komunikáciu medzi nimi navzájom. Zámerom projektu je vytvoriť informačný systém, ktorý bude plniť uvedené úlohy.

Ciele systému: 

· Prezentovať základné informácie o absolventoch verejnosti.
Znamená to zabezpečiť vytvorenie a udržiavanie databázy absolventov a vhodne prezentovať základné informácie o jednotlivcovi verejnosti na webe bez obmedzenia prístupu. Predpokladáme stručnú informáciu o absolventovi, kedy študoval, absolvoval, jeho špecializácia, o téme jeho bakalárskej, prípadne diplomovej práce, prípadne abstrakt práce. Tu by bolo vítané rozšíriť prezentáciu o grafické vyjadrenie zamestnanosti a odbornosti absolventov z rôznych hľadísk, pokiaľ dokážeme od nich získať k tomu potrebné údaje. 

· Sprostredkovať fakulte získavanie aktuálnych informácií o absolventoch v praxi.
Ide o aktualizáciu kontaktu, zamestnania, profesijného vývoja, odborného zamerania, oblasti, v ktorej je aktívny, sfér odborného záujmu a pod., tie, ktoré poskytne sám absolvent. Táto oblasť je veľmi citlivá, vyžaduje záujem o kontakt z oboch strán a je podmienená prísnou ochranou údajov s vhodne zorganizovaným autorizovaným prístupom. Je to dôležitá, pre fakultu užitočná úloha, treba ju uvažovať. 

· Umožniť absolventom vzájomnú komunikáciu.
Má to byť jednoduchá a bezpečná komunikácia v informatickej komunite chránená starostlivo navrhnutými prístupovými právami pre skupiny autorizovaných účastníkov. Má slúžiť na neformálnu výmenu informácií v komunite kolegov, rovesníkov, odborníkov z praxe, ktoré komunite poskytne sám účastník. Okrem sprostredkovania kontaktu môže byť úlohou tejto časti systému informovať záujemcov o odborných aktivitách komunity, poskytnúť pre ne priestor – fórum, prípadne ďalšie vhodné činnosti. 

Dôležité požiadavky: 

· zachovanie bezpečného prístupu k informáciám 

· jednoduché rozhranie 

· systém bez ďalších hardvérových nárokov 

· jednoduchá a bezpečná komunikácia medzi všetkými používateľmi systému 

· modularita a rozšíriteľnosť 

· škálovateľnosť 

· rozhranie pre získavanie štatistických dát pre fakultu 

· import základných údajov z fakultných IS 

· export do súboru, možnosť umiestniť vybrané údaje ako prezentáciu o absolventoch na pamäťové médiá 

· nasadenie do skúšobnej prevádzky v marci 2008 

Projekt riešili vlaňajšie tímy č.15 a 18, každému z nich sa podarilo vytvoriť vhodný základ systému. Viac informácií o ich postupoch a dosiahnutých výsledkoch riešenia nájdete na webových stránkach: 

· http://www2.dcs.elf.stuba.sk/TeamProject/2006/team18/ 

· http://www2.dcs.elf.stuba.sk/TeamProject/2006/team15/public_html/ 

V tomto akademickom roku treba vytvorené systémy analyzovať, zhodnotiť stav, urobiť výber, rozšíriť vybraný systém o novú požadovanú funkčnosť a dotvoriť ho tak, aby ho tohoroční absolventi už mohli používať. 

Zloženie tímu 


Tím je tvorený nasledovnými členmi: Stanislav Balocký, Roman Červenák, Martin Fris, Miroslav Jurík, Michal Kajaba a Miloš Ország. Každý člen získal popri štúdiu študijného oboru  informatika na FIIT STU a zároveň prácou vo viacerých spoločnostiach vyvíjajúcich informačné systémy za použitia nových technológií relatívne veľké množstvo schopností a zručností, za pomoci ktorých je náš tím pripravený splniť projekt podľa zadania. 

Bc. Stanislav Balocký


Bakalárske štúdium na FIIT STU ukončil obhájením bakalárskej práce na tému „Aplikácia pre mobilné zariadenia“. Skúsenosti získané riešením spomínaného problému sú veľkým prínosom pre riešenie vybraného tímového projektu. V súčasnosti sa venuje programovaniu na platforme  .NET, ktorú používa v praxi v medzinárodnej spoločnosti Sofplan Slovakia. Zároveň má skúsenosti s programovaním bežných aj mobilných aplikácií pomocou jazyka Java. Má základné znalosti relačných databáz, case prostriedkov a jazyka UML. Ovláda podporné nástroje na správu tímovej práce a manažmentu verzií  (napr. Microsoft  SourceSafe).

Bc. Roman Červenák


Počas bakalárskeho štúdia Informatiky získal skúsenosti s jazykmi C++ a Java. Ovláda súčasne používané technológie na tvorbu webových prezentácií a webových informačných systémov ako napr. platformu Apache/PHP (pre OS Windows aj Linux), zároveň má rozšírené skúsenosti s prácou s relačnými databázami, predovšetkým  MySQL a PostgreSQL, ktoré využíva pri práci pre spoločnosť Aston ITM. Pre danú spoločnosť sa podieľal na implementácii webových  systémov orientovaných na vysokú dostupnosť a spoľahlivosť, predovšetkým pre bankové a poisťovnícke subjekty. Zároveň má skúsenosti s návrhom aplikácií a s jazykom UML. Bakalárske štúdium zavŕšil prácou „Webový systém pre centrálne vyhľadávanie Open source projektov“ zameranou na automatizovanú extrakciu dát z webu, za ktorú získal Cenu dekana. 

Bc. Martin Fris


Má znalosti s programovacím jazykom Java, pri realizácii bakalárskeho projektu získal hlbšie skúsenosti  s jazykom C++ na platforme MFC a s API rozhraním OpenGL. Ovláda webové technológie na platforme Apache/PHP/MySQL pre OS Windows aj Linux.  Má skúsenosti s návrhom relatívne veľkých databázových informačných systémov predovšetkým webového charakteru, ktoré získal v práci pre spoločnosti Binary-Bar s.r.o a Internet s.r.o. Zároveň spravoval a vyvíjal aj multiplatformové informačné systémy. Popri štúdiu a praxi prišiel do kontaktu s jazykom UML a taktiež má skúsenosti s používaním jazyka XML.

Bc. Miroslav Jurík


Má skúsenosti s technológiami typu web services a s návrhom databázových systémov(MSSQL, Oracle, PostgreSQL). Ovláda webové technológie viacerých platforiem, napr.  Asp.NET + VB.NET a Cold Fusion.   Ovláda podporné nástroje na správu tímovej práce a manažmentu verzií  (Microsoft SourceSafe, SAP Portal Enterprise 6.0, SharePoint Portal 2007, Microsoft Project). Popri štúdiu aj praxi sa stretával s jazykom UML a spolupracoval na návrhu a špecifikácii viacerých riešení, pričom sa podieľa aj na consultingu. Vymenované schopnosti využíva pri práci pre spoločnosť Lomtec.com.

Bc. Michal Kajaba

Počas štúdia na FIIT STU a práce pre viaceré spoločnosti (Sféra a.s., Fimex capital a.s., Media Creative) nadobudol skúsenosti s jazykom C++, Java, databázami Oracle, MySQL, s vývojom webových aplikácií a prezentácií v jazykoch PHP, ASP s využitím AJA, kde získal 3. miesto na celosvetovej súťaži  organizácie IEEE. Ďalej pracoval s platformou .NET framework na vývoji aplikácií pre mobilné zariadenia, čo bolo aj témou jeho bakalárskej práce, kde pracoval s technológiou GPS na určovanie pozície. V praxi využíval jazyk UML a nástroje na správu verzií softwaru (Microsoft SourceSafe, SVN). 
Bc. Miloš Ország


Ovláda webové technológie, návrh a implementáciu dynamických webových aplikácií a informačných systémov na platforme Apache/PHP za použitia relačných databázových systémov, predovšetkým PostgreSQL a MySQL. V práci pre spoločnosť TEMPEST sa stretol s Rapid web developmentom, kde sa okrem iného sa zameriava aj na tvorbu používateľských rozhraní. Má skúsenosti s návrhom a špecifikáciu stredných  informačných systémov pomocou jazyka UML. V praxi využíva podporné nástroje pre správu tímovej práce ( SVN, Bazaar ). Počas bakalárskeho štúdia sa bližšie oboznámil s programovacím jazykom Java. 

Motivácia


Komunikácia absolventa univerzity po ukončení štúdia fakultou, ktorej študijný program absolvoval,  v súčasnosti prebieha na individuálnom základe a je teda veľmi ťažkopádna, prípadne zdĺhavá. Väčšina súčasných absolventov si neuvedomuje jej prínos, ktorý môže byť často prospešný pre obe strany.


Jednotliví študenti totiž dokážu svojej fakulte pomôcť s realizáciu rôznych školských projektov, prezentovaním nových technológií, prípadne výučbou študentov. Zo strany fakulty nepriamo vyplýva v prípade úspešných prezentácií zvýšený záujem študentov o získanie pracovného miesta v spoločnosti, ktorú spomínaní absolventi zastupujú. Nakoľko je fakulta v kontakte s rôznymi spoločnosťami, môže svojim absolventom sprostredkovať prácu na zaujímavých projektoch, ku ktorým by sa nedalo dostať iným spôsobom. 


Momentálny stav, kedy je táto komunikácia úplne nesystematická, by sme sa preto pokúsili zmeniť vytvorením nového informačného systému, ktorý by reprezentoval fakultu ako aj jej absolventov. Chceli by sme tak pomôcť fakulte efektívnejšie lokalizovať a realokovať zdroje pre jednotlivé projekty. Výhody nového systému plynú aj pre nás ako budúcich absolventov, pretože by sme okrem možnosti získania zaujímavých pracovných ponúk získali i efektívnu platformu na udržiavanie kontaktu s našimi spolužiakmi, či už v osobnej alebo profesionálnej sfére. 


Jednou zo základných charakteristík systému je i dostupnosť informácií o absolventoch širokej verejnosti. V tejto skutočnosti vidíme priestor pre zviditeľnenie nás absolventov, spolu s našimi úspechmi z praxe , ale predovšetkým priestor pre zviditeľnenie fakulty, keďže najlepším dôkazom kvality študijného procesu sú referencie na konkrétnych, v praxi úspešných absolventov.


Nakoľko sa jedná o projekt založený na využití webových technológií a databázových systémov, cítime sa byť vo veľkej miere pripravení na jeho úspešné zvládnutie, nakoľko má v predmetnom obore každý člen nášho tímu viac ako trojročnú prax. Väčšina členov má dokonca skúsenosti s vývojom systémov podstatne väčšieho rozsahu.

Hrubý návrh systému


Ťažisko navrhovaného systému vidíme v komplexnom profile absolventa, zahŕňajúcom všetky relevantné informácie, od základných identifikačných údajov, cez priebeh štúdia, témy a abstrakty bakalárskej resp. diplomovej práce, až po záznamy o iných odborných prácach, vynikajúcich výsledkoch v konkrétnych oblastiach štúdia atď. Časť týchto dát je možné zabezpečiť importom z existujúceho informačného systému univerzity, ostatné predpokladajú aktívnu účasť pedagógov i samotných študentov (absolventov). 


Kľúčovou vlastnosťou systému bude robustný subsystém správy používateľských práv pre rôzne typy používateľov, ktorý bude riešiť viditeľnosť rôznych dát, ktorá bude samozrejme rôzna pre širokú verejnosť, samotného absolventa ako používateľa systému, ostatných absolventov, predstaviteľov fakulty a pod. Keďže bude informačný systém pracovať i s dátami, ktorých spracúvanie je upravené i legislatívne (zákon o ochrane osobných údajov a i.), budeme túto oblasť určite bližšie konzultovať i s odborníkmi z tejto oblasti.


Pre systém evidujúci informácie v takom rozsahu i rôznorodosti ako navrhovaný systém sú taktiež nevyhnutné rôzne spôsoby prístupu k dátam a ich vyhodnocovaniu. Pre používateľov z radu verejnosti bude slúžiť vyhľadávač s bohatými možnosťami filtrovania podľa verejne dostupných informácií o absolventoch, nástroje pre export vybraných dát vo forme „virtuálnych vizitiek“ absolventov napr. do formátu PDF. Pre autorizovaných pracovníkov fakulty budú k dispozícii možnosti generovania štatistík o rôznych aspektoch činnosti systému.

V neposlednom rade bude vývoj systému orientovaný na zabezpečenie bohatých možností komunikácie absolventov navzájom, ale najmä absolventov a fakulty a to obojstranne. Na tento účel je použiteľných mnoho moderných komunikačných prostriedkov ako interné správy v rámci systému (s prípadnou notifikáciou), diskusné fóra, moderované nástenky, mailing-listy a pod. Podstatným aspektom je integrovať túto komunikáciu čo možno najintuitívnejšie, aby bola pre všetky zúčastnené strany len minimálnou záťažou a bola teda reálne využívaná.


Samozrejme, v zmysle zadania problému ako nadväzujúceho na minuloročnú prácu iných tímov, predpokladáme existenciu minimálne niektorých prvkov spomenutej funkcionality. Hlbšia analýza pochopiteľne ešte nebola možná, bude jej však venovaná hneď úvodná fáza riešenia projektu, aby mohol byť implementovaný systém vhodne došpecifikovaný.

Predbežný plán

1. analýza problému 

· štúdium problematiky, existujúceho riešenia

· špecifikácia požiadaviek

· špecifikácia požiadaviek a návrh riešenia

2. odovzdanie dokumentácie analýzy problému, špecifikácie požiadaviek riešenia a návrhu riešenia

3. dopracovanie zistených nedostatkov a návrh prototypu vybraných častí

4. implementácia prototypu vybraných častí v tomto semestri

5. odovzdanie prototypu vybraných častí systému spolu s dokumentáciou a používateľská prezentácia prototypu

Predpokladané zdroje


Podľa našich skúseností a predbežnej špecifikácie zadania  navrhujeme využitie voľne dostupných technológií. PHP(php.net) s aplikačným rámcom Cake(cakephp.org) poskytujú možnosť vyvinúť stabilný a zároveň modulárny systém. Ako úložisko dát navrhujeme využiť MySQL databázu, ktorá sa vďaka svojej popularite a komunite dnes radí medzi štandardné databázové systémy s vysokou spoľahlivosťou a bohatou funkcionalitou. Použitie konkrétnej platformy je otvorené, nakoľko nami zvolené technológie  sú dostupné na väčšine platforiem a teda v tomto prípade sa budeme riadiť dostupnými zdrojmi. Predpokladaný časový priestor na priebežnú realizáciu projektu odhadujeme na 10-12 hodín týždenne, samozrejme v prípade potreby disponujeme časovou rezervou.

Preferované poradie projektov

1. Informačný systém pre komunikáciu s absolventmi 

2. Tvorba testov s využitím LaTeXu

3. Oznamovanie požiarov dobrovoľným hasičom

4. Portálový rámec na báze technológií .NET a webu so sémantikou
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