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Úvod
Cieľom tohto dokumentu je zhodnotenie prototypu, ktorý vytvoril tím č. 7. Prototyp nám bol prezentovaný dňa 18. 12 2007. V posudku nerozoberáme dopodrobna všetky detaily, ale snažíme sa zhodnotiť celkový dojem z prototypu. 

Formálna stránka prototypu
Používateľské rozhranie prototypu tvoria generované web stránky. Všetky texty boli v slovenčine a taktiež neobsahovali gramatické chyby. Stránky sú prehľadné a esteticky príťažlivé. Žiaden element stránok nepôsobí rušivo. Formálna stránka prototypu pôsobí jednoduchým ale veľmi účelným dojmom. K jeho formálnej stránke nemáme pripomienky.
Obsahová stránka prototypu
Tímu sa podarilo zahrnúť do prototypu celú databázu a časť používateľského rozhrania pre prácu s touto databázou. Prototyp umožňuje zadávanie, prezeranie a ukončenie udalostí. Prototyp je vlastne časť systému (celý systém bude dokončený v letnom semestri), ktorá obsahuje prostredie pre prácu operátora (dispečera). Systém obsahuje ošetrenia vstupov. Predvedený prototyp ešte neposiela SMS ale ich odosielanie iba simuluje. Predvedenú funkcionalitu tím ešte rozšíri. 
Prezentácia prototypu
Prezentácia prototypu prebiehala v uvoľnenej atmosfére. Členovia tímu predviedli svoju doterajšiu prácu a podrobne opísali jednotlivé časti systému. Uviedli ako systém ešte doplnia a vylepšia.

Na konci prezentácie bola diskusia o použití googlemaps pre navigáciu hasičov (nájdenie najkratšej cesty). Tiež sa diskutovalo o technológií posielania SMS, ktorú bude pravdepodobne riešiť až koncový používateľ systému. 
Zhodnotenie

Prototyp je z hľadiska rozsahu na postačujúcej úrovni. Kvalitatívna stránka je vysokej úrovni. Ak bude tím pokračovať v práci rovnako dobre ako doteraz, doplní systém o všetky prezentované nápady, tak sa mu podarí vytvoriť kvalitný a použiteľný produkt.
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