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Úvod
Cieľom tohto dokumentu je zhodnotenie formálnej a obsahovej stránky prezentovaného prototypu systému tímu Fénix. Na spoločnej vzájomnej prezentácii prototypov tím Fénix predviedol funkcionalitu svojho systému, diskutovali sme o možnostiach vylepšenia a budúceho vývoja ich systému. Bližšie poznatky z prezentácie sú zhrnuté nižšie.
Formálna stránka prototypu
Prototypom je webový systém dostupný na stránke http://vulkan.kmit.sk/fenix/, ku ktorému nám boli vytvorené samostatné prihlasovacie údaje. Formálne pôsobí prototyp uhladeným, profesionálnym dojmom, sú použité vhodné farebné schémy (s výnimkou občasnej svetlomodrej farby, ktorá do danej schémy nezapadá). Odporúčame zapracovať na časti zobrazovania rozvrhu s cieľom vytvorenia prívetivejšieho a prehľadnejšieho grafického zobrazenia rozvrhu.
Obsahová stránka prototypu
Systém je rozdelený do logicky usporiadaného menu v ľavej časti stránky. Pozostáva z možností zobrazenia semestrálneho a skúškového rozvrhu, úpravy týchto rozvrhov, spravovania verzií, vkladania požiadaviek zo strany pedagógov a systémových nastavení.

Z funkcionálneho hľadiska počas prezentácie fungovali všetky predvádzané súčasti systému, dôležitá bude funkcia spravovania verzií, ktorá by mala byť vyžadovaná pri reálnom nasadení systému. Aj keď boli rozvrhy naplnené iba neveľkým množstvom vstupných dát, práca s rozvrhom prebiehala bezproblémovo, bolo možné aktualizovať rozvrh, zobrazovať ho s rôznymi filtrami a fungovalo aj prvotné spracovanie verzií. V budúcnosti bude implementovaná aj funkcia exportu/importu údajov z/do systému a prepojenie s inými rozvrhovými systémami (napríklad z AIS), čo považujeme za logický a dôležitý prvok systému. 

Aj keď je možné pridávať požiadavky na výučbu (výber miestnosti, vybavenia miestnosti a pod), tieto sa následne nikde nezobrazujú v prehľade rozvrhov. Pri výbere vybavenia miestnosti by bolo vhodné doplniť napríklad voľbu projektor + notebook.
Prezentácia prototypu
Prezentácia prototypu systému pre tvorbu rozvrhov prebehla dňa 18.12.2007 na spoločnom stretnutí v neformálnom prostredí, kde členovia tímu Fénix odprezentovali svoj doteraz vytvorený systém. Zástupcovia tímu na vysokej kvalitatívnej úrovni predviedli doteraz vykonanú prácu, vedeli zodpovedať všetky nami položené otázky a počas celej prezentácie dokazovali, že sú v danej téme „doma“. 
Zhodnotenie
Prototyp systému na tvorbu rozvrhov, vytvorený tímom Fénix, pôsobí dojmom kvalitne vykonanej práce. Z kvantitatívneho hľadiska je systém na dostatočnej úrovni, kvalita systému reflektuje aktuálny vývojový stupeň projektu. Veríme, že pokiaľ členovia tímu Fénix zachovanú tempo práce, výsledkom ich práce môže byť na konci semestra dobrý a reálne použiteľný produkt.
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