Zápisnica 16
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Tímový projekt II, tím č. 7
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Miesto:
Softvérové štúdio FIIT STU

Prítomní:
Ing. Daniela Kotmanová

Miroslav Bartoš



Marián Beňovský



Peter Magula



Juraj Michalák

Bod č.1

Prezentovanie nových modulov pridaných do systému. Bol pridaný modul na zvýraznenie slov, ktoré po odkliknutí otvorí výklad daného slova v známom slovníku wikipedia. Ďalší nový modulom vychádzajúci zo špecifikácie je modul ankety. Umožňuje hlasovať prihláseným aj neprihláseným používateľom.

Bod č.2

Pri konzultácií a testovaní doterajšieho systému sme sa zhodli na nasledujúcich úpravách a funkčných jednotiek a formátovacieho štýlu.

· Na jednotlivých podstránkach by mala byť zobrazená cesta k aktuálnej stránke pre lepšiu orientáciu v stromovej štruktúre stránky.
· Pri zakliknutí odkazu v obsahu učebnice, nech sa nie len prenesie obraz nad danú kapitolu, ale nech sa aj ten nadpis zvýrazní.
· Pri čítaní textu treba pridať tlačidlo naspäť. 
· Prerobiť nadpisy kapitol aby neboli modré.
· Modrá farba textu sa rezervuje pre  hypertextové odkazy.
Bod č.3

Pri ďalšom skúmaní možností rozšírenia sme dospeli k možnému rozšíreniu systému. Používateľ by mohol mať možnosť si priamo na stránke nahrať svoj vlastný hlas, či už ako skrátené poznámky alebo nahovorený celý text. Takto spravená nahrávka by sa mala ďalej dať uložiť na stránku.

Bod č. 4

Preštudovať možnosť  pridania do učebnice výukový softvér s názvom SimulAnt vyvinutý na fakulte FIIT  (dostupný na stránke http://www2.fiit.stuba.sk/~tomalova/).
