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Abstrakt
Tento dokument vypracoval tím č. 9 ako posudok projektovej dokumentácie projektu AGV: Modelova​nie a riadenie systému automaticky navádzaných vozidiel pre dopravu vo výrobných procesoch, vypra​covaný konkurenčným tímom (č. 5).
Posudok
So záujmom sme si preštudovali projektovú doku​mentáciu s opisom problémovej oblasti, jeho analý​zou, špecifikáciou a hrubým návrhom riešenia, kto​rú vypracoval konkurenčný tím. Obidve strany si v dohodnutom čase (dňa 15.11.2007) vymenili pro​jektové dokumentácie a zástupcovia podpísali pre​beracie protokoly.
V úvode k projektu je popísaný cieľ projektu, zadanie projektu a motivácia členov tímu pre jeho riešenie. Ďalej je tu možné nájsť prehľad dokumen​tu a slovník používaných pojmov.
Podľa nášho názoru nie je potrebné v tomto slov​níku vysvetľovať pojem: projekt.
Druhá kapitola obsahuje opis problémovej oblas​ti, v tretej kapitole je podrobne rozpracovaná ana​lýza súčasných systémov (Petriho siete a stavové automaty), analýza procesov a dátového modelu.
Naše výhrady sa vzťahujú k menej prehľadnej definícii Petriho sieti. Najmä znaky zjednotenia, prázdnej množiny, ako aj označenie Petriho siete a množiny prirodzených čísiel (pri značkovaní) pís​menom N, nie je jednoznačné.
Nevysvetlené boli niektoré symboly napr.: sym​bol omega: ω a pri časti o konečných automatoch chýba​-


lo vysvetlenie symbolu δ*.
K obrázkom by sme odporúčali pripojiť okrem komentáru aj číslovanie a používať ho pri referen-covaní v hlavnom texte.
· špecifikácii požiadaviek bol uvedený: zoznam
všeobecných požiadaviek, špecifikácia používateľ​-
ského rozhrania, špecifikácia implementovania ele​-
mentov a špecifikácia požiadaviek na simuláciu. Taktiež sa tu spomínajú časované Petriho siete, aj keď v časti analýza táto problematika rozobraná nie je.
· časti určenej na hrubý návrh autori opísali spô-​
sob použitia menných priestorov, navrhli:   hlavné
menu aplikácie, panel nástrojov, panel elementov
Petriho siete, panel vlastností elementu a panel in​
formačného textového výstupu,
Formát ukladania modelov siete bol zvolený for​mát XML.
Záver
Dokumentácia je prehľadná a vhodne štruktúrova​ná, obsahuje zoznam použitých zdrojov. Tie však nie sú organizované podľa štandardne používanej normy STN ISO 690. Postrehli sme viacero chýbajúcich čiarok vo vetách a množstvo úsmevných preklepov, kombinovaných s drobnými gramatickými chybami, jednoducho odstrá​niteľnými korektorom pravopisu. V texte chýba analýza a návrh riadenia a nie sú špecifikované ani ohraničenia pre modelovaný systém?
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