Tím č. 12 - INFORMAČNÝ SYSTÉM PRE KOMUNIKÁCIU S ABSOLVENTMI
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1. Úvod

Nasledovný dokument je ponukou nášho tímu č.12, obsahom ktorej sa uchádzame o post realizačného tímu projektu informačného systému (ALUMNI),  zameraného na komunikáciu medzi absolventmi fakulty FIIT STU. Predmetom záujmu predloženého dokumentu je tiež predstavenie jednotlivých členov tímu, uvedenie ich preferencií a  hlavných odborných zručností, ktoré môžu byť využité pri vývoji systému. Ďalšou súčasťou našej ponuky je prezentovanie záujmu nášho tímu o realizáciu projektu informačného systému vo forme textovej motivácie členov nášho tímu. Motivácia predstavuje súbor subjektívnych pohľadov jednotlivých študentov a umožňuje čitateľovi lepšie spoznať náš tím ako aj zhodnotiť jeho postoj k danej úlohe. Obsahom ďalších častí je tiež prvotný návrh nášho riešenia predstavujúci bázový model, ktorý zahŕňa predpokladané funkcie systému a opiera sa o predchádzajúce riešenie, z ktorého bude vychádzať. Úlohou bázového modelu bude ukázať základné vlastnosti nového systému s možnosťou neskoršej modifikácie v priebehu vývoja. Bude tiež uvedené vývojové prostredie a softvér potrebný počas vývoja. Záver našej ponuky tvorí celkový sumár uvedených informácií. 

2. Zadanie

Naša FIIT má záujem vhodnou formou prezentovať verejnosti svojich absolventov. Zároveň by fakulta rada udržiavala s absolventmi neformálny odborný kontakt pomocou webu, a tiež by rada poskytla svojim absolventom rámec na neformálnu odbornú a spoločenskú komunikáciu medzi nimi navzájom. Zámerom projektu je vytvoriť informačný systém, ktorý bude plniť uvedené úlohy.

Ciele systému: 

· Prezentovať základné informácie o absolventoch verejnosti.
Znamená to zabezpečiť vytvorenie a udržiavanie databázy absolventov a vhodne prezentovať základné informácie o jednotlivcovi verejnosti na webe bez obmedzenia prístupu. Predpokladáme stručnú informáciu o absolventovi, kedy študoval, absolvoval, jeho špecializácia, o téme jeho bakalárskej, prípadne diplomovej práce, prípadne abstrakt práce. Tu by bolo vítané rozšíriť prezentáciu o grafické vyjadrenie zamestnanosti a odbornosti absolventov z rôznych hľadísk, pokiaľ dokážeme od nich získať k tomu potrebné údaje.

· Sprostredkovať fakulte získavanie aktuálnych informácií o absolventoch v praxi.
Ide o aktualizáciu kontaktu, zamestnania, profesijného vývoja, odborného zamerania, oblasti, v ktorej je aktívny, sfér odborného záujmu a pod., tie, ktoré poskytne sám absolvent. Táto oblasť je veľmi citlivá, vyžaduje záujem o kontakt z oboch strán a je podmienená prísnou ochranou údajov s vhodne zorganizovaným autorizovaným prístupom. Je to dôležitá, pre fakultu užitočná, úloha, treba ju uvažovať.

· Umožniť absolventom vzájomnú komunikáciu.
Má to byť jednoduchá a bezpečná komunikácia v informatickej komunite chránená starostlivo navrhnutými prístupovými právami pre skupiny autorizovaných účastníkov. Má slúžiť na neformálnu výmenu informácií v komunite kolegov, rovesníkov, odborníkov z praxe, ktoré komunite poskytne sám účastník. Okrem sprostredkovania kontaktu môže byť úlohou tejto časti systému informovať záujemcov o odborných aktivitách komunity, poskytnúť pre ne priestor – fórum, prípadne ďalšie vhodné činnosti.
Dôležité požiadavky: 

· zachovanie bezpečného prístupu k informáciám

· jednoduché rozhranie

· systém bez ďalších hardvérových nárokov

· jednoduchá a bezpečná komunikácia medzi všetkými používateľmi systému

· modularita a rozšíriteľnosť

· škálovateľnosť

· rozhranie pre získavanie štatistických dát pre fakultu

· import základných údajov z fakultných IS

· export do súboru, možnosť umiestniť vybrané údaje ako prezentáciu o absolventoch na pamäťové médiá

· nasadenie do skúšobnej prevádzky v marci 2008

Projekt riešili vlaňajšie tímy č.15 a 18, každému z nich sa podarilo vytvoriť vhodný základ systému. Viac informácií o ich postupoch a dosiahnutých výsledkoch riešenia nájdete na webových stránkach: 

3. Predstavenie tímu

Nasledovná časť dokumentu je venovaná krátkemu predstaveniu jednotlivých členov tímu. Tím tvorí šesť členov: Bc. Marián Bán, Bc. Marian Majan, Bc. Maroš Majerčík,  Bc. Pavol Michalco, Bc. Attila Nagy, Bc. Ľuboš Zelinka. O každom členovi tímu je uvedený súhrn základných informácií. Tieto informácie ponúkajú v prvom rade profesionálny pohľad na jednotlivých členov tímu zameraný na prezentovanie ich odborných zručností.
3.1. Bc. Marián Bán

Absolvoval bakalárske štúdium na Univerzite Cyrila a Metoda v Trnave, kde štátnou skúškou úspešne ukončil štúdium v študijnom odbore Informatika. V súčasnosti sa venuje hlavne  novým technológiám na báze .NET-tu. Ako bakalársku prácu implementoval hrací algoritmus pre hru Dáma v jazyku C# na platforme NetFramework. V súčasnosti odborne pôsobí ako programátor ASP.NET, kde sa zúčastňuje na tvorbe webových aplikácií zameraných na elektronické obchodovanie. Zaujíma sa o XML, XSTL, AJAX.NET. Ovláda XHTML, CSS a Java Script. Disponuje základnými znalosťami databázových systémov MSSQL, MySQL a dotazovacieho jazyka SQL. V priebehu štúdia sa stretol s programovacími jazykmi C++, Turbo Pascal ako aj so skriptovacím jazykom PHP. Má skúsenosti z oblasti bitmapovej počítačovej grafiky v grafickom editore Adobe Photoshop a tvorby 3D grafiky v programe Blender. 

3.2. Bc. Marian Majan

Ako úspešný absolvent Fakulty informatiky a informačných technológií ovláda teoretické princípy, ktoré sú nevyhnutné pre zvládnutie projektu vyžadovaného rozsahu na predmet Vývoj softvérového systému v tíme. Počas svojho doterajšieho štúdia si osvojil základy návrhu softvérových systémov a tvorby diagramov v UML. Má znalosti z programovania v jazykoch C/C++, python, java, Visual Basic. Ovláda však aj technológie využívané pri vývoji webových aplikácií -- jazyk PHP a tiež XHTML, JavaScript či XML, datábazové systémy MySQL a PostgreSQL. 
Dva roky pracuje v oblasti vývoja a realizácie webových aplikácií, pri ktorých sa zúčastnil na vývoji mnohých projektoch vo viacčlennom tíme. Pri týchto projektoch sa zaoberal aj problematikou zabezpečenia vyvíjaných aplikácií. Prínosom pre projekt Informačný systém pre komunikáciu s absolventmi by mali byť práve nadobudnuté skúsenosti či už v oblasti vývoja webových aplikácií, ale aj skúsenosti s prácou vo viacčlennom tíme.
Vo voľnom čase si osvojil základy počítačovej grafiky, ktoré si ďalej prehĺbil v predmete Interakcia človeka a počítača. Má základy s prácou v grafickom editore Gimp, v programe Blender a tiež s programovaní 3D grafiky pomocou OpenGL.  

3.3. Bc. Maroš Majerčík
Počas bakalárskeho štúdia na FIIT STU sa zoznámil s viacerými programovacími jazykmi, ako sú C#, C++ a Java, ktoré v rôznej miere aplikoval pri vypracovávaní zadaní na jednotlivých predmetoch. Taktiež získal základné znalosti databázových systémov a jazyka SQL a osvojil si prácu s UML diagramami. Vo svojej bakalárskej práci sa venoval problematike spracovania maľovaných hlavolamov na obrazovke, výsledkom čoho bola interaktívna aplikácia vytvorená v jazyku C# na platforme NetFramework. V súčasnosti pracuje ako programátor ASP.NET vo firme pôsobiacej v oblasti IT, kde sa v tíme podieľa na vývoji webových aplikácií založených na platforme .NET v oblasti bankovníctva. 
Okrem spomínaného jazyku C# sa zdokonaľuje v práci s CSS, Javascript-om, AJAX (ATLAS) a XHTML. Prínosom do tímu by mohli byť okrem znalostí spomenutých webových technológií tiež skúsenosti s tvorbou väčších projektov získané počas štúdia, ako aj práca vo viacčlennom tíme.

3.4. Bc. Pavol Michalco

Úspešne absolvoval prvý stupeň na FIIT STU. Už pred štúdiom vysokej školy inklinoval k webovým aplikáciám. Venoval sa najmä tvorbe dynamicky generovaných internetových stránok, odkiaľ nadobudol dobré znalosti vo využívaní webových technológií ako sú HTML, CSS, Javascript, PHP, MySQL, Apache. Počas štúdia na vysokej škole programoval aj v jazyku C, no častejšie implementoval v jazyku Java. Dosiahol pokročilú znalosť v J2SE a momentálne pokračuje samoštúdiom J2EE technológií ako sú servlety, JSP, Web Services... Znalosti o sieti Internet a komunikácií prostredníctvom nej preukázal aj úspešnou obhajobou bakalárskej práce „Distribuovaný zdieľaný kalendár“, kde prezentoval možnosti koordinácie skupiny ľudí využitím jabber protokolu (instant messaging).
Od tohto tímového projektu očakáva možnosť overiť si svoje vedomosti z oblasti internetových klient-server aplikácií na väčšom projekte a získať tak ďalšie cenné skúsenosti, ktoré podporia jeho profesijný rast v tejto oblasti.
3.5. Bc. Attila Nagy

Je úspešným absolventom 1. stupňa FIIT STU v odbore Počítačové systémy a siete. Vo svojej bakalárskej práci sa zaoberal problematikou návrhu a implementácie simulátora počítača na medziregistrovej úrovni, pričom vytvoril interaktívny multimediálny systém za pomoci skriptovacieho jazyka JavaScript a jazyka HTML. Trojročné pôsobenie na fakulte mu prinieslo značné poznatky o ďalších programovacích jazykoch ako je C, C++, Java, CBuilder a SQL...


V súčasnosti pôsobí vo firme HP ako IT špecialista, kde prichádza do styku s najmodernejšími technológiami, ktoré následne testuje a podieľa sa na vývoji a zlepšovaní používaných aplikácií. Úspešne zvládol medzinárodne uznávaný kurz  Cisco Networking Academy (CCNA).

3.6. Bc. Ľuboš Zelinka

Za tri roky štúdia na FIIT STU sa naučil základy programovacích jazykov C++ a Java. Absolvoval predmet Databázové systémy kde sa oboznámil s jazykom SQL a vedomosti využil pri vytvorení malého systému využívajúceho databázu v rámci spomínaného predmetu. Vo voľnom čase sa učil programovať v programovacom jazyku C#, v ktorom úspešne vytvoril softvér na vizualizáciu syntaktickej analýzy, ktorý bol súčasťou jeho bakalárskej práce. Okrem programovacieho jazyka C# sa určitý čas zaujímal o HTML a PHP. V súčasnosti sa snaží získať vedomosti z oblasti tvorby webových aplikácií pomocou ASP.NET. Pri práci na projektoch a zadaniach, kde sa vyžaduje vytvorenie softvéru, sa vždy snaží aby výsledný softvér bol efektívny, dobre otestovaný a spĺňal všetky stanovené požiadavky.

4. Motivácia

Pri výbere tímového projektu sme kládli veľký dôraz na množstvo faktorov, prediskutovali sme niekoľko variácií. Sme názoru, že správny výber projektu je nesmierne dôležitý pre ďalší úspech tímu. Samozrejme, najdôležitejší aspekt, ktorý sme pri výbere zohľadnili, bol zloženie tímu. Vzhľadom na fakt, že sa v našom tíme nachádzajú odborníci na webové aplikácie, databázové technológie, zabezpečenie, ale tiež odborníci na technológie .NET a dizajnéri, rozhodli sme sa pre tímový projekt Informačný systém pre komunikáciu s absolventmi. Tento z veľkej časti webový projekt najviac vyhovuje profesnému zloženiu tímu. 


Tiež veľkou motiváciou je možnosť pracovať na vývoji systému, ktorý bude slúžiť nielen študentom, pedagógom a pracovníkom fakulty ale aj absolventom, ktorými sme aj my. Sme jednotného názoru, že projekt takéhoto druhu môže pozitívne ovplyvniť a podporiť úspešnosť študentov STU, pretože dôležitou podmienkou úspechu je schopnosť dorozumievať sa. Ďalším dôležitým prínosom projektu je podpora zachovania kamarátstiev nadobudnutými počas štúdia, ako aj ďalšie upevňovanie medziľudských vzťahov. V konečnom dôsledku úspech študenta a školy je pevne previazaný, preto je záujmom školy prezentovať svojich študentov, poukázať na ich profesionálny rast a úspech informačným systémom ALUMNI.  

Tento tímový projekt so sebou prináša výzvu vytvorenia čohosi nového, dosiaľ nepoznaného avšak veľmi potrebného a užitočného systému. Táto téma tiež ponúka vhodné prostredie na aplikovanie našich poznatkov, ktoré sme nadobudli počas štúdia na vysokej škole. Naším prednostným záujmom bude vynaložiť maximálne úsilie na úspešné realizovanie projektu. 

5. Model riešenia

V modeli riešenia vychádzame z konkrétnych požiadaviek na systém, ktoré boli uvedené v zadaní projektu. Preto vynaložíme maximálne úsilie na splnenie nasledovných bodov:

· zachovanie bezpečného prístupu k informáciám – analyzujeme predchádzajúci prístup a v prípade potreby implementujeme ďalšie bezpečnostné prvky

· jednoduché rozhranie – upravíme existujúce rozhranie aplikácie tak, aby bolo ešte viac používateľsky prívetivé a graficky pútavejšie

· systém bez ďalších hardvérových nárokov – vytvoríme systém v plnej miere kompatibilný so súčasným hardvérom

· jednoduchá a bezpečná komunikácia medzi všetkými používateľmi systému – vytvoríme diskusné fórum s možnosťou členenia a pridávania príspevkov do kategórií a s možnosťou vyhľadávania na základe rôznych kritérií. Pridáme funkciu zasielania súkromných správ medzi užívateľmi. 

· modularita a rozšíriteľnosť – navrhneme systém ktorý bude možné jednoducho doplniť o nové funkcie, spíšeme podrobnú dokumentáciu s typmi na ďalšie rozšírenie aplikácie

· škálovateľnosť – logika systému bude rozdelená tak, aby v budúcnosti pri údržbe a rozširovaní systému ušetrila čo najviac času a poskytla rýchlu a jednoduchú cestu pre realizáciu týchto činností

· rozhranie pre získavanie štatistických dát pre fakultu – navrhneme a implementujeme používateľské rozhranie schopné ponúknuť rôzne pohľady na dáta umiestnené v databáze vo forme grafov a tabuliek. Jednotlivé pohľady bude možné ďalej meniť na základe rôznych nastavení (napr. koláčový graf, stĺpcový graf).

· import základných údajov z fakultných IS – pripravíme rozhranie, ktoré umožní jednoducho načítavať údaje z už existujúcich systémov využívaných na fakulte a zjednodušiť tak prácu pracovníkom fakulty

· export do súboru, možnosť umiestniť vybrané údaje ako prezentáciu o absolventoch na pamäťové médiá – samozrejmosťou je, že informácie o jednotlivých absolventoch budú k dispozícii na uloženie vo viacerých formátoch

· nasadenie do skúšobnej prevádzky v marci 2008 – našou hlavnou prioritou bude úspešné ukončenie projektu v danom termíne a odovzdanie kvalitnej, zdokumentovanej, otestovanej a spoľahlivej webovej aplikácie

Vieme, že daný projekt už riešili dva tímy pred nami. Obidva tieto tímy vytvorili funkčný produkt, ktorý máme v záujme vylepšiť a ďalej rozšíriť o ďalšie užitočné funkcie. Na základe spoločnej dohody sme sa rozhodli o dokončenie projektu tímu č. 18.
Tím č.18 navrhol a vytvoril aplikáciu založenú na technológií ASP.NET. Náš tím má v záujme pokračovať vo vývoji aplikácie založenej na platforme, ktorú použil predchádzajúci tím. Hlavným dôvodom je, že ASP.NET predstavuje modernú, kompaktnú, škálovateľnú platformu pre vývoj webových aplikácií  a v neposlednom rade dáva možnosť písať kód v ktoromkoľvek  z podporovaných jazykov .NET (Visual Basic, C#, C++, J#). 
6. Predpokladané zdroje

Pri vývoji systému budú využité moderné prostriedky, ktoré čo najviac zefektívnia prácu nášho tímu a zároveň zvýšia kvalitu finálneho produktu. Vyberali sme najmä z nástrojov, ktoré sú k dispozícii zadarmo, prípadne sú k dispozícii na pôde našej fakulty (pod licenciou MSDNAA). 


Na základe toho sme sa rozhodli použiť vývojové prostredie MS Visual Studio 2005, ktorý maximálne využíva možnosti technológie .NET 2.0. Hlavná časť systému bude implementovaná v jazyku C#. Na koľko predchádzajúci tím použil databový systém PostgreSQL, rozhodli sme pre jeho ďalšie nasadenie. Podobne sa bude pokračovať aj vo využití servera IIS.

Pri tímovom projekte väčšieho rozsahu je žiaduce použitie prostriedkov, ktoré uľahčia koordináciu a komunikáciu v tíme. Preto sme sa rozhodli pre nasadenie systémov svn a NetOffice. Prvý zo spomenutých patrí do kategórie systémov pre manažment verzií, zabraňuje konfliktom pri prístupe viacerých členov tímu k zdieľaným zdrojom a zároveň ponúka všetkým členom stále aktuálnu verziu vyvíjaného systému. Program NetOffice umožňuje efektívne rozdelenie práce medzi jednotlivých členov tímu a tiež poskytuje prehľad o aktuálnom pokroku vo vývoji produktu. 

Samozrejmosťou pri návrhu systému takéhoto rozsahu je použitie niektorého z existujúcich CASE nástrojov. V tomto prípade sme zvolili nástroj Rational Rose, ktorý sa nám osvedčil počas predchádzajúceho štúdia. 
7. Záver

Cieľom tohto dokumentu bolo oboznámiť čitateľa s členmi 12. tímu predmetu Vývoj softvérového systému v tíme. Našou snahou je získať jedinečnú možnosť podieľať sa na vývoji systému, ktorý by mal široký záber používateľov – od študentov, pedagógov, pracovníkov fakulty až po absolventov. K naplneniu tohto cieľa sme zostavili našu predstavu o tom, ako by mal byť systém navrhnutý a implementovaný.

Pevne veríme, že tento dokument presvedčí čitateľa o tom, že náš tím je pripravený prijať výzvu, ktorá sa mu ponúka a prácu na tímovom projekte  Informačný systém pre komunikáciu s absolventmi doviesť do úspešného konca – reálne fungujúceho systému, ktorý sa stane pevnou súčasťou života na našej fakulte. 
Príloha A
Rozvrh členov tímu
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Príloha B
Zoradenie tém podľa priority
1. Informačný systém pre komunikáciu s absolventmi
2. Báza znalostí a zručností študentov
3. Tvorba testov s využitím LaTeXu
4. Podpora riadenia projektovo-orientovanej firmy
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