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0 Úvod

Cieľom tohto dokumentu je popis inštrukcií inštalácie a konfigurácie programového prostredia potrebného pre chod informačného systému ALUMNI vytvoreného v rámci predmetu Tvorba softvérového systému v tíme tímom č. 12. 

Pri tvorbe tohto dokumentu, boli použité niektoré časti dokumentácie vypracovanej minuloročným tímom č. 18, nakoľko postup pri inštalácii zostal z väčšej časti nezmenený. 
1 Inštalácia

V tejto kapitole budú opísaný postup inštalácie programových prostriedkov potrebných pre chod systému ALUMNI a to databázového stroja PostrgreSQL. 

1.1 Požiadavky na server

Hadvérové nároky kladené na počítač, na ktorom bude bežať systém ALUMNI sú závislé na počte používateľov, ktorí budú systém využívať. Pre bežné používanie odporúčame použitie CPU min. 2 GHz s najmenej 1 GB pamäte RAM.

Softvérové vybavenie servera musí obsahovať webserver IIS (Internet Information Server). Z tohto dôvodu je odporúčaným opečračným systémom Microsoft Windows 2000, prípadne Microsoft Windows XP. 

1.2 Databázový systém PostgreSQL 

Aplikácia pracuje s dynamickými údajmi, ktoré sú uložené v databáze – PostgreSQL. Pre použitie so systémom ALUMNI sa odporúča použiť verziu 8.1 alebo vyššiu. Aktuálnu verziu je možné stiahnuť na http://www.postgresql.org/download/. Po stiahnutí je potrebné systém nainštalovať spolu s používateľským rozhraním pgAdmin (potrebné kroky sú popísané v príslušnej dokumentácii dostupnej na http://www.postgresql.org/docs/).

1.3 Import databázy

Importovanie databázy prebieha cez systém pgAdmin. Následne je potrebné pripojenie na databázový server PostgreSQL Database Server, pre vstup je potrebné zadať heslo zvolené pri inštalácii.

Následne je potrebné vytvorenie novej databázy – vytvára sa kliknutím na položku Databases v ľavom rozbaľovacom strome a vybratí New Database. Do položky Name treba vložiť názov databázy – v našom prípade alumni, pole Owner treba nastaviť na alumni, kódovanie Encoding na UTF8.

Samotný import databázy prebieha z pripravené dodaného skriptu skript_UTF8.sql v adresári Database v dodaných zdrojových kódoch k projektu. Pre import je potrebné najskôr vyznačiť databázu alumni (rozbalením položky Databases kliknutím na položku alumni ľavým tlačítkom myši) a následne je potrebné otvoriť okno pre import skriptov kliknutím na položku Tools v hornom menu a vybratím podmenu Query tool. V tomto okne je potrebné kliknúť na položku menu File -> Open, následne vybrať príslušný SQL skript (CESTA_K_ZDROJOVÝM_KÓDOM\Database\skript_UTF8.sql). Skript je načítaný, spustiť je ho možné vybratím položky Query -> Execute. Po týchto krokoch je databáza pripravená k použitiu.

1.4 Konfigurácia ODBC 

Spojenie databázy z našim informačným systémom je potrebné vytvorenie nového ODBC  zdroja a jeho konfigurácia. Konfiguráciu ODBC je možné spustiť výberom položky Start -> Settings -> Control Panel -> Administrative Tools -> Data Sources (ODBC). Tu je potrebné vybrať záložku System DNS, následne tlačítko Add. Zobrazí sa okno s výberom konkrétneho zdroja. Zo zoznamu vyberiem položku PostgreSQL Unicode. V zobrazenom okne je potrebné do políčka Database uviesť alumni, localhost do políčka Server, User Name menom admin a do položky Password heslo zadané pri inštalácii.

2 Záver

Tento dokument je určený pre systémového administrátora. Obsahuje základné kroky, ktoré sú potrebné pre inštaláciu informačného systému ALUMNI a konfiguráciu programovaného vybavenia nevyhnutného pre chod systému ALUMNI.


