Slovenská technická univerzita v Bratislave

Fakulta informatiky a informačných technológií
Ilkovičova 3, 842 16 Bratislava 4

RoboCup – tretí rozmer
(Reakcia na posudok tímu č.11)

Tím č. 17: Neurotics

Členovia tímu: 
Aleš Katona, Gabriel Braniša, Peter Čimo, 


Tomáš Labuda, Juraj Šimon, Ján Kolesár

Študijný program: IS/SI

Ročník prvý, inžinierske štúdium

Email: team17.robocup@gmail.com
Web: http://www2.dcs.elf.stuba.sk/TeamProject/2007/team17is-si/
Vedúci projektu: Ing. Marián Lekavý

Ak. rok: 2007/2008
1. Úvod

Touto cestou by sme sa chceli poďakovať tímu č. 11 za vypracovanie posudku našej dokumentácie. Bol pre nás v mnohých ohľadoch prínosom a pomohol nám uvedomiť si chyby, ktorých sme sa dopustili, a z ktorých si chceme vziať ponaučenie. V ďalšom texte sa budeme vyjadrovať k jednotlivým kapitolám posudku.

2. Formálna stránka

S touto časťou súhlasíme. Spomínané gramatické a štylistické chyby budú samozrejme opravené. 

3. Obsahová stránka

V tejto kapitole budeme reagovať na posudok obsahovej časti našej dokumentácie.
3.1 Úvod

S touto časťou súhlasíme, odkaz na oficiálne stránky RoboCup-u bude doplnený.

3.2 Analýza

K popisu servera pridáme aj všeobecné informácie o ňom ako aj informácie o monitore. Kapitoly venujúce sa popisu správ budú začlenené ako podkapitoly ku kapitole 2.2.3. Podľa nášho názoru však rozdelenie príkladov texte na tie ktoré sú uvedené v kapitolách 2.2.4 až 2.2.15, a ten uvedený v prílohe A nezhoršuje čitateľnosť a prehľadnosť. Príklad uvedený v prílohe A je príklad dát prijatých zo servera a obsahuje v sebe viacej príkladov správ. Zdalo sa nám neefektívne niektoré príklady vypisovať dva krát a preto sme sa v niektorých prípadoch len odkázali do príslušnej prílohy. Nepresnosti a nejasnosti okolo perceptorov ešte zanalyzujeme a opravíme. 
3.3 Špecifikácia požiadaviek

S touto časťou súhlasíme a pokúsime sa príslušnú kapitolu rozšíriť o ďalšie informácie. 

3.4 Hrubý návrh

Našim cieľom je vytvorenie robota ktorý by sa za pomoci genetických algoritmov bol schopný naučiť postaviť sa z akejkoľvek polohy. Kladieme si za cieľ vytvoriť len základ tejto metódy ktorú neskôr môžu rozvinúť študenti ktorí prídu po nás. Podľa nášho názoru dva semestre nie sú dostatočne dlhým časom na to aby jeden tím dokázal zostaviť plne funkčného hrajúceho humanoidného robota a preto sa o to ani nesnažíme. Namiesto toho sme si zvolili jasnú metódu ktorá nebola použitá u žiadneho z analyzovaných tímov a jasný cieľ. Do hrubého návrhu ešte pridáme spomínaný obrázok komunikácie medzi modulmi.

