Zápisnica č.2

 zo stretnutia Tímu č.1/PSS v rámci predmetu Tímový projekt 1, konaného dňa 13.10.2008

Prítomní členovia: Martin Hrubý, Michal Olšovský, Tomáš Valko, Martin Šuvada, František Januš
Program:                      

1. Predvedenie progresu pedagogickému vedúcemu
2. Analýza riešenia - dokument
3. Web stránka tímu
4. Plán projektu

5. Server na realizáciu projektu

K bodu 1.) 

V rámci stretnutia predviedli členovia tímu ich pedagogickému vedúcemu Ing. Dušanovi Bernátovi progres v riešení projektu, konkrétne:
· WEB stránku nášho tímu. Pán Bernát ocenil prehľadnosť a obsah stránky, pričom podľa jeho slov spĺňa všetky kritéria, ktoré on na stránku tímového projektu kladie.
· Existujúce v resp. podobné riešenia pre priamu editáciu web stránok, prípadne ich zdieľania medzi užívateľmi, ktoré sme v rámci analýzy projektu vyhľadali a to TypeRoom, Editlet  a TinyMCE. 

K bodu 2.) 

Do nasledujúceho stretnutia si náš tím kladie za úlohu skompletizovať analýzu riešenia aj s príslušnou dokumentáciou. Jednotlivé časti analýzy sme si rozdelili nasledovne:
· Analýza programových prostriedkov, ktoré budú využívané v rámci nášho projektu (Drupal, Joomla!) – Michal Olšovský
· Analýza nástrojov na sťahovanie web stránok (HTTrack a pod.) – Martin Šuvada

· Analýza existujúcich riešení – Tomáš Valko

· Analýzu konkrétnej platformy/distribúcie pod ktorou bude riešenie implementované - Martin Hrubý

· Analýza možností riešenia projektu – František Januš

· Finálna editácia/úprava dokumentácie – Martin Šuvada a Tomáš Valko
K bodu 3.)
Ako už bolo spomenuté v bode 1, pedagogický vedúci nášho tímu považuje stránku za obsažnú a prehľadnú, preto sa jej vizuálna podoba nebude výrazne meniť. Budú na nej však pribúdať aktuálne informácie o stave projektu, zápisnice a rôzne užitočné odkazy týkajúce sa nášho zadania. 
K bodu 4.)
Z dôvodu lepšej koordinácie práce a sledovanie splnených cieľov sme sa rozhodli vypracovať časový harmonogram plánovaného progresu projektu obsahujúci ciele, ktoré plánujeme v jednotlivých týždňoch semestra dosiahnúť. S týmto plánom oboznámime nášho pedagogického vedúceho na nasledujúcom stretnutí, taktiež bude zverejnený na web stránke nášho tímu. 
K bodu 5.)
Vzhľadom na to, že náš tým už má konkrétnu predstavu ako projekt realizovať a k tejto realizácii je nevyhnutný server, kladieme z hlavný cieľ do budúceho stretnutia zriadiť takýto server.
Máme záujem využiť existujúce prostredie na FIIT, Xena (zena.fiit.stuba.sk), kde by sme pre realizáciu projektu vytvorili virtuálny operačný systém – FEDORA Linux 9, pod ktorým by fungoval web server APACHE, PHP interpreter, MySQL databáza, SSH server a VNC server. Nami požadovaný diskový priestor je 8GB. 

Vedúci nášho tímu, Martin Hrubý, zaslal vyššie spomenuté požiadavky pánom Adam Hamsik, Jakub Krajcovic, Marian Schmotzer a Peter Lacka. V prípade, že nás nebude nikto z týchto pánov kontaktovať späť, bude celá záležitosť eskalovaná na pána Bernáta.
Zapísal: František Januš

