Zápisnica č.3

 zo stretnutia Tímu č.1/PSS v rámci predmetu Tímový projekt 1, konaného dňa 20.10.2008

Prítomní členovia: Martin Hrubý, Michal Olšovský, Tomáš Valko, Martin Šuvada, František Januš
Program:                      

1. Splnené ciele
2. Funkcionalita editora s Flashom

3. Dokumentácia

4. Ciele do buceho stretnutia

K bodu 1.) 

Pedagogickému vedúcemu Ing. Bernátovi sme referovali o doposiaľ dosiahnutom progrese v rámci nášho projektu. Konkrétne - máme implementovaný fyzický server v softvérovom štúdiu fakulty (10.62.5.221), kde je nainštalovaný OS Linux – Fedora 9, funkčné MySQL, PHP, Httrack, RealVNC server, Apache, Drupal. Tento server je prístupný aj z internetu prostredníctvom SSH tunelu na server labss2.fiit.stuba.sk. V súčasnej fáze riešenia projektu, je tento server je pripravený na realizáciu zadania. Ďalej sme nášho pedagogického vedúceho oboznámili so stavom projektovej dokumentácie (viac informácií v bode 3).
K bodu 2.) 

Prvotné testy nástroja, ktorý bude slúžiť  na zrkadlenie stránok (Httrack) na náš server ako aj editorov funcionalitou podobných tomu nášmu ukázali, že editovať stránky využívajúce technológiu flash nie je možné. Preto sme sa rozhodli, že týmto bodom sa budeme zaoberať až v rámci záverečnej fazy implementácie projektu v nasledujúcom semestri. 
K bodu 3.)
K dnešnému dátumu máme spracovanú väčšinu kapitol analýzy. Rozdelenie tém je uvedené v zápisnici č.2 z predchádzajúceho stretnutia. Budúci týždeň bude definitívne dokončená a zverejnená k nahliadnutiu na oficialnej stránke nášho tímu. Vzhľadom na to, že predbežnú predstavu o tom, ako budeme realizovať prototyp už máme, stručný koncept návrhu bude vypracovaný najneskôr v priebehu dvoch týždňov. 
K bodu 4.)

Hlavným cieľom do budúceho stretnutia je sprevádzkovať prvotnú funkciu nášho systému (prototypu), a to pomocou jazyka php implementovať nástroj využívajúci program Httrack na zrkadlenie stránok. Predbežným konceptom je, že po zadaní URL do dialógového okna na web stránke sa prísušná stránka stiahne (odzrkadlí) na náš server do vopred pripraveného a kvótou obmedzeného, zabezpečeného dátového úložiska. 

Zapísal: František Januš

