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Riadenie projektu - Príloha F


Príloha F: Vyjadrenie sa k posudku
1 Úvod

Posudok tímu č. 14 bol pre náš tím prínosom. Vďaka pohľadu z vonku tímu, si náš tím uvedomil, kde má ešte v dokumentácii k práci nedostatky. Tím spoločne prediskutoval každú pripomienku oponentského posudku  a zvážil oprávnenosť jednotlivých pripomienok.

2 Formálna stránka

Pre lepšiu čitateľnosť dokumentu bola vykonaná úprava štýlov a rovnaké štýly boli aplikované na celý dokument.
Problematické stránky s rozsahovo veľkými diagramami boli v dokumentácii chybne neupravené. Tento nedostatok bol odstránený zväčšením formátu papiera pre vybrané strany na veľkosť A3, ako to bolo pôvodne zamýšľané.

3 Obsahová stránka

Po obsahovej stránke sme v dokumentácii na základe posudku vykonali najväčšie zmeny. Zapracovali sme väčšinu pripomienok ohľadom zlého zaradenia častí jednotlivých kapitol do kapitol analýzy, špecifikácie a návrhu.

Tak isto sme prijali aj väčšinu návrhov na premenovanie kapitol, kde ich názov neuvádzal presnú podstatu ich obsahu alebo bol zmätočný.
3.1 Úvod

Pojem ideálnej cestovnej kancelárii je vysvetlený v samotnom zadaní, takže ďalšie definovanie toho, čo sa myslí „ideálnou cestovnou kanceláriou“ sme znova v dokumentácii neuvádzali.

3.2 Analýza

3.2.1 Analýza existujúcich cestovných kancelárií

Rozdiel a teda aj samotný prínos našej práce vzhľadom na existujúce riešenia sme si nechali do kapitoly špecifikácie a návrhu, keďže v kapitole analýzy sme uznali za vhodné uviesť len samotnú analýzu.
3.2.2 Analýza funkcií systému

Popis jednotlivých prípadov použitia je podľa nás dostatočne podrobný a uvádza všetky potrebné doplňujúce informácie k diagramom. Použitie vzťahov <<extends>> a <<include>> je podľa nás zvolené vhodne, pretože spomínané zrušenie košíka je naozaj rozšírením prezerania košíka.

3.3 Špecifikácia

Väčšina pripomienok v tejto časti pozostávala zo zlého zaradenia vypracovaných textov do tejto kapitoly, k čomu dospel aj tím na spoločnom sedení a opätovnom študovaní vytvorenej dokumentácie.
3.4 Hrubý návrh

Fyzický model údajov popisuje už veľmi podrobne navrhnutý systém, ktorý však náš tím za 5 týždňov nemal čas vypracovať. Tím uprednostnil zaoberať sa viacej návrhom dizajnu, technológií a funkcionality, ktorú by bolo možné aplikovať do výsledného systému, čo je aj podstatou nášho zadania, ako navrhnúť fyzický model údajov a potom ho upravovať a dopĺňať v čase implementácie.

Rovnaký prístup tím zvolil aj v ďalšej práci. Fyzický model údajov v systéme bude navrhnutý až v letnom semestri, kde sa pristúpi k samotnej implementácii systému, pre ktorý sa navrhne tento model.

3.4.1 Návrh údajov v systéme

Logický model údajov bol vypracovaný bez diakritiky zámerne, pretože sa nejedná o text, ktorý má byť čítaný ale o schému, ktorej treba pochopiť. Dôvod nepoužitie interpunkcie je aj to, že fyzický model údajov vychádzajúci z logického modelu údajov, už bude reprezentovaný databázovými tabuľkami. Použitie interpunkčných znamienok v databázových tabuľkách nie je vhodné, ak je vôbec možné.

Pre vysvetlenie nutnosti existencie niektorých entít v logickom modeli údajov bol doplnený ich popis, ktorý by mal túto ich potrebu vystihovať.

Entita TypZariadenia bola na základe pripomienok a po preštudovaní prepojení zrušená a jej atribút sa uvádza ako atribút UbytovaciehoZariadenia.
Relácia medzi zájazdom a ubytovacím zariadením je N:1, pretože navrhovaná cestovná kancelária poskytuje zoznam zájazdov a nie poznávacie výlety a cesty okolo sveta. V analýze bolo zistených viacerých podobných prípadov, pre ktoré navrhovaný logický model údajov nie je postačujúci a bolo by potrebné vypracovať úplne iný koncept.

4 Záver

Vypracovaný posudok tímom číslo 14, bol pre náš tím ozajstným prínosom. Prepracovala sa značná časť dokumentácie, čím sa isto zvýšila jej úroveň. Navyše si náš tím na jeho základe ujasnil niektoré veci, ktoré bolo potrebné v ďalšom návrhu zohľadniť. Vo veciach, ktoré neboli zapracované sa však tím uistil, že má jasnú predstavu o vízii výsledného produktu a že tieto veci nie je potrebné a ani vhodné meniť.
