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1 Posudok špecifikácie, analýzy a návrhu

Tímu Kozmonauti bol pridelený projekt zapojený do súťaže Europrix. Je to súťaž o najlepší multimediálny produkt roku. Z tohto vychádzajú aj špecifiká daného tímového projektu. Dôraz sa kladie na originalitu myšlienky prevedenej do multimediálneho produktu ako aj prepracované grafické prostredie.

· 
Tím Kozmonauti v predmete Tímový projekt vypracoval dokumentáciu k časti analýza a hrubý návrh s názvom „Interactive weather desktop - Kandidát na najlepší multimediálny produkt roku 2009“. Tento dokument obsahuje nasledujúce časti:

· Obsah

· Úvod

· Slovník pojmov a použité skratky

· Analýza

· Špecifikácia riešenia

· Návrh riešenia

· Zhodnotenie

· Zdroje

V rámci posudku tohto dokumentu sa budeme bližšie venovať jeho jednotlivým častiam. Zhodnotíme, čo je podľa nášho názoru vyhovujúce, prípadne ktoré časti si vyžadujú úpravu.

1.1 Obsah

Obsah dokumentu má správnu štruktúru. Nečíslované strany sú označované rímskymi číslicami.

1.2 Úvod

Úvod oboznamuje čitateľa so súťažou Europrix. Autori vysvetľujú princípy súťaže a zapojenie našej fakulty do nej.

1.3  Slovník pojmov a použité skratky

Táto časť dokumentu oboznamuje čitateľa s pojmami a skratkami používanými v tomto dokumente. Podľa nášho názoru je slovník dostačujúcej veľkosti. Pri čítaní dokumentu sme sa nestretli so špecifickým pojmom alebo skratkou, ktorá by nebola vysvetlená. 

Výhrady a možné vylepšenia

Pre lepšie vyhľadávanie v slovníku by mohli byť pojmy a skratky abecedne zoradené.
1.4 Analýza

Autori v tejto časti analyzujú výber témy, podobné riešenia, grafické stvárnenie, získavanie informácií, multimediálne pozadie pracovnej plochy MS Windows a implementačné prostriedky.

Analýzou prešli všetky oblasti, ktoré si to pre svoju dôležitosť v projekte zaslúžili.

Výhrady a možné vylepšenia

Autori tvrdia o XML, že je „dobre čitateľný formát pre počítač“. Nie je príliš jasné, čo je to dobrá čitateľnosť pre počítač. Myslíme si skôr, že XML je výhodné použiť kvôli tomu, že je uznávaným multiplatformovým štandardom. Tým sa stáva aj pri implementácii ľahko použiteľným pre spracovanie.

Tabuľky 1 až 5 by sme navrhovali dať do prílohy. Nezdá sa nám potrebný opis jednotlivých portálov, ktorý bude dôležitý až z hľadiska implementácie.

1.5 Špecifikácia

V tejto časti dokumentu zachytávajú autori funkcionálne a nefunkcionálne požiadavky na systém. Špecifikácia vychádza z analýzy. 

Výhrady a možné vylepšenia

V špecifikácii by malo byť presne definované čo sa bude za akých okolností diať. Z vety uvedenej nižšie, ktorá je vybraná z dokumentácie nie je vôbec jasné, za akých podmienok sa bude brať do úvahy čas z používateľovho počítača a kedy z internetového zdroja. “Túto informáciu získa z aktuálneho systémového času používateľovho počítača, alebo podľa aktuálneho systémového času zisteného z relevantného internetového zdroja.” 
Diagram prípadov použitia by mohol mať popis <<include>>  nad spojeniami, ktoré sú tohto typu.

Nefunkcionálne požiadavky obsahujú aj požiadavky na hardvér. Skôr by sa žiadalo napísať požiadavky na systém, pri akej minimálnej alebo optimálnej hardvérovej konfigurácii má fungovať.
1.6 Návrh

Návrh obsahuje konkrétne riešenia požiadaviek a špecifikácie projektu. Obsahuje technológie, ktoré budú pre účel napĺňania týchto cieľov využité. Kapitola obsahuje aj opis architektúry systému.
Výhrady a možné vylepšenia

Viaceré formulácie v návrhu zaváňajú analýzou. Autori spomínajú medzi akými možnosťami sa rozhodovali a až nakoniec napíšu, ktorú voľbu si vybrali. Stačilo by napísať hneď danú voľbu, čím by ostal aj priestor na jej podrobnejší popis.

1.7 Celkové zhodnotenie

Z dokumentu je jasné, čo a ako sa bude v rámci tohto tímového projektu riešiť. Týmto si myslíme, že tím č.10 - Kozmonauti zvládol najdôležitejšie body, ktoré tento dokument mal prezentovať. Nemožno nevytknúť niekoľko pravopisných chýb či preklepov, ktoré miestami narúšajú inak dobrú čitateľnosť práce. Kladne hodnotíme aj originálnu tému projektu, ktorá by mohla byť pri kvalitnom spracovaní úspešná v súťaži Europrix.

2 Posudok riadenia projektu

V tejto kapitole je uvedený posudok manažmentu tímu č.10 - Kozmonauti, ktorý opisuje dokumentácia k riadeniu projektu.
2.1 Formálna stránka

Dokument má jasné a prehľadné členenie. Obsahuje všetky predpísané časti. Občas sa vyskytujú menšie gramatické chyby. Štýly a formátovanie je konzistentné.

2.2 Úvod

V úvode je prehľadne popísané členenie dokumentu.

2.3 Ponuka

Ponuka dodržuje predpísanú formu, obsahuje všetky potrebné súčasti. Zadanie je stručne a jasne vysvetlené. Informácie o členoch tímu sú dostatočné a vytvárajú ucelený prehľad o schopnostiach celého tímu. Taktiež sú tu uvedené predbežné role a zodpovednosti, ktoré budú mať členovia v tíme. V ponuke je tiež uvedený predbežný pohľad na návrh riešenia a hrubý plán. Autori nezabudli ani na predpokladané nároky na zdroje. Rozvrh členov tímu je prehľadný, možno mohol byť otočený o 90°.
2.4 Členovia tímu

V tejto časti je popísané konkrétne priradenie manažérskych rolí aj s opisom. Krátkodobé úlohy mohli byť trochu viac rozpísané.

2.5 Plán projektu

Kapitola obsahuje prehľadnú tabuľku hrubého plánu na zimný semester. Jasne sú zvýraznené dátumy odovzdaní a iné dôležité termíny.

2.6 Štandard písania zdrojového kódu

Kapitola stručne a jasne popisuje správne zásady a konvencie, ktoré treba dodržiavať pri kódovaní, či komentovaní zdrojového kódu.

2.7 Zápisy zo stretnutia

Na začiatku kapitoly je špecifikovaná šablóna zápisnice. Ďalej sú pripojené konkrétne zápisy zo stretnutí. Formálna stránka zodpovedá požiadavkám. Každý zápis obsahuje zhodnotenie predošlých úloh, popis diskusie stretnutia a prehľadný zoznam úloh do budúcna.
2.8 Záver posudku


Dokumentácia spĺňa predpísanú formu aj obsah. Celkovo je na veľmi dobrej úrovni a žiadne väčšie výhrady k nej nemáme.
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