Návrh

Pred návrhom sme museli zohladniť veľké množstvo faktorov, ktoré ovplyvňujú samotný prototyp ale aj jej používanie. Po dôslednej analýze rôznych multimediálnych produktov, technológií a nápadov sme dospeli k názoru, že chceme robiť interaktívnu dynamickú plochu. Museli sme si určiť ako bude aplikácia fungovať, s akými prostriedkami, na akej technológii a akým spôsobom.

V prvom rade sme rozmýšľali nad tým, že to bude produkt určený čisto ako plocha operačného systému. Na operačnom systéme Windows XP by s tým nebol problém, keďže ten má technológiu aktívna plocha (z angl. active desktop), ktorá umožňuje dať na plochu akúkoľvek dynamickú webovú stránku (či už jej offline verziu z disku, alebo priamo z URL). Avšak táto technológia bola identifikovaná ako bezpečnostná diera, a preto sa nenachádza v novom systéme Windows Vista. Ďalším návrhom bolo spraviť to ako samostatnú aplikáciu na platforme Microsoft .net alebo Java, toto sme však zamietli, keďže by tu bolo podstatne zložitejšie dosiahnuť požadované efekty. Na koniec sme sa teda rozhodli, že to spravíme ako internetovú stránku, ktorá sa bude dať na operačnom systéme Windows XP nastaviť ako aktívna plocha a na operačnom systéme Windows Vista ako vysúvacie okno (angl. widget). Bude ju možné používať, samozrejme, aj v okne internetového prehliadača.

Ďalej sme sa museli rozhodnúť, ako budeme multimediálny obsah na stránke zobrazovať, teda akou technológiou, keďže samotný jazyk HTML je na tento účel úplne nedostatočný. Tu bolo rozhodovanie pomerne jednoduché, keďže v tejto oblasti jednoznačne dominuje technológia Flash a s ňou skriptovací jazyk ActionScript. Rozhodli sme sa, že použijeme ich aktuálne verzie, teda Flash 10 s ActionScript 3 a vývojové prostredie Adobe Flash CS 4.

Čo sa týka architektúry, zvažovali sme vytvorenie klient-server aplikácie, pričom serverová časť by bola aplikácia (zrejme v jazyku PHP), ktorá by spracovávala údaje a posielala klientovi (teda stránke s Flash prezentáciou). Toto sme však zamietli, keďže spracovanie dát nebude natoľko zložité a objem dát bude až tak veľký, že by to nezvládla samotná Flash prezentácia. Ďalším argumentom bolo, že klient-server architektúra je oveľa náročnejšia na beh a údržbu, keďže treba mať server, ktorý neustále beží. V budúcnosti, po vypnutí servera, by teda bol systém nepoužiteľný.

Obsahovo budeme potrebovať zdroj meteorologických dát, ktoré bude Flashová prezentácia načítavať, spracovávať a na základe toho generovať svoj vzhľad. Jej vzhľad bude ovplyvňovať niekoľko faktorov:

· Denný čas – striedanie dňa a noci, pozícia slnka na oblohe

· Dátum – striedanie ročných období a fázy mesiaca

· Počasie – sila vetra, oblačnosť, zrážky

Na základe toho sa bude meniť vzhľad prezentácie. Ďalším aspektom bude reagovanie na používateľa, sem patrí:

· Reakcia objektov na pohyby myši (tráva sa pohne, opadnú listy zo stromu)

· Reakcia na stlačenie tlačidla myši (výpis údajov)

Celková architektúra bude teda pozostávať z troch vrstiev:

· Načítavanie dát

· Spracovanie dát

· Prezentačná vrstva

Načítavanie dát bude prebiehať zo niektorej stránky o počasí, ktorá bude posielať dáta vo formáte XML cez RSS. Samotné načítavanie nebude až tak jednoduché, keďže je potrebné poslať v požiadavke aj informáciu o polohe. Táto poloha (mesto, štát) sa zistí od používateľa.

Načítané dáta sa v ďalšej vrstve spracuje, určia sa pre nás zaujímavé parametre, teda oblačnosť atď. a vyhodnotí sa systémový čas. Na základe toho sa v prezentačnej vrstve vytvorí vzhľad prezentácie.

