


Obsah

31.
Tím


42.
Motivácia


53.
Koncepcia riešenia


6APPENDIX A


7APPENDIX B





1. Tím
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	Hönsch Marián

Dosiahol druhé miesto v súťaži Imagine Cup 2008 v kategórií softvérový dizajn. Strávil rok na pracovnej stáži vo firme v Mníchove. Zúčastnil sa Microsoft Innovation Accelerator v Palo Alto USA.
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	Kindernayová Monika

Zaujíma sa o vytváranie aplikácii s využitím knižnice OpenGl, z programovacích jazykov má hlavne skúsenosti s jazykmi C/C++. Na bakalárskom projekte vypracovala tému s názvom Virtuálna prezentácia umeleckého diela a vytvorila Virtuálny bytový dizajnér s použitím nástroja artoolkit.
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	Lohnický Michal

Venuje sa hlavne vytváraniu inovatívnych rozhraní medzi človekom a počítačom. Taktiež sa zaujíma o analýzu úspešných projektov a tvorbu nových, atraktívnych aplikácii s nápadom. Vo voľnom čase sa zaoberá rôznymi programátorskými súťažami (Imagine Cup, ACM, Topcoder...), pri ktorých používa širokú paletu programovacích jazykov ako napríklad C/C++/C#, Python, Java, PHP atď. Z praxe má skúsenosti s prácou vo väčšom tíme.
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	Mamatej Vladimír

Absolvent bakalárskeho štúdia fakulty riadenia a informatiky Žilinskej Univerzity. Na bakalárskom projekte sa venoval grafovým štruktúram a algoritmom.
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	Švoňava Daniel

Súťaži v rýchlostnom programovaní (Google Code Jam - Zurich, ACM - Wroclaw, Praha, Budapešť, atď) kde uplatňuje svoje znalosti z teoretickej informatiky a matematiky. Pripravoval predmet TEAP a 3 ročníky ProFIIT-u. V tíme v súťaži Imagine Cup pracoval aj s Open Computer Vision library, detegujúc tvár používateľa v dátach z webkamery, ktoré sa po filtrovaní použili na ovládanie aplikácie. Tagy: c/++, biketrial, vim, python, *nix, bicie, Apache, PHP, metal, min-cost max-flow
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	Valčuha Matej

Venuje sa vývoju objektovo orientovaných aplikácií najme v jazyku Java. V praxi pracuje ako Java Developer na server-side časti webovej aplikácie. Vypracoval bakalársku prácu s názvom 

Vytvorenie centrálne riadeného tímu hráčov simulovaného robotického futbalu 


2. Motivácia

Obohatená realita v súčasnosti zaznamenáva veľký pokrok. Predstavuje kombináciu umelo vytvorených - nakreslených objektov a reálneho sveta. Keďže v súčasnosti si ľudia snažia spríjemniť skutočný svet alebo doplniť ho o virtuálne prvky, obohatená realita môže byť jednou z možností. 

Počas štúdia na vysokej škole sa niektorí z nás venovali rozoznávaniu obrazov alebo konkrétnym nástrojom určeným na zobrazenie obohatenej reality. Preto nás táto téma zaujala, lebo sme sa s danou problematikou stretli a je veľa možností, ktoré sa dajú v tejto oblasti realizovať. 

Vezmime si človeka, ktorý si zariaďuje interiér, vyberie si určité kusy nábytku a práve vďaka obohatenej realite sa mu môžu zobraziť prostredníctvom obrazu snímaného napr. kamerou v reálnom svete.  Ďalšou možnosťou je obohatenie reality kreslenými postavičkami, ktoré sa môžu zobraziť v miestnosti, kde sa nachádzame my. Len si predstavte, že vaša obľúbená postava z počítačovej hry sa nachádza vedľa vás, môžete ňou hýbať, chodiť okolo nej. Toto a nie je to všetko, zahŕňa obohatenú realitu. Je to teda veľmi zaujimavá téma, kde chceme vytvoriť aplikáciu, ktorá bude svojho druhu prvá na svete.

3. Koncepcia riešenia
Návrh

Naším cieľom je vytvorenie virtuálneho bytového dizajnéra. Túto aplikáciu budeme realizovať pomocou ARToolKitu, ktorý zachytáva obraz kamery v reálnom čase a zobrazuje ho na obrazovke počítača, pričom rozpoznáva orientačné značky. 

Používateľ tak bude môcť s použitím kamery a počítača prechádzať reálne prostredie doplnené o jednoduché značky na vhodných miestach. V reálnom čase bude na obrazovke počítača vidieť ako prostredie vyzerá obohatené o virtuálne objekty, ktoré sa zobrazia namiesto značiek. 

Jednou z možností využitia tejto vlastnosti je vytvorenie programu, ktorý pomôže zákazníkom pri zariaďovaní interiéru. Používateľ bude mať k dispozícii virtuálne 3D modely nábytku. Premiestňovaním značky sa bude dať vybrať podľa užívateľa najvhodnejšie miesto pre daný model. Pomocou aplikácie sa teda bude dať zariadiť aj prázdny interiér, v ktorom sa ľubovoľne rozmiestni všetok nábytok. Bude možné vybrať tapetu alebo farbu steny a tiež koberec do miestnosti.

· Ďalším rozšíreniami aplikácie budú:

· doplnenie o kolízie s reálnymi a virtuálnymi objektmi. Napríklad, keď sa bude zobrazovať virtuálny nábytok, nebude ho vidieť za nábytkom, ktorý stojí pred ním. Tiež pri zobrazovaní tapety budú na stene ostávať obrazy a vytapetuje sa len holá stena.

· vytvorenie pohybujúceho sa virtuálneho avatara ovládaného používateľom alebo aplikáciou, jeho interakcia s okolitými virtuálnymi aj reálnymi objektmi, ktoré budú označené značkami

Riešenie

Na riešenie takejto aplikácií použijeme ARToolkit. Je to súbor knižníc napísaných v jazyku C/C++. Ďalšou alternatívou je využitie OpenCV, ktoré slúži na zachytávanie obrazu, napríklad rozoznávanie tváre. Na rozdiel od ARToolkitu, ktorý rozoznáva len jednoduché dvojfarebné značky s pravidelnými hranami. Avšak tento nástroj nerieši zobrazovanie útvarov na rozpoznanej oblasti. Virtuálny bytový dizajnér bude obsahovať grafické užívateľské rozhranie, kde sa budú dať nastavovať jednoduché veci,  ako veľkosť nábytku, jeho textúra a podobne. Avatar sa bude dať pohybovať napríklad klávesnicou, bude sa dať otáčať, detekovať okolité objekty a riešiť následné kolízie. Všetky tieto útvary budú implementované pomocou OpenGL ako 3D model.
APPENDIX A

1. Dizajn s použitím obohatenej reality (ARDizajn)

2. Mobilný cestovný poriadok pre iPhone (Mobilný Poriadok)

3. Grafická podpora vyhľadávania znalostí v dokumentoch (Dokumenty) 

4. Podpora kontroly plagiarizmu (Plagiarizmus) 

5. Hierarchická wiki s právami (Wiki) 

6. Digitálne mapy (Digmapy) 

7. Vizualizácia softvérových artefaktov v 3D priestore (3DVizual) 

8. Využitie sociálnych sietí pri vytváraní pracovných tímov - druhý pokus :) (Sociálne siete)

9. RoboCup tretí rozmer (RoboCup 3D) 

10. Elastické komunikačné centrum (EKCentrum) 

11. Virtuálna FIIT (VFIIT)

12. Webový portál pre zdravotne postihnutých občanov (ZŤP Portál) 

13. Informačný systém stredných škôl (SS IS) 

14. Textový editor obohatený o grafické prvky (Editor) 

15. Portál pre časopis (Časopis) 

16. Webové stránky pre cestovnú kanceláriu (Cestovka) 

17. Evidencia publikačnej činnosti (EPCA) (EPCA)

18. Web 2.0 v knižniciach alebo od OPACu k portálu (DLPortál)

19. Automatizovaná podpora predmetu z oblasti programovania (DSAPodpora) 

20. Tvorba rozvrhov (Rozvrhy) 
21. Knižnica (Knižnica) 
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Dizajn s použitím obohatenej reality


Ponuka


Tím č.: 7


Obohatení realisti








