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Úvod

Názov témy zadania nášho tímového projektu napovedá, že sa pri riešení zameriavame na problematiku využitia sociálnych sietí. Čo však nespomína, je konkrétne zameranie našej práce a dôvod prečo je vypracovanie tohto projektu zaujímavé a dôležité.
V predošlých rokoch sa vytváranie tímov na predmete Tímový projekt vykonávalo radom časovo náročných procedúr. Zo strany študentov bolo potrebné vyplniť dotazníky v ktorých predostreli s
voje zručnosti, skúsenosti a schopnosti. Zo strany vedenia predmetu bolo potrebné zaradiť študentov do tímov tak, aby sa rešpektovalo ako aj sociálne zloženie, tak aj vedomostné zloženie tímu. Inými slovami povedané, na základe charakteristík študentov a ich vzájomných vzťahov boli vytvorené tímy. Táto činnosť má  v sebe potenciál na to, aby bola automatizovaná a optimalizovaná.
V minulosti už na našej fakulte boli pokusy o využitie sily sociálnych sietí na riešenie tohto problému. Medzi základné myšlienky, ktoré sa v týchto projektoch vyskytli bolo importovanie údajov o študentoch z univerzitného informačného systému a vytvorenie vzťahov na základe týchto údajov. Zatiaľ však nedospeli do stavu, v ktorom by sa dali úspešne nasadiť. Napriek tomu predstavujú základ pre ďalší vývoj riešenia a preto sme sa rozhodli nadviazať na minuloročný tímový projekt.
Tento projekt riešime prostredníctvom agilného programovania, konkrétne metodikou Scrum. Vývoj je rozdelený na dvojtýždňové úseky, nazývané šprinty. Táto metodika nám umožňuje dynamickejšie pracovať na projekte. Ako implementačné prostredie sme zvolili programovací jazyk Ruby a aplikačný rámec Rails. 
1 Prvý šprint
V prvom šprinte sme mali za cieľ zanalyzovať stav projektu z minulého akademického roka a rozhodnúť sa, či budeme pokračovať vo vývoji systému, alebo vytvoríme nový projekt. Vytvorili sme preto niekoľko úloh, ktoré rozdelili celý projekt na niekoľko logických častí z hľadiska funkcionality:

· Zanalyzovať prefuse grafický vizualizátor

· Pokryť testami a pochopiť časť aplikácie o vzťahoch a ich atribútoch

· Pokryť testami a pochopiť časť aplikácie o tímoch a teamseoch

· Pokryť testami a pochopiť časť aplikácie o používateľoch a ich atribútoch

Tieto úlohy boli pridelené členom tímu, ktorý mali na ich základe napísať testy, ktoré by odhalili prípadné nedostatky v zdedenom systéme.
1.1 Analýza a testovanie grafového vizualizátora

Keďže grafový vizualizátor Prefuse, ktorý bol nasadený v systéme, je Java applet, nebolo možné na jeho testovanie použiť akceptačné testy. Jedinou možnosťou overenia toho, či zobrazovanie prebieha správne, bolo porovnanie vstupného súboru, ktorý je vo formáte GraphML, s grafickým výstupom. Výsledkom tohto porovnania bolo  zistenie, že samotné zobrazovanie je správne.

Funkčné sú taktiež ovládacie prvky, ktoré boli nástroju pridané a slúžia na interakciu s vrcholmi (pridávanie do tímu, odoberane z tímu) alebo s plátnom (filtrovanie vzťahov). Tieto akcie sú vyvolávané pravým tlačidlom myši, čo nie je celkom obvyklé vo webových prehliadačoch. Preto je určite nevyhnutné o tomto fakte používateľov pri práci s nástrojom okamžite informovať, čo sa v starom systéme nedeje.

Taktiež by bolo vhodné farebne rozlíšiť hrany podľa toho, aké vzťahy reprezentujú. Tento problém spomínal aj minuloročný tím, no ďalej mu nevenovali pozornosť.

Celkovo sa zdá byť nástroj Prefuse aj s jeho úpravami vhodným pre vizualizáciu vzťahov v tomto projekte a nie je potrebné ho nahradiť niečím iným.

1.2 Testovanie časti aplikácie o vzťahoch a ich atribútoch

Na testovanie aplikácie sme použili akceptačné testy – Cucumber v kombinácii s nástrojom Webrat, ktorý simuluje prácu používateľa. Testovanie časti aplikácie o vzťahoch sme sa rozdelili na dve časti. Prvá časť sa týkala vytvárania, editovania a mazania typov vzťahov a druhá sa venovala samotným vzťahom. Typy vzťahov a samotné vzťahy mali dve základné vlastnosti. Vzťah mohol byť inverzný, teda vytvorenie takéhoto vzťahu viedlo k vytvoreniu vzťahu opačného. Príkladom inverzného vzťahu je napríklad priateľstvo. Ak je osoba A priateľom osoby B, potom je aj osoba B priateľom osoby A. Vzťah mohol byť aj konfirmačný. Znamená to, že pre vytvorenie vzťahu, bolo potrebné, aby druhá osoba, medzi ktorou sa vzťah vytváral, ho aj potvrdila. Atribúty vzťahov nemohli byť testované, nakoľko neboli v projekte implementované.
1.2.1 Testovanie vytvárania a spravovania typov vzťahov

Pre testovanie vzťahov sme vytvorili osem príbehov (z angl. stories):

· Vytvorenie inverzného vzťahu s konfirmáciou

· Vytvorenie jednosmerného vzťahu bez konfirmácie

· Vytvorenie typu vzťahu s už použitým menom

· Vytvorenie vzťahu používateľom v roli „zamestnanec“

· Vytvorenie vzťahu používateľom v roli „študent“

· Odobranie typu vzťahu

· Odobranie použitého typu vzťahu

· Editovanie typu vzťahu

Prvých päť príbehov bolo určených na otestovanie vytvárania rôznych typov vzťahov s rôznymi právami v systéme. Všetky prebehli bez problémov a teda boli akceptované.  
Ďalšie tri príbehy mali za úlohu otestovať odstránenie a editovanie typov vzťahov. Testy zlyhali v prípade, že sa jednalo o typy vzťahov, ktoré už boli použité. Po odstránení, alebo editovaní typu vzťahov zostala databáza nekonzistentná, pretože už vytvorené vzťahy neboli nijak upravené.

Výsledkom testovania tejto oblasti bolo zistenie, že bude potrebné veľkú pozornosť venovať editovaniu a odoberaniu typov vzťahov a s tým súvisiacu úpravu databázy. Taktiež budú nutné implementovať atribúty pre vzťahy.

1.2.2 Testovanie vytvárania a spravovania vzťahov

Pre testovanie vzťahov sme vytvorili deväť príbehov:

· Vytvorenie jednosmerného vzťahu bez konfirmácie

· Vytvorenie inverzného vzťahu bez konfirmácie

· Vytvorenie jednosmerného vzťahu s konfirmáciou

· Vytvorenie inverzného vzťahu s konfirmáciou

· Zamietnutie konfirmácie

· Akceptovanie konfirmácie

· Zrušenie požiadavky na konfirmáciu

· Odstránenie vzťahu

· Vytvorenie vzťahu pri kolízii priezvisk

Prvé štyri príbehy prebehli neúspešne z dôvodu chýbajúcej notifikácie, o ktorej systém informoval, že sa objaví na druhej strane, ale neobjavila sa. Príbeh s vytvorením inverzného vzťahu bez konfirmácie taktiež neuspel v tom, že inverzný vzťah nebol pridaný.

Ďalšia tri príbehy mali za úlohu otestovať prácu so vzťahmi, ktoré si vyžadujú konfirmáciu. Testy boli neúspešné. Samotná práca s konfirmáciou bola správna, testy však očakávali, že o každej akcii (potvrdenie, zamietnutie) bude informovaná aj druhá strana, čo sa však nedialo.

S podobným problémom sa stretlo aj testovanie predposledného príbehu. Zmazanie prebehlo bez problémov, ale opäť bez akejkoľvek informácie pre druhého používateľa.
Posledný príbeh bol určený na testovanie vytvorenia vzťahu pri možnej kolízii mien. Systém totiž priraďuje vzťahy na základe priezviska, ktoré nemusí byť unikátne. Po vytvorení vzťahu s používateľom, ktorý mal rovnaké priezvisko ako ďalší používateľ systému, test očakával chybovú alebo varovnú hlášku. Tá však nenastala a vzťah bol úspešne vytvorený s jedným z používateľov.

Testovanie časti systému o vzťahoch nás doviedlo k záveru, že samotná logika tejto časti nie je zlá, ale je potrebné dotiahnuť niektoré detaily, predovšetkým notifikácie o akciách, vyhľadávanie používateľov a hlavne konzistentné odstraňovanie typov vzťahov. Taktiež sme sa rozhodli, že inverzné vzťahy nebudeme riešiť duplikáciou záznamu v databáze, ktoré je zbytočne komplikované, ale postačí na to príznak pri type vzťahu.  
1.3 Testovanie časti o tímoch a teamsetoch
Na otestovanie častí existujúcej aplikácie pokrývajúcich tímy a teamsety sme vytvorili testy pre nástroj Cucumber. Tento nástroj spúšťa testy pomocou nástroja Webrat, ktorý simuluje prácu používateľa so systémom. Vytvorené testy boli rozdelené do dvoch častí - testy pre tímy a testy pre teamsety.

1.3.1 Testovanie tímov

Tieto testy vytvoril Pri testovaní tímov sme vytvorili dva príbehy (z angl. stories).
· Registrácia nového tímu

· Pridanie používateľa do nového tímu
Prvý príbeh mal otestovať registráciu nového tímu. Cucumber si vytvoril nového používateľa (v roli admin), ktorý vytvoril nový tím. Tento test dopadol pozitívne, z čoho vyplýva, že časť aplikácie vytváranie tímov funguje.

Ďalší test sa zaoberal pridaním používateľa do už existujúceho tímu. Cucumber si vytvoril používateľa, ktorý sa pridal do už existujúceho tímu. Aj tento test dopadol dobre a nový tím obsahoval pridaného používateľa.
1.3.2 Testovanie teamsetov

Pri testovaní tejto časti sme sa zamerali najmä na prácu s teamsetmi z hľadiska používateľa, pričom sme zároveň testovali prístup pod rôznymi rolami. V každom teste sme na začiatku vytvorili používateľov v rôznych roliach, teamsety a tímy a následne testovali:

· Pridanie teamsetu administrátorom (a jeho následné zobrazovanie administrátorovi-autorovi a ostatným autorom)
· Úprava teamsetu (zobrazenie existujúceho teamsetu, samotná úprava a následné zobrazenie)

· Vymazanie teamsetu

· Pridanie tímu do teamsetu (zobrazenie existujúceho teamsetu, pridanie tímu a následné zobrazenie)

Pri vytváraní testov v tejto časti sme narazili na dva väčšie problémy: niektoré tlačidlá/odkazy sú vo forme obrázkov a niektoré akcie sú vykonávané asynchrónne prostredníctvom technológie AJAX. Nemožnosť priamo zadefinovať v testoch prostredníctvom nástroja Cucumber kliknutie na obrázok sme vyriešili použitím časti názvu súboru s obrázkom, toto riešenie je však závislé od vnútorných údajov (názvov obrázkov). Akcie používajúce technológiu AJAX sa nám nepodarilo otestovať, nakoľko nástroje Cucumber a Webrat neumožňujú vo svojej základnej konfigurácii takéto testovanie. Otestovanie technológie AJAX umožňuje integrácia nástroja Selenium, ktorú sme však pre problémy s inštaláciou a konfiguráciou v súvislosti s nižšou prioritou funkcií používajúcich túto technológiu odložili.

Testy v základnej podobe skončili úspešne a táto časť aplikácie preto spĺňa požadované správanie. Rozšírené finálne testy zahŕňajúce aj funkcie používajúce technológiu AJAX skončili zo skôr uvedených dôvodov neúspešne, nejde však o problém systému, ale použitého testovacieho nástroja.Testovanie časti o používateľoch a ich atribútoch

1.4 Testovanie manažmentu používateľov

Pre testovanie funkcionality manžmentu používateľov sme použili testovanie nástrojom cucumber. Bolo potrebné vytvoriť niekoľko scenárov, aby sme správanie systému v rôznych situáciach. Vytvorili sme 7 scenárov pre vytváranie používateľa:
· Korektné vytvorenie používateľa so všetkými správne zadanými udajmi

· Vytvorenie používateľa s nesprávne potvrdeným heslom

· Vytvorenie používateľa bez zadania hesla

· Vytvorenie používateľa bez krstného mena

· Vytvorenie používateľa bez priezviska

· Vytvorenie používateľa bez prihlasovacieho mena

· Vytvorenie používateľa s už použitým prihlasovacím menom

Týchto sedem scenárov dostatočne pokrylo problémovú oblasť a ďalšie testy, ktoré bolo možné uvažovať boli už iba prienikom niektorých z týchto možností. Identifikovali sme možnosť vytvorenia používateľa, ktorý nemal zadané ani krstné meno, ani priezvisko. Pri kontrole hesla tiež nebola ošetrená možnosť zadania prázdneho hesla “”.  Zistili sme, že v tomto prípade je v systéme ošetrné iba to, že potvrdenie hesla a heslo sa musia zhodovať.

Z uvedených zistení vyplýva, že systém umožňuje vytvárať záznamy, ktoré by sa z logického pohľadu nemalo v systéme vyskytovať. Jedná sa hlavne o záznamy s chýbajúcimi poliami, ktoré môžu pri nesprávnom ošetrení ich použitia spôsobiť nesprávnu funkciu iných častí systému.

Ako ďalšie sme testovali zmazanie, respektíve editovanie používateľa. Mazanie prebehlo bez problémov a podľa očakávaní. Pri snahe napísať test pre editovanie používateľa sme prišli k záveru, že tím, ktorý pred nami project implementoval zvolil používateľa systému ako immutable objekt, nebolo možné teda editovanie pomocou webového rozhrania vykonať. Táto myšlienka však nezohľadňuje možnosť potreby zmeny roly niektorého z používateľov, napríklad pri prechode študenta na doktorandské štúdium, kde sa môže stať členom skupiny staff.

1.4.1 Testovanie filtra používateľov

Pri testovaní funkcie filtrovania sme narazili na problém s dizajnom filtra, ktorý je koncipovaný tak, že na niektoré úkony používa technológiu AJAX. Tento fakt pre nás znamenal toľko, že nebolo možné otestovať celú funkcionalitu pomocou Cucumber testov. Nakoľko ani jednoduché testy, ktoré nevyužívali AJAX nedávali správne výstupy, tak sme sa rozhodli, že túto súčasť systému bude potrebné nielen programovo, ale aj dizajnovo upraviť pre naše potreby. Vzhľadom na tento fakt sa v testovaní tejto časti bude pokračovať až po jej prepracovaní.
1.5 Testovanie typov charakteristík a typov atribútov

Typy charakteristík a atribútov mohol pridávať iba administrátor systému. Najskôr musel byť pridaný typ charakteristiky, ktorá mala meno, dôveryhodnosť, relevanciu a typ (vytvorená používateľom, generovaná, hybridná). Potom mohli byť pridávané typy atribútov, ktoré boli definované menom, regulárnym výrazom a typom charakteristiky, ktorej patrili. Pre otestovanie funkcionality bolo vytvorených viacero príbehov, ktoré predstavovali situácie, ktoré môžu byť v systéme riešené a výsledky sa porovnávali s očakávanými výstupmi.
· Vytvorenie typu charakteristiky so všetkými vyplnenými poliami

· Vytvorenie typu charakteristiky iba s menom

· Vytvorenie typu charakteristiky s prázdnymi vstupnými poliami

· Vytvorenie typu charakteristiky bez vyplnenia dôveryhodnosti

· Vytvorenie typu charakteristiky bez vyplnenia relevancie

· Editovanie typu charakteristiky

· Zmazanie typu charakteristiky

· Zmazanie typu charakteristiky s prideleným atribútom
· Pridanie nového atribútu

· Pridanie nového atribútu bez definície charakteristiky

· Editovanie atribútu

· Zmazanie atribútu

Prvých päť príbehov testovalo možnosť vytvoriť typ charakteristiky bez zadania dôležitých údajov, prípadne so zadaním už existujúceho mena. Pokiaľ používateľ zadal všetky údaje, typ charakteristiky bol vytvorený, problémom však bolo vytvorenie charakteristiky aj s duplicitným menom, dôsledkom bolo, že v systéme boli dve charakteristiky s rovnakým menom a tým pádom nebolo jasné, ktorý typ je aktuálne referencovaný. Taktiež bolo umožnené vytvorenie charakteristiky či už iba s vyplnením mena, alebo s iným nekompletným vyplnením vstupných polí. Bolo by vhodnejšie upozorniť používateľa na chybový stav a nezapísať záznam do databázy. Editovanie typu bolo umožnené a záznam bol prepísaný, problémom však ostávalo umožnenie vytvorenia chybného vzťahu, napríklad prepísaním mena na už exstujúce. Zmazanie typu charakteristiky prebehlo vporiadku, avšak pokiaľ bol charakteristike pridelený atribút, tento nebol zmazaný, čo je možné považovať za chybu. 

Pridávanie atribútu spôsobovalo problém, pokiaľ používateľ nevyplnil typ charakteristiky, ku ktorému sa mal atribút naviazať, čo by bolo vhodné taktiež ošetriť. Takýto krok viedol dokonca k spadnutiu celej časti pre pridávanie atribútov. Editovanie a zmazanie atribútov prebehlo v poriadku.

Testovanie pridelenia charakteristík používateľom

Pre otestovanie manažovania  charakteristík boli vytvorené nasledovné príbehy:

· Pridanie charakteristiky študentovi adminom

· Vytvorenie vlastnej charakteristiky študentom

· Vymazanie charakteristiky

· Editovanie atribútov

Pridávanie správne zadaných typov charakteristík bolo správne, tak ako aj editácia atribútov. Problémovým bolo umožnenie pridávania viacerých hodnôt toho istého atribútu v rámci jednej charakteristiky. Pri pridaní charakteristiky nebolo vyžiadané vyplnenie hodnôt atribútov, ktoré boli k danému typu charakteristiky priradené, pričom vyplnenie atribútov by malo byť povinné. Vymazanie charakteristiky prebehlo v poriadku, ale pokiaľ bolo vyplnených viac hodnôt toho istého atribútu, pre zmazanie charakteristiky bolo nutné zmazať všetky hodnoty.

Veľká časť testovaného systému funguje korektne, na druhej strane je nutné časť funkcionality testovanej oblasti upraviť, odstániť logické chyby a ošetriť  typy situácií, ktoré môžu nastať. Možno by bolo dobré mať možnosť priradiť jeden typ atribútu viacerým charakteristikám a priraďovať typy atribútov na z pohľadu charakteristík, nie referencovať charakteristiku zo strany atribútu. 
2 Druhý šprint
Obsah druhého šprintu bol ovplyvnený testovaním uskutočneným v prvom šprinte. Vzhľadom na výrazné nedostatky zdedeného systému sme sa rozhodli začať vyvíjať celý systém odznova. Ponechali sme v nezmenenom stave iba časť modelu. Bolo preto potrebné rozdeliť úlohy, ktoré mali pokryť základnú funkcionalitu systému. Vyvíjaný prototyp sme nazvali trabant z dôvodu, že aj napriek tomu, že je funkčný, tak zďaleka ešte nespĺňa očakávania väčšiny používateľov.
· Mezdi identifikované funkcie(z anglického features) patrí:

· Systém na prihlasovanie cez LDAP

· Vytvorenie viacerých rolí v systéme
· Editovanie meta úrovne charakteristík

· Pridanie/editovanie charakteristiky používateľom

· Vytvorenie potvrdzovaných vzťahov

· Vytvorenie inverzných vzťahov

· Import charakteristik a vzťahov z AIS-u

· Import charakteristik a vzťahov z YonBan-u

· Vyhľadávanie v používateľoch

Tieto funkcie sme potom ďalej rozdelili na menšie úlohy, ktoré boli pridelené členom tímu. Postup práce spravidla spočíval v analýze, návrhu riešenia, implementácie a testovania jednotlivých funkčných celkov.

2.1 Analýza

2.1.1 Analýza časti systému o vzťahoch
Aby mohol byť dvom používateľom pridaný nejaký vzťah, je potrebné aby tento bol v systéme definovaný, taktiež musia byť definované jeho atribúty, a samozrejme je potrebné mať zadaných používateľov, ktorým vzťah bude pridávaný.

Spravovanie typov atribútov

Administrátor bude mať možnosť vytvárať a editovať typy atribútov, ktoré môžu byť pridané typom vzťahov alebo charakteristík. Pri vypĺňaní atribútov používateľmi bude potrebné zabezpečiť aby dodržiavali predpísaný formát (napríklad číslo), preto bude každý typ atribútu niesť aj informácie o tomto formáte. 
Spravovanie typov vzťahov
Administrátor bude mať možnosť vytvárať a editovať typy vzťahov, ktoré budú v systéme evidované. Systém bude rozlišovať inverzné a jednosmerné vzťahy a taktiež vzťahy s a bez potvrdenia. Typu vzťahu bude možné pridávať alebo odoberať typy atribútov, ktoré bude nutné vyplniť pri vytváraní vzťahov tohto typu.

Vytváranie vzťahov

Vzťahy bude možné pridávať používateľom (študent, len sebe, pracovníci a administrátori všetkým), čím sa určí prvá strana vzťahu. Druhá strana bude vybraná zo zoznamu používateľov, tak isto aj typ vytváraného vzťahu. Ďalej bude potrebné vyplniť atribúty daného vzťahu. O vytvorení vzťahu bude po prihlásení informovaný aj druhý používateľ. V prípade, že sa bude jednať o vzťah vyžadujúci potvrdenie, bude môcť druhý používateľ tento vzťah odmietnuť, alebo potvrdiť. Až potvrdením sa takýto vzťah stane platným.

Pri zobrazení vzťahov používateľovi, bude jasné, či sa jedná o inverzný alebo jednosmerný vzťah. Používateľ bude mať možnosť editovať atribúty daného vzťahu.

Vytváranie notifikácií

Vytváranie nových vzťahov je jednou z kľúčových častí nášho vyvíjaného systému. S predpokladaným počtom používateľov rastie aj množstvo vyťahov, ktoré budú medzi nimi vytvorené. Vzhľadom na fakt, že nie všetky vzťahy budú v našom systéme potvrdzované oboma stranami, identifikovali sme požiadavku notifikácie novovytvorených vzťahov. 

2.1.2 Analýza rolí systému

Kedže nechceme poskytnúť všetku funkcionalitu systému všetkým používateľom, zaviedli sme v našom systéme tri druhy používateľských rolí. 

· administrator

· staff

· student

Role sú zoradené od najsilnejšej (má najviac právomocí) po najslabšiu. Každý používateľ bude mať jasne priradenú rolu, podľa ktorej bude môcť využívať jednotlivé funkcie systému.  Celý systém (všetky html stránky) budú prístupné iba prihlásenému používateľovi. Neprihláseného používateľa systém nepustí na žiadnu html stránku, kvôli bezpečnosti systému.

Právomoci študenta

Študent bude mať rolu student, ktorá ho oprávňuje prezerať si a meniť vlastný profil. Študent si môže pridávať charakteristiky a vzťahy k iným používateľom. Študent neuvidí profily iných používateľov a nebude ich môcť zmeniť.

Právomoci staff

Používateľ s rolou staff bude môcť vykonávať to isté ako používateľ s rolou študent. Navyše si bude môcť prezerať profily všetkých používateľov a meniť ich.  

Právomoci administrátora

Administrátorov môže byť v systéme viac. Každý  z nich môže využívať plnú funkcionalitu systému. To znamená, že administrátor sa bude môcť dostať na každú stránku.

2.1.3 Analýza časti systému o charakteristikách

Pre možnosti dôsledného špecifikovania kritérií vytvárania tímov je nutné v systéme evidovať informácie o študentoch. Jedným z typov týchto informácií sú charakteristiky s určitými atribútmi, ktoré sú ukazovateľmi študentových schopností a vlastností. Metaúroveň charakteristík je definovaná administrátorom systému, ktorý vytvára typy charakteristík, typy atribútov, ktoré nadobúdajú špecifické hodnoty a priradzuje ich typom charakteristík. 

Spravovanie typov atribútov

Viď Analýza a návrh časti systému o vzťahoch – Časť spravovanie typov atribútov
Spravovanie typov charakteristík

Táto časť zahŕňa vytváranie, modifikovanie, prípadne vymazanie typov charakteristík zo systému. Pre každú charakteristiku je evidované unikátne meno, dôveryhodnosť a relevancia. Tieto vlastnosti sú editovateľné, tak ako aj zoznam typov atribútov, ktoré sú s charakteristikou previazané.

Vytváranie charakteristík

Pridávanie charakteristík s vyplnenými atribútmi jednotlivým študentom bude realizované administrátorom. Ten bude mať možnosť vybrať zo zoznamu konkrétneho študenta, priradiť mu charakteristiku a vyplniť atribúty, ktoré sú s ňou previazané. Študent bude môcť priraďovať charakteristiky iba sám sebe. Hodnoty ich atribútov bude môcť taktiež editovať, pričom musí ostať zachovaný definovaný formát hodnoty atribútu.
2.1.4 Analýza vyhľadávania používateľov

V systéme sociálnych sieti bude zaregistrovaných množstvo používateľov. Preto sme sa rozhodli vytvoriť pomôcku pre administrátorov a učiteľov, na vyhladávanie konkrétnych používateľov. Používatelia sa budú dať vyhľadať podľa viacerých kritérií. Tieto kritéria sú

· meno

· priezvisko

· charakteristiky a ich atribúty

· vzťahy a ich atribúty

 Jednotlivé filtre sa budú dať spájať a mazať. To znamená, že keď vytvorím filter a budem mať ešte stále veľa vyfiltrovaných používateľov, môžem vytvoriť ďalší filter, ktorý ich počet zmenší. Samozrejme vzniká potreba si vzniknuté filtre niekde ukladať. Najlepším spôsobom je session používateľa, kedže je globálna pre celý systém a zároveň každý používateľ má svoju vlastnú. Filtre sa vyhodnocujú sériovo, čo znamená, že vyfiltrovaný používatelia z prvého filtra, prechádzajú ďalším filtrom, tí prechádzajú ďalším, a toto pokračuje až kým sa nenarazí na posledný filter. Ak sa nám podarilo vytvoriť filter, ktorý neukazuje žiadneho používateľa, môžem ho zmazať a ostatné filtre nám ostanú.

V Ruby on Rails slúži na prístup do databázy modul ActiveRecord. Na začiatku sme sa snažili nájisť plugin do Ruby on Rails nad týmto modulom. Našli sme viacero pluginov, u ktorých sme ale po čase zistili, že nevyhovujú našim podmienkam.  Jedným z týchto pluginov, ktorý sme aj odskúšali je ez_where plugin. 

Plugin ez_where vedel spájať podmienky do jedného celku, čo nám vyhovovalo, kedže máme viac podmienok, ale nevedel tieto podmienky rozlišovať a tým pádom, by z nich nevedel niektoré odstrániť.

Kedže sme nenašli plugin, ktorý by vyhovoval navrhnutému spôsobu, vytvorili sme si vlastný filter.

2.1.5 Analýza spolupráce so systémom YonBan

Systém YonBan používa databázový systém PostgreSQL staršej verzie. Taktiež používa vlastný logický model, ktorý je odlišný od konvencií aplikačného rámca Rails. Prepojenie so systémom YonBan je preto potrebné zabezpečiť na dvoch úrovniach. Najskôr je potrebné zabezpečiť prepojenie systému vytváraného v aplikačnom rámci Rails s databázou systému YonBan pomocou inštalácie vhodného gemu a konfigurácie. Ďalej je potrebné namapovať Rails modely na fyzický model databázy systému YonBan a zabezpečiť tak prístup k údajom z tejto databázy.

Vybraná časť fyzického modelu databázy systému YonBan je uvedená na obrázku 1. Ako vyplýva aj z vybranej časti, nie všetky cudzie kľúče (FK) sú v databáze správne nastavené.
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Obrázok č. 1: Vybraná časť fyzického modelu systému YonBan
2.2 Návrh riešenia

2.2.1 Návrh časti systému o vzťahoch
Pre časť systému o vzťahoch je relevantná časť logického dátového modelu, ktorú je možné vidieť na obrázku 2.
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Obrázok č. 2: Časť logického dátového modelu súvisiaca so vzťahmi

Entita typ atribútu (type of attribute)

Entita typ atribútu slúži na uchovávane typov atribútov, ktoré je možné použiť pri vytváraní vzťahov a taktiež charakteristík. Okrem mena je dôležité uchovávať vzor, pre zistenie, či je atribút vložený správne a taktiež informácie o tom, či je atribút určený pre vzťahy a charakteristiky.

Entita typ vzťahu (type of relationship)

Táto entita predstavuje typy vzťahov, ktoré je možné priradiť používateľom. Okrem názvu nesie informácie o tom, či je vzťah inverzný a či je potrebné ho potvrdiť. 

Entita vzťah (relationship)

Táto entita prezentuje vzťahy, ktoré sú priradené medzi dvoch používateľov. Vzťah je práve jedného typu a môže mať niekoľko atribútov (v závislosti od jeho typu).

Návrh funkcií systému

V nasledujúcej časti je podrobných krokoch popísaný postup pre vykonávanie jednotlivých funkcií systému.
2.2.2 Spravovanie typov atribútov

Vytvorenie typu  atribútu

1. Zobrazenie formulára pre zadanie typu atribútu

2. Overia sa zadané údaje (meno a regulárny výraz musia byť zadané, vzťah musí byť určený minimálne pre jednu z dvoch možností, meno musí byť unikátne)

3. Typ atribútu sa uloží do databázy

Editovanie typu  atribútu

4. Zobrazí sa formulár pre editáciu

5. Overia sa zadané údaje
6. Ak sa zmenil regulárny výraz, je potrebné odstrániť vzťahy a charakteristiky, ktoré tento typ atribútu využívajú

7. Ak sa zmenilo určenie atribútu, je potrebné odstrániť už priradené hodnoty vzťahom/charakteristikám, ak už atribút nie je pre ne určený (to isté platí o typoch vzťahov a charakteristík)

8. Zmeny sa uložia do databázy
Odstránenie typu  atribútu

9. Typ atribútu sa odoberie typom vzťahov a typom charakteristík, ak im bol priradený

10. Odoberú hodnoty atribútov, ktoré boli priradené vzťahom/charakteristikám

11. Záznam sa odstráni z databázy

2.2.3 Spravovanie typov vzťahov

Vytvorenie typu  vzťahu
12. Zobrazenie formulára pre zadanie typu zadanie

13. Overí sa, či je zadané meno vzťahu a či už nebolo použité

14. Typ vzťahu sa uloží do databázy
Editovanie typu  vzťahu
15. Zobrazí sa formulár pre editáciu

16. Overia sa zadané údaje
17. Ak sa vzťah zmenil z potvrdzovacieho na nepotvrdzovací, všetky vzťahy čakajúce na potvrdenie, budú potvrdené

18. Ak sa naopak zmenil na potvrdzovací, vytvorené vzťahy budú odstránené, taktiež hodnoty atribútov

19. Zmeny sa uložia do databázy
Odstránenie typu  vzťahu
20. Budú odobrané všetky vzťahy tohto typu spolu s hodnotami atribútov

21. Záznam sa odstráni z databázy 
Pridanie typu  atribútu vytvorenému typu vzťahu

22. Budú odobrané všetky už vytvorené vzťahy tohto typu (pretože nemajú vyplnení tento atribú)

23. Typ atribútu bude pridaný typu vzťahu
Odobratie typu  atribútu vytvorenému typu vzťahu

24. Budú odobrané všetky hodnoty tohto atribútu v už vytvorených vzťahoch tohto typu

25. Typ atribútu bude odobraný typu vzťahu
2.2.4 Spravovanie vzťahov

Vytvorenie vzťahu
26. Po zvolení pridania vzťahu používateľovi sa zobrazí formulára pre vytvorenie vzťahu

27. Používateľ zvolí druhého používateľa pre vzťah a typ vzťahu

28. Zobrazí sa formulár pre vyplnenie atribútov vzťahu

29. Overia sa atribúty podľa predpísaného regulárneho výrazu

30. Nový vzťah sa zaznamená
Editovanie atribútov  vzťahu
31. Zobrazí sa formulár s potrebnými atribútmi

32. Overia sa nové atribúty podľa predpísaného regulárneho výrazu

33. Nové hodnoty sa zaznamenajú
Odstránenie vzťahu
34. Budú odobrané všetky hodnoty atribútov, ktoré boli vzťahu priradené

35. Záznam sa odstráni z databázy 
Návrh rozhrania

· V prvej verzii systému bude využté rozhranie, ktoré je automaticky generované platformou Rails.

· Pri zobrazení typu vzťahu budú zobrazené priradené typy atribútov, ktoré bude možné pridávať a mazať

Pri zobrazení používateľa budú zobrazené vzťahy, v ktorých vystupuje. Tieto budú rozdelené na inverzné a jednosmerné
Návrh notifikácií

Podstata uvažovaného návrhu spočívala vo vytvorení funkcionality, ktorá umožní použivateľovi zobraziť nové vzťahy, ktoré boli vytvorené od jeho posledného prihlásenia do systému. Cieľom bolo umiestniť tieto notifikácie tak, aby používateľ hned po prihlásení zoznam vzťahov, do ktorých bol pridaný. Uvažované riešenie preto obsahovalo dve možnosti, vytvorenie „vyskakovacieho“ okna, ktoré by sa po prihlásení používateľa zobrazilo, ak by boli nové vzťahy, do ktorých bol užívateľ pridaný. Druhé spočívalo vo vypísaní nových vzťahov na obrazovku s menu používateľa. Po úvahe sme zvolili druhú možnosť, nakoľko „vyskakovacie okná“ môžu byť prehliadačom zablokované a je vždy potrebný zásah používateľa.

2.2.5 Návrh riešenia rolí v systéme

Získanie role používateľa

Každý používateľ má svoju rolu. Keď sa používateľ prvýkrát prihlási do nášho systému, overíme pomocou školského LDAPu jeho login a heslo a uložíme ich do systémovej databázy. Podľa údajov získaných z LDAPu vieme rozlíšiť, či je používateľ študent alebo pracovník (staff).

Návrh ochrany systému pred neprihlásenými používateľmi

Systém je webová aplikácia postavená na Ruby on Rails. Pri prihlásení používateľa sa zapisuje jeho id do session, kedže každý používateľ má vlastnú session. Ruby on Rails sa zakladá na vzore model, view, controller. Pred zobrazením stránky aplikácia volá jej controller, ktorý pripraví potrebné údaje pre stránku.  Na autorizovanie (zisťovanie prihlásených používateľov ) sa v Ruby on Rails používajú filtre. Filter je vlastne volanie metódy, ktorá sa môže vykonať pred, počas alebo po vykonaní controllera. My sme na autorizáciu použili before_filter, ktorý sa vykoná ešte pred zavolaním controllera. V tomto filtry zisťujeme, či je v session používateľa jeho id. Ak áno aplikácia pokračuje vo vykonávaní filtra, ak nie presmerujeme používateľa na stránku s loginom.  Týmto zabezpečíme systém pred zneužitím.

2.2.6 Návrh realizovania rolí používateľov

Z pohľadu rolí sa systém rozdeluje na dve časti, logická časť a časť, ktorá nám zobrazuje údaje. V Ruby on Rails založenom na  modely model, view, controller nám reprezentuje logickú časť controller a časť, ktorá zobrazuje dáta view. Na úrovni controllerov budeme role používateľov riešiť ďalším before_filter,ktorý bude v každom controlleri.  Tento filter bude spúštať funkciu, ktorá vyhodnotí, či má používateľ právo na volanie metódy v controlleri alebo nie. Ak používateľ nemá právo bude presmerovaný na stránku s príslušnou hláškou. Nemôže sa to stať pri korektnom využívaní systému. 

Na úrovni view budeme zobrazovať iba dáta, ktoré može používateľ s jeho priradenou rolou využívať. Zobrazovanie (a skrývanie dát) budeme realizovať explicitným volaním metódy, ktorá vyhodnotí, či chceme používateľovi zobraziť dané dáta.

Pridávaním funkcionality do systému, budeme musieť stále rozširovať overovaciu metódu.
2.2.7 Návrh časti systému o charakteristikách

Entitám uvažovaným pri návrhu časti systému o charakteristikách zodpovedá nasledujúca časť logického dátového modelu systému.
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Obrázok č. 3: Časť logického dátového modelu reprezentujúca charakteristiky a ich metaúroveň

Entita typ atribútu (type of attribute)

Viď Analýza a návrh časti systému o vzťahoch – Entita typ atribútu
Entita typ charakteristiky (Type of characteristic)

Táto dátová entita reprezentuje typ charakteristiky, ktorá môže byť priradená študentovi. Musí mať definovaný názov, relevanciu, ktorá bude neskôr zohľadňovaná pri tvorbe tímov, dôveryhodnosť a pre lepšie pochopenie významu charakteristiky popis. K charakteristike môže byť priradených viacero atribútov, ktoré však nie sú jedinečné pre určitú charakteristiku, ale môžu byť priradené viacerým typom charakteristík alebo atribútov.

Entita charakteristika (Characteristic)

Jednotlivé typy charakteristík sú priraďované študentom a práve toto priradenie je uchované v entite charakteristika, ktorá reprezentuje konkrétne charakteristiky všetkých študentov.
2.2.8 Návrh funkcií systému

V nasledujúcej časti je podrobných krokoch popísaný postup pre vykonávanie jednotlivých funkcií systému.

Spravovanie typov atribútov

Viď Analýza a návrh časti systému o vzťahoch – Spravovanie typov atribútov
2.2.9 Spravovanie typov charakteristík

Vytvorenie typu  charakteristiky

36. Zobrazenie a vyplnenie formulára pre zadanie typu charakteristiky, povinné vyplnenie polí názov, relevancia, dôveryhodnosť, pole popis je nepovinné

37. Overí sa, či je zadané meno charakteristiky a či je unikátne

38. Typ charakteristiky sa uloží do databázy

Editovanie typu  charakteristiky

39. Zobrazí sa formulár pre editáciu, ktorý obsahuje všetky polia typu charakteristiky

40. Overí sa unikátnosť názvu a číselné hodnoty relevancie a dôveryhodnosti

41. Zmeny sa uložia do databázy
Odstránenie typu  charakteristiky

42. Budú odstránené všetky charakteristiky, ktoré boli na daný typ charakteristiky naviazané, tak isto ako aj hodnoty atribútov konkrétnej charakteristiky

Pridanie typu  atribútu vytvorenému typu charakteristiky

1.    Budú odobrané všetky už vytvorené charakteristiky tohto typu 

43. Typ atribútu bude pridaný typu charakteristiky, bude teda povinný pri priraďovaní charakteristiky

Odobratie typu  atribútu vytvorenému typu charakteristiky

44. Typ atribútu bude odobraný typu charakteristiky a taktiež vymazaný z databázy

45. Budú odobrané všetky hodnoty tohto atribútu v už vytvorených charakteristikách tohto typu
2.2.10 Spravovanie charakteristík
Vytvorenie charakteristiky študentom

46. Zobrazí sa formulár pre priradenie charakteristiky

47. Používateľ zvolí typ charakteristiky, ktorý si chce priradiť

48. Zobrazí sa formulár pre vyplnenie atribútov charakteristiky

49. Hodnoty atribútov musia spĺňať vzor regulárneho výrazu priradeného ich typom, inak nie sú akceptované

50. Charakteristika je uložená do databázy spolu s hodnotami jej prislúchajúcich atribútov

Vytvorenie charakteristiky administrátorom

51. Zobrazí sa formulár pre priradenie charakteristiky

52. Používateľ zvolí študenta, ktorému chce charakteristiku priradiť

53. Používateľ zvolí typ charakteristiky, ktorý chce študentovi priradiť

54. Zobrazí sa formulár pre vyplnenie atribútov charakteristiky

55. Charakteristika je po overení hodnôt atribútov uložená do databázy spolu s hodnotami jej prislúchajúcich atribútov

Editovanie atribútov  charakteristiky

56. Zobrazí sa zoznam atribútov s textovými oknami pre vloženie novej hodnoty

57. Po overení hodnôt typov atribútov sa zmeny uložia do databázy
Odstránenie charakteristiky

1.  Záznam je odstránený z databázy spolu s hodnotami atribútov, ktoré boli k nemu priradené
2.2.11 Návrh vyhľadávania používateľov

Na začiatok treba vytvoriť triedu Filter, ktorá bude obsahovať všetky podmienky jedného filtra. V session si budeme udržiavať Hash tabuľku, ktorá bude obsahovať všetky filtre.  Vďaka všetkým filtrom v session budeme vedieť filtrovať viac ako jedným filtrom. Keď filter zo session vymažeme prejaví sa to pri ďalšom filtrovaní používateľov. 

Samotné filtrovanie bude musieť využiť viacero tabuliek. Filtrovanie používateľov bude rozdelené do troch častí.

· používateľ

· charakteristiky

· vzťahy

 Prvá časť sa bude venovať samotným používateľom patria sme kritéria meno a priezvisko. Druhá časť  sa bude zaoberať charakteristikami, sem patria kritéria názov a atribúty charakteristiky. Posledná časť sa bude zaoberať vzťahmi, sem patria názov a atribúty vzťahov. Výsledná množina vyfiltrovaných používateľov bude prienikom týchto troch množín. Prvá časť sa bude viazať iba s tabuľkou users. Druhá časť sa bude viazať s viacerými tabuľkami, ktoré je možné vidieť na náčrte časti logického dátového modelu pre časť systému o vzťahoch je na obrázku 4.
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Obrázok č. 4: Časť logického dátového modelu súvisiaca so vzťahmi

Tretia časť sa bude viazať tiež s viacerými tabuľkami, ktoré vidíme na obrázku 3.

Vymazávanie filtrov sa bude vykonávať pomocou samotnej funkcie v user controlleri. Táto funkcia dostane na vstup klúč filtra z Hash tabuľky a podľa tohto klúča sa vymaže filter zo session.

Pridávanie filtrov bude fungovať pridávaním prvku do Hash tabuľky. 
2.2.12 Návrh importu zo systému YonBan

Pri návrhu importovaných vzťahov a charakteristík sa vychádzalo najmä z funkčnej špecifikácie systému predchádzajúcou verziou aplikácie relax.

Vzťahy používateľov, ktoré budú importované:

· Spoločný vedúci – používateľ pracoval na projekte, ktorý viedol rovnaký vedúci ako projekt druhého používateľa.

· Kľúčové slová – používateľ pracoval na projekte, ktorý je opísaný rovnakými kľúčovým(i) slov(slovami) ako projekt druhého používateľa.

Z databázy systému YonBan by bolo možné získať ďalšie potenciálne vzťahy, napríklad spoločný aktuálny odbor, avšak údaje tohto typu bude vhodnejšie prebrať zo systému AIS.

Charakteristiky používateľov, ktoré budú importované:

· Kľúčové slová - kľúčové slová projektov, na ktorých používateľ pracoval.

· Riešené projekty – názvy a typy projektov, ktoré používateľ pracoval.

· Vedúci projektov – vedúci projektov, ktoré používateľ riešil.

· Ústav – ústavy, na ktorých používateľ riešil projekty.

Je možné, že ďalšie vzťahy alebo charakteristiky využiteľné zo systému YonBan vyplynú z potreby takýchto vzťahov/charakteristík v neskorších fázach projektu počas implementácie automatického vytvárania tímov.

2.3 Implementácia riešenia
2.3.1 Implementácia časti o vzťahoch
Funkcionalita úlohy je implementovaná v nasledujúcich súboroch

· V zložke app/controllers: relationships_controller.rb, type_of_attributes_controller.rb, a type_of_relationships_controller.rb

· V zložke app/models: relationship.rb, relationships_type_of_attribute.rb, type_of_attribute.rb, type_of_attributes_type_of_relationships.rb a type_of_characteristics.rb

· V zložke app/views/relationships: _attributes.html.erb, edit.html.erb, edit_attributes.html.erb, fill_attributes.html.erb, idex.html.erb, new.html.erb a show.html.erb
 

· V zložke app/views/type_of_attributes: edit.html.erb, index.html.erb, new.html.erb, show.html.erb

· V zložke app/views/type_of_relationships: _attributes.html.erb, edit.html.erb, index.html.erb, new.html.erb, show.html.erb
Schéma tabuliek v databáze je uložená v súbore db/schema.rb a vyzerá nasledovne:

create_table "relationships", :force => true do |t|

    t.integer  "type_of_relationship_id"

    t.integer  "user_from_id"

    t.integer  "user_to_id"

    t.integer  "created"

    t.integer  "status"

    t.datetime "created_at"

    t.datetime "updated_at"

  end

  create_table "relationships_type_of_attributes", :force => true do |t|

    t.integer  "type_of_attribute_id"

    t.integer  "relationship_id"

    t.string   "value"

    t.datetime "created_at"

    t.datetime "updated_at"

  end

  create_table "type_of_attributes", :force => true do |t|

    t.string   "name"

    t.string   "regexp"

    t.boolean  "characteristic"

    t.boolean  "relationship"

    t.datetime "created_at"

    t.datetime "updated_at"

  end

  create_table "type_of_attributes_type_of_relationships", :force => true do |t|

    t.integer  "type_of_relationship_id"

    t.integer  "type_of_attribute_id"

    t.datetime "created_at"

    t.datetime "updated_at"

  end

  create_table "type_of_relationships", :force => true do |t|

    t.string   "name"

    t.boolean  "confirm"

    t.boolean  "inverse"

    t.datetime "created_at"

    t.datetime "updated_at"

  end

Tabuľka relationships_type_of_attributes slúži na rozbitie vzťahu n ku n medzi vzťahom a atribútmi. Tabuľka type_of_attributes_type_of_relationships slúži na rozbitie vzťahu n ku n medzi typom vzťahu a atribútmi, ktoré môže mať.
Väčšina súborov bola vygenerovaná sa pomocou metódy scaffold, ktorú ponúka rails. Ide o vytvorenie základného rozhrania medzi databázou a používateľom. Vytvorí sa trieda, ktorá reprezentuje model v databáze a vytvorí pre ňu gettre a settre. Vytvorí sa controller, ktorý obsahuje základné metódy pre prácu s model. Myslí sa tým, pridávanie nových objektov, ich editácia, mazanie a prehlad. Ďalej sa view, ktorý obsahuje základné obrazovky, pre metódy pre prácu s modelom. Príkladom môže byť uvedenie vytvorenia časti aplikácie pre prácu s typmi atribútov. Po zadaní príkazu

ruby script/generate scaffold name:string regexp:string characteristics:boolean relationships:boolean

sa vytvorí v príslušnej databáze  (nastavenie databázy sa nachádza v súbore config/database.yml) tabuľka na obrázku 5.
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Obrázok č. 5. Fyzický model tabuľky pre typ atribútu
Ďalej sa vytvoria súbory:

App/controllers/type_of_attributes_controller.rb – Nachádzajú sa v ňom základné metódy pre prácu s modelom. Sú to metódy:

· index- vytiahne z databázy všetky objekty v tabuľke typ atribútov

· show- vytiahne z databázy jeden konkrétny typ atribútu

· new- vytvorí prázdny objekt typu typ atribútu

· create- pridá do tabuľky nový objekt

· update- umožní zmeniť záznam, ktorý už je uložený v databáze

· destroy- vymaže záznam z databázy

Nasleduje ukážka zdrojového kódu pre metódu create:
  def create

    @test = Type_of_attribute.new(params[:type_of_attribute])

    respond_to do |format|

      if @ type_of_attribute.save

        flash[:notice] = 'Type_of_attribute was successfully created.'

        format.html { redirect_to(@type_of_attribute) }

        format.xml  { render :xml => @ type_of_attribute, :status => :created, :location => @ type_of_attribute }

      else

        format.html { render :action => "new" }

        format.xml  { render :xml => @ type_of_attribute.errors, :status => :unprocessable_entity }

      end

    end

  end

app/models/type_of_attribute.rb- Nachádzajú sa v ňom metódy pre získavanie a nastavovanie jednotlivých premenných.

App/views/type_of_attributes/edit.html.erb, index.html.erb, new.html.erb, show.html.erb – sú to súbory, ktoré predstavujú rozhranie, ktoré vidí používateľ vo svojom prehliadači. Nachádzajú sa v nich potrebné základné formuláre a navigácia. Nasleduje ukážka súboru index.html.erb, ktorý zobrazí všetky uložené typy atribútov:

<h1>Listing type_of_attributes </h1>

<table>

  <tr>

    <th>Name</th>

  </tr>

<% @ type_of_attributes.each do | type_of_attribute| %>

  <tr>

    <td><%=h test.name %></td>

    <td><%= link_to 'Show', test %></td>

    <td><%= link_to 'Edit', edit_test_path(type_of_attribute) %></td>

    <td><%= link_to 'Destroy', type_of_attribute, :confirm => 'Are you sure?', :method => :delete %></td>

  </tr>

<% end %>

</table>
<br />

<%= link_to 'New type_of_attribute ', new_ type_of_attribute_path %>

Nie všetky súbory sa dali vygenerovať a je zrejmé, že väčšinu metód sme museli upraviť podľa svojich požiadaviek.  Napríklad do kontrolera pre type_of_attribute metódy create bola doplnená podmienka, kde sa vytvorí nový záznam v databáze len vtedy, ak je zaškrtnutá aspoň jedna z možností, či je typ atribútu určený buď pre vzťahy, charakteristiky alebo pre oboje. Taktiež sa bolo nutné upraviť niektoré zobrazovania. Napríklad zobrazenie typu vzťahu, nezobrazuje len typ samotný, ale rovno umožňuje pridávanie atribútov, ich zobrazovanie a odstránenie.

Implementácia notifikácii

Implementácia riešenia si vyžiadala pridanie poľa last_login, obsahujúceho časovú pečiatku, do tabuľky users. Pri notifikovaní nových vzťahov sa používa fakt, že každý záznam vytvorený v databáze má pole created_at, ktoré obsahuje časovú pečiatku s časom vytvorenia. Princíp notifikovania je teda založený na porovnaní poľa last_login a created_at a notifikujú sa iba tie vzťahy, ktoré boli vytvorené od posledného prihlásenia používateľa do systému.

2.3.2 Implementácia časti o charakteristikách
Pri implementácii bol dodržiavaný vzor model – view – controller a časť systému umožňujúca prácu s charakteristikami sa pridržiava zvolenej trojvrstvovej architektúry.

Podľa logického dátového modelu boli pre každú entitu a spájacie tabuľky vytvorené modely typu ActiveRecord. Na tvorbu modelov a základu aplikačnej logiky bol použitý príkaz ruby script/generate scaffold, ktorým bol vygenerovaný vždy požadovaný model, controller definujúci operácie pre prácu s databázou a modelom a séria views.  Pre vytvorenie jednotlivých tabuliek v databáze boli vygenerované migračné triedy, v ktorých sa podľa zadaných atribútov špecifikovala funkcia create_table.

Boli vytvorené nasledujúce tabuľky.

· type_of characteristics 

create_table "type_of_characteristics", :force => true do |t|

    t.string   "name"

    t.integer  "confidence"

    t.integer  "relevance"

    t.text     "description"

    t.datetime "created_at"

    t.datetime "updated_at"

  end

Táto tabuľka zodpovedá entite Typ charakteristiky a obsahuje informácie o konkrétnych typoch charakteristík.

· type_of_attribute

create_table "type_of_attributes", :force => true do |t|

    t.string   "name"

    t.string   "regexp"

    t.boolean  "characteristic"

    t.boolean  "relationship"

    t.datetime "created_at"

    t.datetime "updated_at"

  end

· type_of_attributes_type_of_characteristics

create_table "type_of_attributes_type_of_characteristics", :force => true do |t|

    t.integer  "type_of_characteristic_id"

    t.integer  "type_of_attribute_id"

    t.datetime "created_at"

    t.datetime "updated_at"

  end

Uvedená tabuľka bola využitá pre uchovávanie vzťahu M ku N medzi typmi atribútov a typmi charakteristík.

· characteristics

create_table "characteristics", :force => true do |t|

    t.integer  "user_id"

    t.integer  "type_of_characteristic_id"

    t.datetime "created_at"

    t.datetime "updated_at"

  end

Tabuľka reprezentujúca priradenie typu charakteristiky jednému alebo viacerým študentom.

· characteristics_type_of_attributes

create_table "characteristics_type_of_attributes", :force => true do |t|

    t.integer  "type_of_attribute_id"

    t.string   "value"

    t.integer  "characteristic_id"

    t.datetime "created_at"

    t.datetime "updated_at"

  end

Táto tabuľka bola použitá na uchovávanie hodnôt atribútov jednotlivých typov charakteristík priradených jednotlivým používateľom.
Model
V zložke app/models sa nachádzajú modely, ktorých názvy korešpondujú jednotným číslam názvov jednotlivých tabuliek (napr. type_of_characteristic.rb). Pre dodržanie konzistencie databázy bolo potrebné na úrovni modelu dodefinovať vzťahy medzi jednotlivými tabuľkami.  Nasledujúce riadky ilustrujú definovanie vzťahu m ku n typu charakteristiky ku typu atribútu cez ich spájaciu tabuľku a taktiež zabezpečenie kaskádového vymazania záznamov z tejto tabuľky pri zmazaní typu charakteristiky.

has_many :type_of_attributes_type_of_characteristic,  :dependent => :destroy

has_many :type_of_attributes,:through =>  :type_of_attributes_type_of_characteristic

has_many :characteristics

View 
Pre každý model bola vygenerovaná séria views, nachádzajúcich sa v záložke app/views:

1. edit.html.erb

2. index. html.erb

3. new. html.erb

4. show. html.erb

Tieto súbory zabezpečovali pohľady pri rôznych procesoch, pre modely type_of_attributes_type_of_characteristic a characteristic_type_of_attributes boli zmazané, keďže záznamy priamo z týchto tabuliek nebolo potrebné zobrazovať. Naopak, pre model  type_of_characteristic bol pridaný view _attributes.html.erb, ktorý zabezpečoval zobrazenie typov atribútov priradených k danému typu charakteristiky. Tento pohľad bol pridaný aj pre model characteristic, v tomto prípade však zobrazoval zoznam atribútov ku konkrétnej charakteristike študenta aj s ich hodnotami. Pri tvorbe novej charakteristiky bolo nutné implementovať pohľad _fill_attributes.html.erb, ktorý poskytoval rozhranie pre vkladanie hodnôt atribútov pri priraďovaní charakteristiky študentovi. Taktiež bolo treba upraviť existujúce views tak, aby zobrazovali želané správne atribúty jednotlivých modelov.
Controller
Pri použití príkazu scaffold bol pre každý model vygenerovaný súbor v záložke app/controllers, ktorý obsahoval základné metódy pre interakciu modelu a controllera. Tieto metódy bolo treba v mnohých prípadoch modifikovať, prípadne pridať nové.

· type_of_characteristics_controller.rb

· add_attribute – pridanie nového typu atribútu typu charakteristiky
· show – úprava pre zobrazenie typov atribútov priradených typu charakteristiky
· characteristics_controller.rb

· show - úprava pre zobrazenie hodnôt atribútov priradených typu charakteristiky
· create – možnosť vyplnenia hodnôt atribútov priradených konkrétnej charakteristike a používateľovi
add_att_values – metóda umožňujúca uloženie hodnôt atribútov danej charakteristiky vyplnených používateľom
2.3.3 Implementácia filtra používateľov

Implementácia filtra momentálne zahŕňa jednoduchý filter, ku ktorému sa nedá pridávať ďalšie filtre. Filter používateľov sme implementovali pomocou triedy userFilter. Táto trieda obsahuje tri polia, ktoré uchovávajú tri rôzne skupiny atribútov. V user controleri sme vytvorili funkciu filterUsers, ktorá volá funkciu  v user modely searchUserByFilterSet.

Funkcia filterUsers získa parametre z formuláru, ktorý sa nachádza v zložke app/views:filterUsers.html.erb. Tieto parametre sa prekopírujú do troch polí objektu triedy userFilter. Potom sa zavolá statická metóda triedy User searchUserByFilterSet. Funkcia filterUsers v user controleri:

  userFilter = [params[:user][:first_name],params[:user][:last_name]]

  charactFilter=[params[:user][:charact],params[:user][:charact_attr]]

      relFilter = [params[:user][:rel],params[:user][:rel_attr]]

      @filter = UserFilter.new

      @filter.setFilterByUser(userFilter)

      @filter.setFilterByCharact(charactFilter)

      @filter.setFilterByRel(relFilter)


 @filteredUsers = User.searchUserByFilterSet(@filter)

Funkcia  searchUserByFilterSet volá tri funkcie:

· searchUserByUserFilter

· searchUserByUserCharact

· searchUserByUserRel

Každá z týchto troch funkcií spracováva iné kritéria. Prvá spracováva kritéria, ktoré sa nachádzajú v tabuľke users, druhá spracováva kritéria, ktoré sa nachádzajú v tabuľke type_of_characteristic a posledná spracováva kritéria, ktoré sa nachádzajú v tabuľke type_of_relationship. Každá z týchto funkcií vracia id používateľov, ktorých vyfiltrovala. Nakoniec sa spraví prienik všetkých id a zistí sa, ktorý používatelia vyhovujú všetkým podmienkam. Funkcia searchUserByUserFilter:

  def self.searchUserByUserFilter(firstName, secondName)

        fName = ['%', firstName, '%'].join

        sName = ['%', secondName, '%'].join

        user = User.find(:all, :conditions => [ 'first_name LIKE ? AND 




last_name LIKE ?', fName,sName] )

        userIds = []

        user.each do |user|

          array = [user.id]

          userIds = userIds + array

        end

        if(userIds.empty?)

          return nil

        end

      return userIds

  end

Vo funkcia  searchUserByUserFilter  pomocou funkcie find nad modelom User nájdeme, všetkých používateľov spĺňajúcich podmenky.  Potom ich id prekopírujeme po jednom do pola. Ak je pole prázdne vrátime nil, aby sme vedeli, že sa nenašiel žiadny používateľ. Funkcia searchUserByUserCharact:

def self.searchUserByUserCharact(char, char_attr)

        type = TypeOfCharacteristic.find(:first, :conditions => 






["name = ?",char])

        if type.nil?

          return nil

        end

        charactId = Characteristic.find(:all, :conditions=> 




["type_of_characteristic_id = ?",type.id])

        characterIds = []

        charactId.each do |char|

          array = [char.user_id]

          characterIds = characterIds + array

        end

        if(characterIds.empty?)

          return nil

        end

      return characterIds

  end

Vo funkcii searchUserByUserCharact najprv vyberieme z tabuľky type_of_characteristic id charakteristiky podľa jej mena. Z tabuľky characteristic vybereme všetky id používateľov, ktoré sa vzťahujú na id charakteristiky. Všetky id používateľov pridáme do poľa. Ak je pole prázdne vrátime nil, inak vrátime toto pole.

def self.searchUserByUserRel(rel, rel_attr)

         type =TypeOfRelationship.find_last_by_name(rel)

         if type.nil?

           return nil

         end

         relId =  Relationship.find(:all,:conditions => 





["type_of_relationship_id = ?",type.id])

         relIds = []

        relId.each do |rel|

          array = [rel.user_from_id,rel.user_to_id]

          relIds = relIds + array

        end

         if relIds.empty?

           return nil

         end

        return relIds

  end

Vo funkcií  searchUserByUserRel najprv vyberieme z tabuľky type_of_relationship id vzťahu podľa jeho mena. Z tabuľky relationship vybereme všetky id používateľov, ktoré sa vzťahujú na id vzťahu (tých od ktorých idú aj tých kam smerujú). Všetky id používateľov pridáme do poľa. Ak je pole prázdne vrátime nil, inak vrátime toto pole.

2.3.4 Implementácia integrácie so systémom YonBan

Počas implementácie fyzického prepojenia na databázu YonBan sa ukázali rôzne problémy. Pre samotné prepojenie s databázovým systémom PostgreSQL  sme vyskúšali rôzne gemy s rôznymi výsledkami na vývojových počítačoch:

· postgres-pr – funguje ihneď po inštalácii bez natívnych rozšírení. Obsahuje však chybu, kedy si pri bežnom použití vyžiada príliš veľa pamäte a následne vráti chybu, nie je preto použiteľný.

· postgres – inštalácia sa nepodarila z dôvodu chyby kompilácie natívnych rozšírení.

· ruby-pg (tiež pg) – inštalácia bežným spôsobom sa nepodarila na viacerých počítačoch. Bolo potrebné stiahnuť zdrojový kód gemu a podľa komplikovaného postupu zahŕňajúceho zásah do konfiguračných súborov implementácie jazyka Ruby ako aj kompilátora Visual C++ ho skompilovať. K tomuto postupu bol vypracovaný metodický návod.
Následne na serveri fungoval gem pg po prvotnej inštalácii bežným spôsobom. Výrazne odlišná náročnosť inštalácie na serveri a vývojových počítačoch zrejme vyplýva z odlišnej pokročilosti týchto nástrojov na rôznych operačných systémoch.
Po zabezpečení prepojenia sa  takmer okamžite vyskytol ďalší problém v tom, že nebolo možné pracovať s databázou systému YonBan pretože táto je staršej verzie. Bolo preto potrebné upraviť zdrojový kód použitého gemu, resp. jeho adaptéra pre ActiveRecord tak, aby nepoužíval SQL syntax, ktorej staršia verzia ešte nerozumie. Toto bolo vykonané pomocou metaprogramovania (takže nie je nutné upravovať zdrojové kódy tohto gemu na serveri). Príslušný kód sa nachádza v súbore app/models/yonban.rb:

# redefine some methods of PostgreSQLAdapter in order to work with older version installed on YonBan server

class ActiveRecord::ConnectionAdapters::PostgreSQLAdapter

  alias_method :client_min_messages_original, :client_min_messages

  alias_method :client_min_messages_original=, :client_min_messages=

  alias_method :columns_original, :columns

  alias_method :indexes_original, :indexes

  # older psql does not support client_min_messages

  def client_min_messages

    0

  end

  def client_min_messages=(level)

  end

  # redefined in order to use our private method (column_definitions_new instead of column_definitions)

  # the private method uses some incompatible code, so we create ours and redefine this method to use the new one

  def columns(table_name, name = nil)

        column_definitions_new(table_name).collect do |name, type, default, notnull|

          PostgreSQLColumn.new(name, default, type, notnull == 'f')

        end

  end

  private

    # older psql does not support "::regclass" construct - instead we manually select oid from pg_class table

    # in a nested select                                                                                             

    def column_definitions_new(table_name) #:nodoc:

          query <<-end_sql

            SELECT a.attname, format_type(a.atttypid, a.atttypmod), d.adsrc, a.attnotnull

              FROM pg_attribute a LEFT JOIN pg_attrdef d

                ON a.attrelid = d.adrelid AND a.attnum = d.adnum

             WHERE a.attrelid = (select oid from pg_class where relname = '#{quote_table_name(table_name)}')

               AND a.attnum > 0

             ORDER BY a.attnum

          end_sql

    end

end
Vykonané úpravy teda obsahujú vynechanie dotazov preberajúcich alebo nastavujúcich hodnotu client_min_messages a nahradenie konštrukcie ::regclass získaním ekvivalentného údaju pomocou vnoreného dotazu SELECT do tabuľky pg_class. Pretože táto konštrukcia je použitá v privátnej metóde, bolo potrebné predefinovať metódu, ktorá túto privátnu metódu používa tak, aby používala novú metódu a túto následne vytvoriť so zahrnutou zmenou.

Týmto sme získali funkčné spojenie s databázovým systémom, ktorý používa systém YonBan. Následne bolo potrebné vytvoriť príslušné modely v aplikácii a namapovať ich na databázu. Preto bola vytvorená trieda Yonban (zdedená z triedy ActiveRecord), ktorá umožní zdieľať jedno pripojenie na databázu všetkým z nej zdedeným modelom a taktiež zabezpečí správanie týchto modelov v zmysle „iba na čítanie“:

# base class for models from YonBan (sharing one connection, making models read-only)

class Yonban < ActiveRecord::Base

  establish_connection "yonban" # shared connection

  self.abstract_class = true

  # make readonly

  def readonly?

    return true

  end

  def before_destroy

    raise ActiveRecord::ReadOnlyRecord

  end
end
Pretože databáza systému YonBan nezodpovedá konvenciám aplikačného rámca Rails, je potrebné v jednotlivých modeloch explicitne uviesť názvy tabuliek, primárnych a cudzích kľúčov. Napríklad v prípade modelu používateľa (YbUser) je implementácia nasledujúca (používateľ má viacero riešených, vedených a pedagogicky vedených projektov):

class Yonban::YbUser < Yonban

  set_table_name "pouzivatel"

  set_primary_key "id"

  has_many :solved_projects, :class_name => "YbProject", :foreign_key => "id_riesitel"

  has_many :supervised_projects, :class_name => "YbProject", :foreign_key => "id_veduci"

  has_many :ped_supervised_projects, :class_name => "YbProject", :foreign_key => "id_pedagog_veduci"
end
Pre prístup k jednotlivým údajom objektov z databázy bol navrhnutý systém metód v tvare f_pole a f_pole_n, pričom prvá menovaná možnosť vráti v prípade, že daný stĺpec v tabuľky neexistuje alebo jeho hodnota je NULL prázdny reťazec. Podobná metóda so sufixom _n vráti skutočnú hodnotu, vrátane hodnoty nil v prípade hodnoty NULL v tabuľke alebo vyvolania výnimky NoMethodError, ak daný stĺpec neexistuje. Tento systém bol následne implementovaný pomocou predefinovania metódy method_missing v triede YonBan, ktorá zachytí volanie metód, ktoré nie sú explicitne definované a spracuje ich:

  def method_missing(name, *args)

    super unless args.length==0

    field = ""

    wants_nil = true

    found = false

    if(/^f_(.+)_n$/.match(name.to_s))

      field = $1

      wants_nil = true

      found = true

      raise NoMethodError, "Field not mapped in DB: #{field}" unless fieldmap.has_key?(field)

    elsif (/^f_(.+)$/.match(name.to_s))

      field = $1

      wants_nil = false

      found = true

    end

    super unless found

    ret = self[fieldmap[field]]

    return ret if (wants_nil || !ret.nil?)

    return ""

  end
Jednotlivé podtriedy (modely podľa systému YonBan) vrátili Hash s mapovaním názvov metód modelu pre použitie v aplikácii na stĺpce v tabuľke. Príklad pre model projektu vyzeral nasledovne:

FIELDMAP = {

      "id" => "id",

      "name" => "nazov",

      "name_en" => "nazov_en",

      "status" => "stav",

      "solved_year" => "rieseny_v_roku"

    }

  def fieldmap

    FIELDMAP

  end

Po implementovaní tohto riešenia sa však aplikácia začala správať značne nepredvídavo a  v prípade nasledovania vzťahov typu :belongs_to medzi modelmi (napríklad pri pokuse o získanie typu alebo vedúceho konkrétneho projektu) začali vznikať rôzne problémy s absenciou existujúcich metód alebo obchádzania zachytenia neexistujúcej metódy. Ani napriek značnému úsiliu sa nepodarilo tento problém vyriešiť, ba naopak sa z neoficiálnych webových zdrojov zistilo, že predefinovanie metódy method_missing nie je v modeloch zdedených od triedy ActiveRecord bezpečné a následne vzniká neštandardné správanie. Deje sa tak dokonca aj v prípade, keď jedinou činnosťou predefinovanej metódy method_missing je zavolanie pôvodnej metódy z nadtriedy, zrejme teda ide o chybu v aplikačnom rámci Rails. Uvedené riešenie prístupu k údajom objektov bolo preto spätne odstránené a pre tento prístup tak ostáva predtým nefunkčná možnosť volania metód s názvom podľa pôvodných názvov stĺpcov v databáze systému YonBan, resp. vyhľadanie zhodne nazvaných atribútov objektov.

Z dôvodu časovej náročnosti počiatočného prepojenia aplikácie s databázovým systémom PostgreSQL, ako aj neúspešnom pokuse o vytvorenie elegantného riešenia prístupu k údajom z jednotlivých stĺpcov, ktoré by bolo možné neskôr použiť pre prepojenie so systémom AIS, nedošlo k implementácii samotného importu charakteristík a vzťahov, sú však pripravené prostriedky pre dokončenie implementácie importu a to jednoduchým doplnením ďalších potrebných modelov (tabuliek) zo systému YonBan a vytvorením logiky prevodu.
2.4 Testovanie

2.4.1 Testovanie časti o vzťahoch
Uskutočňovalo sa v 3 testoch.

 1.test

Zaoberal sa typmi vzťahov. Bolo vytvorených 8 príbehov.

· Pridanie typu vzťahu

· Pridanie typu vzťahu s použitým názvom
· Editovanie typu vzťahu

· Editovanie typu vzťahu - zmena na nekonformný typ vzťahu

· Editovanie typu vzťahu - zmena na konformný typ vzťahu

· Editovanie typu vzťahu - odobratie atribútu

· Editovanie typu vzťahu - pridanie atribútu

· Zmazanie typu vzťahu

 Prvý sa zaoberal pridaním nového typu vzťahu. Druhý sa zaoberal pridaním typu vzťahu, s menom, ktoré už bolo použité pri inom type vzťahu. Očakávalo sa upozornenie o nepovolenej operácii. Ďalej sa testovala úprava existujúceho typu vzťahu. Išlo o zmenu názvu, zmenu z konfirmného typu na nekonfirmný a naopak. Pri posledných dvoch zmenách sa všetky vzťahy tohto typu zrušili. Nasledoval test, kde sa odobral atribút typu vzťahu a následne sa mal tento atribút odobrať všetkým vzťahom tohto typu. Pri teste, kde sa pridáva nový atribút sa mali odstrániť všetky vzťahy tohto typu. Pri poslednom teste, kde sa zmazal typ atribútu prišlo taktiež k zmazaniu všetkých vzťahov tohto typu. Všetky testy zbehli úspešne. Pre problém konzistentnosti dát bolo nutné pri niektorých zmenách typu vzťahu odstrániť existujúce vzťahy tohto typu.

2.test

Zaoberal sa typmi atribútov. Bolo vytvorených 7 príbehov.

· Pridanie typu atribútu
· Pridanie typu atribútu s už existujúcim názvom

· Pridanie typu atribútu bez udania, či sa bude vzťahovať na vzťahy alebo charakteristiky

· Editovanie typu atribútu

· Editovanie typu atribútu - zrušenie, že sa bude vzťahovať na vzťahy
· Editovanie typu atribútu – zmena regexpu

· Zmazanie typu atribútu

Prvý test za zaoberal pridaním nového typu atribútu. Druhý test sa zaoberal pridaním nového typu atribútu s úž existujúcim menom. Ďalší test sa zaoberal pridaním typu atribútu bez udania, či sa bude vzťahovať na vzťahy alebo charakteristiky. Posledných dvoch testoch sa očakávalo sa nejaké upozornenie a možnosti operácie. Nasledovali tri testy ohľadom editácie typu atribútu. Išlo o editovanie typu atribútu, editovanie typu atribútu - zrušenie, že sa bude vzťahovať na vzťahy, editovanie typu atribútu – zmena regexpu. Pri predposlednom prípade sa odobral atribút aj typom vzťahov, s ktorými súvisel. Pri posledných dvoch testoch bolo potrebné pre konzistentnosť dát odstrániť všetky použité vzťahy s takýmto typom atribútu. Posledný test sa zaoberal mazaním typu atribútu. Následne bolo potrebné odstrániť typ atribútu typom vzťahov, s ktorými súvisel a zmazať vzťahy týchto typov. Všetky testy prebehli úspešne.

3.test

Zaoberal sa vzťahmi. Bolo vytvorených príbehov.

· Vytvorenie vzťahu s atribútmi

· Vytvorenie vzťahu s atribútmi so zlými atribútmi

· Editovanie atribútov vo vzťahu

· Odstránenie vzťahu

Prvý test za zaoberal vytvorením vzťahu s atribútmi. Ďalší sa zaoberal vytvorením vzťahu so zlými atribútmi. Očakával sa chybový výstup. Posledné dva testy sa zaoberali editovaním atribútu a odstránením vzťahu. Všetky testy prebehli úspešne.

Testovanie notifikácii

Testovanie tejto funkcie systému zatiaľ nebolo vykonané kvôli technickým problémom s technológiou Cucumber.
2.4.2 Testovanie časti o charakteristikách
Funkcionalita časti systému zaoberajúcej sa manažovaním typov charakteristík a priradzovania charakteristík bola otestovaná pomocou dvoch skupín testov

Testy týkajúce sa typov charakteristík

Bolo vytvorených 7 príbehov, ktoré testovali bežné akcie vykonávané nad typmi charakteristík:

1. Pridanie nového typu charakteristiky

2. Pridanie typu charakteristiky s menom, ktoré už existuje

3. Editovanie existujúceho typu charakteristiky

4. Zmazanie existujúceho typu charakteristiky

5. Pridanie nového typu atribútu existujúcej charakteristike

6. Pridanie typu atribútu charakteristike, ktorá už daný typ atribútu má

7. Zmazanie typu atribútu z typu charakteristiky

Testovalo sa pridávanie nového typu charakteristiky s vyplnenými povinnými poľami, ale aj pokus o pridanie typu charakteristiky, ktorá už pridaná bola, kde bol očakávaným výstupom zamietnutie priradenia. Zmeny a zmazanie existujúcej charakteristiky prebehli bez problémov, do databázy boli uložené aktuálne dáta. Pri pridávaní atribútov bolo dôležité otestovať možnosť duplicitného pridávania typov atribútov, ktorá bola ošetrená a zmazanie typu atribútu a jeho vplyv na databázu. Všetky testy prebehli v poriadku a je teda zaručená spoľahlivá funkcionalita testovanej časti systému zaoberajúcej sa typmi charakteristík.

Testy týkajúce sa charakteristík 

Boli vytvorené 2 príbehy pre potreby testovania základnej funkcionality tejto časti

1. Vytvorenie novej charakteristiky s vyplnením hodnôt atribútov študentom

2. Zmazanie charakteristiky študentom

Pri vytváraní nových charakteristík sa očakáva pridanie záznamu o priradenom type charakteristike prihlásenému študentovi a následné zobrazenie tejto charakteristiky aj s vyplnenými atribútmi. Pri vymazaní charakteristiky je potrebné odstrániť záznam, ktorý spája daného študenta, typ charakteristiky a hodnoty atribútov.
2.4.3 Testovanie integrácie so systémom YonBan

Vzhľadom na povahu požadovanej funkcionality, kedy prístup do databázy systému YonBan umožňuje iba čítanie a aplikácia je upravená špeciálne pre prístup do verzie databázového systému, ktorá na tomto systéme beží, by bolo vytvorenie akceptačných testov náročné, nakoľko nie je možné v testoch naplniť testovacie údaje. Testovanie tak bolo vykonané výpisom údajov z databázy systému YonBan. Tento výpis je možné získať pomocou controllera yonban a akcie ShowUsers. Vybrané informácie zo zatiaľ implementovaných modelov sa správne vypíšu, prepojenie s databázou systému YonBan, ako aj vytvorené modely fungujú správne.
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