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1 Úvod

Tento dokument bol vytvorený ako prihláška do súťaže tímov TP Cup v rámci predmetu Tvorba softvérového systému v tíme. Cieľom je stručne predstaviť náš tím a samotný projekt, ktorým je Evidencia publikačnej činnosti.

2 Predstavenie tímu

Náš tím pozostáva zo šiestich študentov inžinierskeho štúdia na FIIT STU v Bratislave. Prínosom pre náš tím je aktívny záujem členov tímu o rôzne oblasti IT.
Vedúcim tímu je Bc. Roman Táborský, ktorý sa momentálne venuje technológiám z Redmondu – základom je C# a .NET platforma v spojení so SQL Serverom a integrácia Sharepoint Services s Forms Serverom a technológiou Infopath. V súčasnosti pracuje ako softvérový architekt, analytik a programátor. V minulosti tvoril najrôznejšie typy projektov.
Bc. Ladislav Clementis zastáva v tíme pozíciu manažéra vývoja. Má skúsenosti s vývojom v jazyku C#  v .NET frameworku a databázovým systémom Oracle. Je zamestnaný vo firme zameranej na vývoj informačných systémov. V budúcnosti sa chce venovať najmä pokročilým algoritmom umelej inteligencie.

Manažérom kvality v našom tíme je Bc. Branislav Lukáč. Venuje sa najmä vývoju aplikácií v jazyku Java a C#. Má skúsenosti s databázovými systémami PostgreSQL a Microsoft SQL Server. Zaujíma sa tiež o oblasť webových služieb a SOA. Pracuje v spoločnosti na vývoji IS, kde  nadobudol skúsenosti s webovým frameworkom ASP.NET.
Bc. Michal Masliš má na starosti webové sídlo tímu a zastáva pozíciu manažéra dokumentácie. Ovláda viacero programovacích či skriptovacích jazykov – Java, C, XHTML, HTML, PHP, CSS, XML, základy JavaScriptu. Využíva služby operačného systému Windows a Linux. V súčasnosti pôsobí vo firme, ktorá sa venuje tvorbe web stránok.
Technickým manažérom tímu je Bc. Miroslav Mikluš. Popri programovaní v C, C++, PHP, J2EE, sa špecializuje najmä na správu komplexných systémov. Ak dostane špecifikáciu, nemá problém si naštudovať ľubovoľnú technológiu a nasadiť ju do produkčného prostredia. Momentálne je zamestnancom Pantheon Technologies a šéfom krúžku KMIT v klube Elam.
Bc. Michal Námešný zastáva v tíme pozíciu manažéra plánovania. Zaujíma ho objektovo-orientovaná paradigma, najmä v spojení s jazykmi Java a C#. Naposledy nadchnutý z technológie WPF, v ktorej sa snaží rozšíriť svoje znalosti a zručnosti. Na základnej úrovni zvládne aj databázový systém ako PostgreSQL. Nemá problém pracovať v ľubovoľnom operačnom systéme či už Windows alebo Linux.
3 Evidencia publikačnej činnosti

Už za čias starých knižníc, kde bolo veľa diel ešte len ručne písaných, mali ľudia tendenciu tieto diela zhromažďovať v knižniciach. S narastajúcim množstvom týchto diel vznikla potreba akýmsi spôsobom vytvoriť zoznam a základný prehľad o knižnici a o tom, čo ponúka. Začali sa viesť zoznamy literatúry, ktoré boli obyčajne vedené v osobitnej knihe. Neskôr, keď počet diel vzrastal, sa evidencia diel v knihe stala nevhodnou. Bolo to tak aj preto, lebo keď bola knižnica doplnená o novú publikáciu, bolo problematické ju zaradiť do zoznamu v knihe tak, aby sa zachovalo napríklad tematické, alebo abecedné poradie. Preto sa zaviedol kartový systém – kartotéka. Každá publikácia v knižnici, má aj dnes príslušnú kartu s najzákladnejšími údajmi o nej, ktoré sú dôležité, pri jej vyhľadaní (názov, autor, rok, príp. žáner).
Dnes žijeme vo svete informácií a požiadavky na evidenciu publikácií rastú. Nestačí len viesť zoznamy existujúcich publikácií, ale vznikla potreba zaznamenávania vzťahov medzi publikáciami, autormi, konferenciami kde boli prezentované, zborníkmi kde boli uverejnené a podobne. Vytvára sa tak informačná sieť, myšlienková mapa prepojení týchto vzťahov. To má za úlohu EPCA – evidencia publikačnej činnosti.
Aby boli záznamy v štandardizovanej podobe a ľahko spracovateľné (ručne človekom, či počítačom), používajú sa na vedenie záznamov štandardizované formáty ako UNIMARC a novší MARC21. Každý záznam je jedinečný a má svoju formu.
EPCA v dnešnom slova zmysle ako odbor či téma má za úlohu najmä: 

· vytvárať záznamy o jednotlivých publikáciách a autoritách,
· určiť vzťahy medzi publikáciami, autormi, autoritami, konferenciami a združeniami,
· tieto vzťahy zaznamenávať,
· publikácie, autority a ich vzťahy prehľadne zobrazovať a vyhľadávať,
· záznamy kategorizovať a zhlukovať,
· vytvárať prehľady, zhrnutia a tlačové zostavy, prezentovať odbornú aktivitu autorít,

· evidovať bibliografie z komerčnej aj akademickej pôdy,
· prepájanie systémov evidencie s inými systémami a medzi sebou.
4 Ciele projektu

Aplikácia pre evidenciu publikačnej činnosti 
Základným cieľom projektu je vytvorenie aplikácie, ktorá bude obsahovať množinu formulárov pre pridávanie a upravovanie bibliografických záznamov a autorít. Pre vyššiu dostupnosť a flexibilitu sa bude jednať o webovú aplikáciu, postavenú na jazyku JavaScript. Využijeme voľne dostupnú knižnicu Ext JS.
Jednoduché a rýchle vytváranie a upravovanie formulárov 
Ďalším cieľom je jednoduché a rýchle vytváranie formulárov, čo tvorí podstatu projektu. Pre dosiahnutie tohto cieľa je potrebné zanechať presne naprogramované formuláre pre jednotlivé typy záznamov a zamerať sa na ich dynamické generovanie podľa definície. Definovať formuláre bude môcť ktokoľvek s poznatkami o formáte UNIMARC jednoduchým výberom polí a podpolí, ktoré má formulár obsahovať. Vďaka tomu ich bude možné efektívne pridávať a upravovať bez jediného zásahu do zdrojového kódu aplikácie.
Vytváranie správnych záznamov podľa špecifikácie formátu UNIMARC 
V tomto prípade sa nemyslí oprava nesprávne vyplnených polí a podpolí, čo sa zistí až pri revízii záznamu, tu sa myslí dodržiavanie formálnej špecifikácie formátu samotného. To znamená striktnú kontrolu, či boli povinné polia vyplnené. Možnosť duplikovať opakovateľné polia a podpolia, resp. nemožnosť opakovať neopakovateľné polia. A zabezpečenie, aby formulár neobsahoval dve polia, ktorých použitie sa navzájom vylučuje. Pre prenositeľnosť a ľahkú dostupnosť je ako prostredie nasadenia zvolený internetový prehliadač – webová aplikácia.
5 Návrh riešenia

Základom aplikácii na evidenciu publikačnej činnosti sú formuláre slúžiace na vkladanie a úpravu údajov. Cieľom tohto projektu je možnosť tieto formuláre dynamicky vytvárať. Formuláre budú tvorené stromovou štruktúrou, ktorá ako prvky bude obsahovať jednotlivé grafické rozhrania (komponenty) pre spracovanie EPCA. Vzhľadom na to, že je problematické navrhnúť isté funkcie, ako napríklad napojenie na dátové zdroje tak, aby boli dynamicky editovateľné, zatiaľ sa predpokladá, že bude existovať skupina primárnych komponentov, ktoré budú naprogramované v JavaScript knižnici spolu so svojou funkcionalitou a ostatné komponenty sa budú z týchto primárnych komponentov skladať.
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