Obrazovka vyhľadávania
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Okno vyhľadávania bude obsahovať  v prvom rade textbox na kľúčové slovo a tlačítko.

Okrem toho bude obsahovať aj dropdownlist na spesnenie vyhľadávania. Obsahovať bude možnosti: 

· prehľadávať všetko

· iba autor

· iba názov

· autor aj dielo

Okrem toho sa bude dať vypnúť a zapnúť ignorácia diakritiky.

Zobrazenie výsledkov
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Vyhľadané výsledky sa budú zobrazovať v tabuľke, ktorú bude možné dodatočne filtrovať. Toto filtrovanie bude prebiehať na klientovi na výsledkoch, ktoré dostal pri prvotnom dotaze. Sortovanie bude možné kliknutím na hlavičku stĺpca. Po kliknutí na tlačítko viac v každom riadku sa prípadne môžu zobraziť podrobnosti o piblikácií.

Taktiež je vhodné ponúknuť používateľovi počet zobrazených záznamov na stranu, napríklad ovládacím prvkom Combo Box.  Ak user číslo zmení, tabuľka sa on the fly obnoví.
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Módy zobrazenia

Buď sa zobrazia okamžite všetky informácie výsledky alebo sa použije druhá alternatíva.

Tabuľka na zobrazovanie výsledkov by mohla defaultne obsahovať len niekoľko informácií (autor, názov, druh dokumentu). Po kliknutí na položku v zozname výsledkov by vykočilo nejaké okno, ktoré by obsahovalo kompletné informácie o danej publikácií. Samozrejme by sa dalo filtrovať aj podľa kategórií, ktoré sa v zozname výsledkov nezobrazujú (čiže fakulta, druh dokumentu atď...). Pointou je, aby sme všetky informácie o všetkých nájdených publikáciach zbytočne netlačili do jednej tabuľky, lebo to bude neprehľadné.

Filtre a história hľadania sa budú dať skrývať podľa potrieb usera. Po kliknutí na checkbox sa stránka reloadne a automaticky sa filter zobrazí/skryje.
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Filtrovanie výsledku : 
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Filter bude riešený cez comboboxy. ASP.NET totiž ponúka možnosť dynamicky vytvoriť checkboxy podľa údajov v DB. V prototype budeme riešiť filtre rok vydania a autor. Bude to fungovať asi tak, že pre každého jedného autora aj rok vydania, ktoré budú vyhovovať kritériu vyhľadávania sa zobrazí jeden checkbox. Po zaškrknutí checkboxu by sa on the fly mal filtrovať Gridview s výsledkami. Toto je presne ten princíp ako v nemeckej knižnici. http://olib.cvt.stuba.sk/cgi-bin/w21STUsl.sh
História vyhľadávaní

Stáva sa často, že užívateľ robí niekoľko vyhľadávaní za sebou a niekedy zabudne, čo už hľadal alebo sa chce pozrieť na výsledky hľadania, ktoré spravil pred chvíľou. Preto by som niekam do spodnej časti obrazovky  vložil okno, kde by sa zobrazovali základné informácie napr.  o 5ich posledných vyhľadávaniach a keby sme na jednu z položiek klikli, tak by sa zobrazili okamžite výsledky tohto vyhľadávania.
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